

CONFERINȚA NAȚIONALĂ A PARTIDULUI COMUNIST ROMÂN

și-a încheiat ieri lucrările într-o atmosferă de puternică angajare și responsabilitate comunistă, cu hotărîrea fermă de a face totul pentru îndeplinirea orientărilor și sarcinilor cuprinse în Raportul prezentat de secretarul general al partidului, adoptat cu deosebită însuflețire, în unanimitate, de marele forum al comuniștilor

PROLETARI DIN TOATE ȚĂRILE, UNIȚI-VĂ!



ORGAN AL COMITETULUI CENTRAL AL PARTIDULUI COMUNIST ROMÂN

Anul XLVII Nr. 10982 Prima ediție

Simbătă 10 decembrie 1977

14 PAGINI — 40 BANI

Cuvîntarea de închidere rostită de tovarășul NICOLAE CEAUȘESCU

Stimate tovarășe și stimați tovarășii,

Conferința Națională a partidului, care, în aceste zile, a stat în centrul atenției întregului partid și popor, își încheie lucrările prin adoptarea unanimă a programelor și documentelor ce au fost dezbătute și care deschid minunate perspective ridicate pe noi culmi de progres și civilizație a patriei noastre socialiste, creșterii nivelului de trai material și spiritual al națiunii noastre. (Aplauze puternice, prelungite).

Timp de trei zile, în cadrul dezbaterilor din plenum Conferinței și în secțiuni, cei 360 de vorbitori au făcut să răsună voința partidului, a întregului popor de a îndeplini neabătut hotărîrile istorice ale Congresului al XI-lea, Programul de față și a societății socialiste multilaterale dezvoltate și de înaintare a României spre comunism. (Aplauze puternice).

S-a vorbit despre trecut, despre prezent și despre viitor. S-au formulat diferite critici îndreptățite, s-a analizat și în mod autocritic activitatea depusă până acum; s-a discutat cum să organizăm mai bine munca în toate sectoarele de activitate, pentru a asigura îndeplinirea în cele mai bune condiții a hotărîrilor și a sarcinilor privind dezvoltarea patriei noastre.

Iată de ce putem afirma că lucrările Conferinței s-au caracterizat printr-un înalt spirit de răspundere dovedit de toți participanții față de partid și popor, față de cauza socialismului în patria noastră. Aș dori să subliniez în mod deosebit, cu multă satisfacție, faptul că dezbaterile, afit în plen, cit și în secțiunile Conferinței Naționale, s-au caracterizat printr-un bogat conținut de idei, prin abordarea competentă, în profunzime, a problemelor economice, sociale, științifice și tehnice, precum și de ordin politico-ideologic și educativ, care îmbrățișează toate laturile esențiale ale activității de construcție socialistă din patria noastră.

Nivelul înalt de principialitate, competență și spirit partinic la care s-a desfășurat Conferința Na-

țională este rezultatul lărgirii orizontului politic și ideologic al comuniștilor, al partidului nostru, al întregului popor, demonstrează forța Partidului Communist Român. Succesele poporului nostru sînt nemijlocit legate de faptul că partidul nostru se călăuzește neabătut de concepția materialismului dialectic și acționează în concordanță cu schimbările care au loc în societate, atit pe plan național, cit și internațional. Aceasta ne dă temelii să privim cu deplin optimism viitorul, perspectiva minunată a edificării cu succes a socialismului și comunismului în România. (Aplauze puternice, îndelungate).

După cum vă este cunoscut, programele pe care le-am adoptat au fost dezbătute larg, timp de peste șase luni, în partid, cu toți oamenii muncii, fără deosebire de naționalitate. De altfel, unele din programele pe care le-am adoptat cu puțin timp înainte sînt în curs de realizare. Măsurile de dezvoltare mai accentuate a economiei naționale sînt incluse, în parte, în planul pe 1978 adoptat recent de Marea Adunare Națională, iar, începînd din a doua jumătate a acestui an, programul de ridicare a nivelului de trai se realizează în practică — pînă acum aproape 4 milioane de oameni ai muncii primind retribuția sporită. La acestea trebuie adăugate pensile majore, indemnizațiile pentru copii și celelalte măsuri. Iată de ce putem spune că, de fapt, adoptarea acestor programe și documente vine să confirme ceea ce, în parte, se traduce în viață și este confirmat de realități. (Aplauze puternice, prelungite).

Pregătirile și desfășurarea Conferinței au constituit o puternică manifestare a democrației de partid, a democrației noastre socialiste, care asigură participarea directă a maselor largi populare, a întregului popor, la conducerea tuturor sectoarelor de activitate, a întregii țări.

Iată de ce se poate afirma că toate programele, documentele adoptate de Conferință sînt rodul gândirii colective a comuniștilor, a

tuturor oamenilor muncii, a întregului popor, care, într-o deplină unitate, sub conducerea partidului nostru communist, își făuresc în mod conștient propriul viitor, destinelul său liber, communist. (Aplauze puternice, îndelungate).

Dezvoltăm o democrație de tip nou, revoluționară. Viața confirmă pe deplin că numai în acest mod, cu participarea directă a clasei muncitoare, a maselor populare la conducerea societății, imbinînd activitatea organelor reprezentative cu aceea a organelor de participare directă a oamenilor muncii la conducere, se asigură o democrație reală, superioară, cum nu a existat niciodată în trecut. (Aplauze puternice, îndelungate).

Prin toate măsurile pe care le-am adoptat în cadrul Conferinței demonstrăm în practică faptul că prevederile Programului elaborat de Congresul al XI-lea sînt traduse consecvent în viață, că Programul nostru nu constituie numai o năzuință abstractă, ci o realitate a vieții zilnice, pe care o îndeplinim și o trăim zi de zi. (Aplauze puternice, prelungite).

Realizăm un umanism nou, în care pe primul plan stă omul, stă societatea, stă preocuparea de a face ca poporul nostru să ducă o viață tot mai demnă, tot mai îmbelsugată, să aibă accesul liber la toate cuceririle științei și culturii și, totodată, să se afirme el însuși ca un creator activ a tot ceea ce este mai bun atit în domeniul material, cit și în domeniul științei și culturii, dovedindu-și capacitatea, genul său creator. (Aplauze puternice, îndelungate).

Prin adoptarea unanimă a programelor și celorlalte documente se creează condiții și mai bune și se deschid noi perspective pentru îndeplinirea neabătută a hotărîrilor Congresului al XI-lea, căile unor profunde transformări în forțele de producție, în relațiile sociale, în întreaga viață socială, asigurării înaintării tot mai ferme a patriei noastre spre cele mai înalte culmi de progres și civilizație socialistă și communistă. (Aplauze puternice).

Avem o strategie generală, o li-

nie politică clară, un program care asigură tot ce este necesar înalțării într-un ritm tot mai rapid a patriei noastre pe calea dezvoltării economico-sociale, a civilizației socialiste.

Acum hotărît este — așa cum, pe drept cuvînt, s-a subliniat și în cadrul Conferinței — luarea tuturor măsurilor politice și organizatorice în vederea îndeplinirii în cele mai bune condiții în viață a tuturor hotărîrilor și programelor. Este necesar să acționăm cu toată hotărîrea pentru ridicarea nivelului întregii activități de partid, pentru ca fiecare organizație de partid, fiecare communist să-și îndeplinească în mod exemplar misiunea de mare răspundere în unirea eforturilor tuturor oamenilor muncii din toate sectoarele de activitate în îndeplinirea neabătută a tuturor hotărîrilor. (Aplauze puternice).

Se impun măsuri și mai ferme pentru lichidarea neajunsurilor de care s-a vorbit și în Conferință, în vederea perfecționării și creșterii rolului organelor de stat și economice, a consiliilor de conducere, a consiliilor populare, în desfășurarea și conducerea unitară a întregii activități a statului nostru.

Este de înțeles, tovarășii, că sarcini importante revin sindicatelor, care au un rol tot mai mare în societatea noastră. În activitatea de conducere a adunărilor generale, deși în unirea eforturilor maselor largi populare, în îndeplinirea programelor de dezvoltare economico-socială, de ridicare a nivelului de trai al maselor. Sarcini importante revin, de asemenea, Uniunii Tineretului Communist, consiliilor de femei și comisiilor de femei, celorlalte organizații de masă și obștești, care, fiecare în domeniul său de activitate, trebuie să acționeze cu toată hotărîrea pentru a-și perfecționa munca în vederea îndeplinirii rolului de mare importanță pe care îl au în sistemul democrației noastre socialiste.

Este necesar să aplicăm cu hotărîre măsurile stabilite cu privire la promovarea cadrelor din rîndurile oamenilor muncii, îndeosebi

(Continuare în pag. a III-a)



HOTĂRÎREA Conferinței Naționale a Partidului Communist Român de adoptare a Raportului prezentat de tovarășul Nicolae Ceaușescu cu privire la realizarea hotărîrilor Congresului al XI-lea, a Programului Partidului Communist Român și la sarcinile de viitor

Conferința Națională a Partidului Communist Român aprobă în unanimitate Raportul prezentat de tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretar general al partidului, care face o profundă analiză, în spiritul exigenței communiste, revoluționare, a întregii activități desfășurate de partidul și statul nostru, de poporul român în perioada care a trecut de la Congresul al XI-lea al partidului și realizarea marilor succese obținute în îndeplinirea Programului partidului, în asigurarea progresului multilateral al societății socialiste românești, scoțînd în evidență vasta experiență organizatorică și politică dobîndită de organele și organizațiile de partid, de organele de stat, de organizațiile de masă și obștești, de toți oamenii muncii în această mareă operă de zidire a societății socialiste multilaterale dezvoltate pe pămîntul României.

Conferința Națională aprobă întru totul concluziile desprinse din această amplă analiză, ideile și tezele conținute în Raport, obiectivele, sarcinile și indicațiile trasate pentru continuarea activității întregului partid și popor în vederea ducerii la bun sfîrșit a tuturor obiective-

lor planului cincinal, a programului suplimentar de dezvoltare economico-socială a țării, a Programului partidului, pentru ridicarea pe o treaptă nouă, superioară, a construcției socialismului în patria noastră, pentru accelerarea progresului și civilizației societății românești, creșterea bunăstării și asigurarea fericirii întregului nostru popor.

Conferința Națională aprobă, de asemenea, și își însușește în întregime analiza profundă făcută de Raportul tovarășului Nicolae Ceaușescu, în spiritul principiilor materialismului dialectic și istoric, a realității actuale a vieții internaționale, a tendințelor fundamentale ale dezvoltării societății contemporane, precum și concluziile și orientările practice stabilite pentru activitatea de viitor a partidului și statului nostru pe plan internațional.

Conferința Națională stabilește ca Raportul prezentat de tovarășul Nicolae Ceaușescu să stea — ca document programatic — la baza întregii activități a partidului și statului nostru.



Cuvîntarea de închidere rostită de tovarășul NICOLAE CEAUȘESCU

(Urmare din pag. 1)

ale clasei muncitoare, de a intensifica activitatea de ridicare politico-ideologică, de perfecționare a cunoștințelor tehnice și profesionale, pentru ca fiecare, la locul de muncă, să fie responsabil de partid, de stat și de popor, să poată munci în cele mai bune condiții, cu cât mai bune rezultate, cu cel mai înalt spirit de răspundere față de popor, față de cauza socialismului. (Aplauze puternice, prelungite).

Doresc să menționez încă o dată necesitatea de a acorda o atenție permanentă, deosebită, activității politico-educative de formare a omului nou, constructor conștient al socialismului și comunismului. Este de înțeles că propaganda noastră, organele de partid și de stat, unitățile, de creație, presa, radioteleviziunea trebuie să-și perfecționeze activitatea pentru a-și putea îndeplini în condiții cât mai bune misiunea de mare răspundere ce le revine în crearea unui om înalte idealuri, cu înaltă conștiință, a omului pătruns de demnitate, luptător dirz pentru dreptate, pentru pace, dornic de a-și înfăptui năzuințele de progres. (Aplauze puternice, urale. Asistența, în picioare, scandează: „Ceaușescu — P.C.R.”).

Deoarece Conferința noastră Națională are loc în anul cînd poporul nostru sărbătorește 100 de ani de la cucerirea prin luptă a independenței naționale, să dori ca de la înalta tribună a acestui forum al comunistilor, al întregului popor de fapt, să aduc încă un omagiu tuturor aceluia care, de-a lungul secolelor, au ținut sus steagul luptei neamului, și-au dat viața pentru apărarea ființei noastre, pentru căutarea independenței, pentru ca patria noastră să fie liberă, puternică și suverană. (Aplauze puternice, urale îndelungate. Asistența, în picioare, scandează: „Ceaușescu și poporul”).

Dragi tovarăși,

De la înalta tribună a forumului comunistilor, adresez tuturor membrilor de partid, întregului partid, chemarea de a nu preocupă nimic pentru înfăptuirea neabătută a hotărîrilor Congresului al XI-lea, a hotărîrilor Conferinței Naționale, de a servi fără preget interesele patriei și poporului, cauza

socialismului și comunismului în România! (Aplauze puternice; urale îndelungate).

Să nu uităm nici un moment, dragi tovarăși, că a fi membru al partidului, a fi comunist înseamnă a fi revoluționar nu numai în vorbă, ci și în fapte, înseamnă a face totul pentru a contribui la realizarea în viață a Programului partidului, la înfăptuirea năzuințelor poporului nostru. Aceasta înseamnă a face totul pentru însușirea celor mai înalte cunoștințe din toate domeniile, pentru a fi stăpîn pe concepția revoluționară materialist-dialectică despre lume și viață, a acționa în toate împrejurările ca revoluționar, împotriva a tot ceea ce este vechi, a ceea ce și-a trăit traiul și nu mai corespunde noilor realități și schimbărilor din societatea noastră și din lume, a promova cu curaj noul în toate domeniile de activitate. Numai așa vom rămîne un partid revoluționar — și sînt convins că partidul nostru va fi permanent un partid tinăr, revoluționar, prin concepția, prin activitatea sa în slujba poporului, a socialismului, a comunismului și păcii! (Aplauze puternice, prelungite, urale. Asistența, în picioare, scandează: „Ceaușescu — P.C.R.”).

Dragi tovarăși,

Așa cum am menționat încă la început, Conferința noastră are loc cu trei săptămîni înainte de împlinirea a 30 de ani de la proclamarea Republicii, moment care a deschis calea puterilor noastre transformării revoluționare socialiste din patria noastră. Aceasta corespunde, de fapt, cu asumarea de către clasa muncitoare a misiunii de înaltă răspundere istorică de a conduce națiunea noastră pe calea fâuririi noilor orizonturi sociale, a socialismului și comunismului în România. (Aplauze puternice, prelungite).

Aș dori ca de la înalta tribună a Conferinței Naționale să aduc un omagiu fierbinte tuturor revoluționarilor, comunistilor care, de-a lungul deceniilor, au ținut sus steagul luptei revoluționare și, totodată, al luptei pentru democrație, pentru libertate și independența patriei, care au dat jertfe grele în această luptă și au asigurat trecerea puterii politice în miinile cla-

sei muncitoare în alianță cu țărănimea, cu intelectualitatea, cu celelalte categorii sociale, în miinile poporului muncitor care, sub conducerea partidului nostru, își făurește destinul în mod liber, așa cum îl dorește. (Aplauze puternice, prelungite).

Putem spune că în toți acești ani clasa noastră muncitoare a demonstrat prin fapte că știe să conducă mai bine decît clasele exploatatoare, că își îndeplinește în mod minunat misiunea de răspundere pe care și-a asumat-o în fața întregului popor. Iată de ce doresc ca de la tribuna Conferinței Naționale să adresez minunatele noastre clase muncitoare chemarea de a fi și în viitor în primele rînduri în uriașă activitate revoluționară ce se desfășoară în țara noastră, de a participa direct, în calitate de proprietară, de beneficiară și de producătoare, la înfăptuirea programelor de dezvoltare economico-socială, la conducerea tuturor sectoarelor de activitate, a întregii țări. Nu mai în aceste condiții, cînd voi, dragi tovarăși muncitori, veți fi mereu direct participanți la conducerea țării, avem garanția victoriei socialismului și comunismului! (Aplauze puternice, urale. Se scandează: „Ceaușescu — P.C.R.”).

De la acest forum al comunistilor adresez țărânilor noastre cooperatiste, oamenilor muncii din agricultură, întregii țărâni — care, de-a lungul istoriei, a dus, nu o dată, pe umerii săi, greul luptei pentru independență și pentru păstrarea ființei naționale — chemarea de a munci și în viitor și a lupta fără preget pentru realizarea programului de dezvoltare și înflorire a agriculturii noastre, de a spori aportul ei în înflorirea generală a patriei, la bunăstarea și fericirea națiunii noastre. (Aplauze puternice, prelungite).

Un rol tot mai important în dezvoltarea societății îl are intelectualitatea muncitoare, care este participantă activă la tot ceea ce s-a realizat și se înfăptuiește în țara noastră și din rîndul căreia s-au ridicat mulți oameni de seamă care au jucat un rol hotărîtor în dezvoltarea națiunii noastre. Adresez intelectualității muncitoare chemarea de a nu preocupă nimic pentru afirmarea ei în viața a revoluției tehnico-științifice în toate domeniile — în învățămînt, cercetare, în producție — de a vă însoși, dragi tovarăși, cele mai înalte cunoștințe și de a munci pentru ca ele să fie realizate în viață, participînd astfel activ, alături de muncitori și țărani, la înfăptuirea minunatului Program elaborat de Congresul al XI-lea al partidului. (Aplauze puternice, prelungite).

Acceși chemare fierbinte o adresez tuturor celorlalte categorii sociale muncitoare — de a participa activ la realizarea sarcinilor ce le revin în domeniul lor, la dezvoltarea generală a patriei noastre. (Vii aplauze).

Mă adresez tuturor oamenilor muncii, fără deosebire de naționalitate — români, maghiari, germani, sîrbi și de alte naționalități — cu chemarea de a întări și mai mult unitatea în jurul Partidului Comunist Român, în cadrul Frontului Unității Socialiste, de a nu uita nici un moment că tot ceea ce s-a înfăptuit în patria noastră este rodul muncii lor unite. Numai acționînd într-o deplină unitate, înfăptuind neabătut Programul partidului, vom asigura un loc demn pentru toți oamenii muncii, fără deosebire de naționalitate, manifestarea pleneră a personalității fiecăruia, posibilitatea afirmării în viață, în practică, a egalității depline, inclusiv în folosirea limbii proprii, în întreaga activitate socială și politică! Această este singura cale care asigură poporului nostru mersul ferm înainte spre comunism! (Aplauze puternice, prelungite).

În mod deosebit doresc să mă adresez femeilor, care reprezintă mai mult de jumătate din populația țării — de aceea cred că bărbății nu vor fi supărați că nu le adresez o chemare specială. (Animajele, aplauze). Mă adresez femeilor, care ocupă un loc tot mai important în întreaga activitate și viață socială, cu chemarea de a fi participante cît mai active la tot ceea ce se înfăptuiește în țara noastră, atît în domeniul producției materiale și spirituale, cît și în domeniul ridicării bunăstării poporului, de a se preocupa necondiționat de creșterea și educarea tinerilor generații, a copiilor — viitorul patriei noastre — cărora trebuie să le asigurăm tot ceea ce realizăm mai bun în țara noastră. (Aplauze puternice, prelungite).

Acceși chemare fierbinte o adresez tuturor celorlalte categorii sociale muncitoare — de a participa activ la realizarea sarcinilor ce le revin în domeniul lor, la dezvoltarea generală a patriei noastre. (Vii aplauze).

Încă o dată adresez chemarea tuturor oamenilor muncii, fără deosebire de naționalitate, întregului popor, de a-și uni și mai mult eforturile, sub drapelul tricolor și roșu, sub conducerea partidului nostru comunist, pentru triumful societății socialiste multilaterale dezvoltate, al comunismului, pentru măreția României socialiste. (Aplauze îndelungate, urale. Asistența, în picioare, scandează: „Ceaușescu și poporul”, „Ceaușescu — P.C.R.”).

Dragi tovarăși,

Conferința Națională a dat o înaltă apreciere și a aprobat în unanimitate activitatea internațională a partidului și statului nostru, consacrată prieteniei și colaborării cu toate statele lumii, fără deosebire de orînduire socială, pe baza principiilor depline egalități în drepturi, respectului independenței și suveranității naționale, neamsecului în treburile interne, renunțării la forță și la amenințarea cu forța în relațiile dintre state, respectării dreptului fiecărei națiuni la o viață liberă și demnă. (Aplauze puternice).

Exprimînd voința partidului și poporului nostru, Conferința Na-

țională a afirmat, în deplină unitate, că și în viitor vom acționa, vom face totul pentru triumful politicii de pace și colaborare, pentru o lume mai dreaptă și mai bună pe planeta noastră. (Aplauze îndelungate).

Doresc ca de la această înaltă tribună să asigurăm încă o dată, acum, la încheierea Conferinței Naționale, pe toți prietenii noștri de peste hotare, toate popoarele democratice, pe baza principiilor noi dintre state, că poporul nostru, România socialistă, nu face totul pentru dezvoltarea prieteniei, colaborării și solidarității, că nu vom preocupă nimic pentru a contribui împreună la cauza păcii și progresului pe planeta noastră! (Vii aplauze, urale. Asistența, în picioare, scandează: „Ceaușescu — pace”).

Dragi tovarăși,

În încheiere, doresc să exprim convingerea că hotărîrile Conferinței noastre vor găsi aprobarea unanimă a partidului și întregului popor, deoarece ele corespund pe deplin așteptărilor partidului și poporului. Sînt convins că această aprobare unanimă a întregului partid și popor va fi încă o dovadă a unității și forței partidului nostru, la faptul că marea forță al comunistilor a acționat cu înaltă responsabilitate în adoptarea hotărîrilor de importanță istorică, care deschid patriei noastre orizonturi noi, asigură mersul ferm înainte spre o viață demnă și liberă! (Aplauze puternice, îndelungate, urale).

Aș dori să exprim convingerea că, reînforțată la lucrurile de muncă, participanții la Conferință vor face totul pentru a aduce la cunoștință hotărîrile adoptate, ca să fie bine înțelese de către partid și popor, și mai cu seamă, fiind activiști de bază ai partidului și statului nostru, se vor angaja cu toată răspunderea și fermitatea în activitatea de zi cu zi pentru înfăptuirea în viață a ceea ce am hotărît aici. (Aplauze puternice, îndelungate).

Vă rog să-mi permiteți să exprim cele mai vii mulțumiri pentru manifestările și cuvintele ce mi-au fost adresate, pe care le apreciez ca adrese politice revoluționare, materialist-dialectice a partidului nostru, faptul că mi-am închinat, ca soldat al partidului, întreaga ac-

tivitate cauzei poporului, bunăstării și fericirii lui. Vă asigur, dragi tovarăși, pe dumneavoastră, întregul partid și popor, că și în viitor, în întreaga mea activitate, voi servi fără preget cauza revoluționară a partidului, a poporului, a socialismului și păcii, considerînd că aceasta este îndatorirea mea supremă. Îndatorirea supremă a oricărui comunist și revoluționar! (Urale, aplauze puternice, prelungite. Se scandează îndelung: „Ceaușescu—P.C.R.”, „Ceaușescu și poporul”).

Declar închise lucrările Conferinței Naționale a partidului și vă adresez dumneavoastră, tuturor comunistilor, întregului nostru popor urarea de noi și noi succese în întreaga activitate închinată patriei, cauzei socialismului și comunismului, independenței țării noastre! Multă sănătate și fericire! (Urale puternice, aplauze prelungite. Se scandează „Ceaușescu — P.C.R.”, „Ceaușescu și poporul”).

Trăiască patria noastră tot mai măreată — Republica Socialistă România! Trăiască poporul nostru — constructor al socialismului și comunismului! (Urale puternice, aplauze prelungite. Într-o atmosferă de puternic entuziasm, toți participanții întonează Imnul de Stat al Republicii Socialiste România).

Trăiască Partidul nostru Comunist, forța politică conducătoare a întregii națiuni pe calea comunismului! (Aplauze puternice, urale îndelungate. Se scandează: „Ceaușescu — P.C.R.”).

Trăiască unitatea și solidaritatea țărilor socialiste, a mișcării comuniste și muncitorești, a tuturor forțelor progresiste și antiimperialiste! Trăiască pacea și colaborarea între toate popoarele lumii! (Aplauze puternice, urale îndelungate. Se scandează „Ceaușescu — pace!”). Într-o atmosferă de avînt revoluționar, toți cei prezenți în marea sală a Conferinței întonează Internaționala. Răsună, după aceea, din nou, aplauze și urale puternice. Asistența, în picioare, scandează îndelung: „Ceaușescu — P.C.R.”, „Ceaușescu și poporul”, „Ceaușescu — pace!”; se ovăionează minute în șir pentru Partidul Comunist Român, pentru Comitetul său Central, pentru secretarul general al partidului, tovarășul Nicolae Ceaușescu).

Trăiască unitatea și solidaritatea țărilor socialiste, a mișcării comuniste și muncitorești, a tuturor forțelor progresiste și antiimperialiste! Trăiască pacea și colaborarea între toate popoarele lumii! (Aplauze puternice, urale îndelungate. Se scandează „Ceaușescu — pace!”). Într-o atmosferă de avînt revoluționar, toți cei prezenți în marea sală a Conferinței întonează Internaționala. Răsună, după aceea, din nou, aplauze și urale puternice. Asistența, în picioare, scandează îndelung: „Ceaușescu — P.C.R.”, „Ceaușescu și poporul”, „Ceaușescu — pace!”; se ovăionează minute în șir pentru Partidul Comunist Român, pentru Comitetul său Central, pentru secretarul general al partidului, tovarășul Nicolae Ceaușescu).

ÎNCHIEIEREA LUCRĂRILOR CONFERINȚEI NAȚIONALE A PARTIDULUI COMUNIST ROMÂN

La 9 decembrie s-au încheiat, în Capitală, lucrările Conferinței Naționale a Partidului Comunist Român, eveniment de seamă în viața partidului și poporului nostru, trăit cu însuflețire, cu deplină satisfacție și aprobare, cu înaltă conștiință și răspundere patriotică, de întreaga țară. După trei zile de intense și rodnice dezbateri, marea forță al comunistilor români a adoptat hotărîri de însemnătate primordială pentru prezentul și viitorul patriei, pentru ridicarea ei pe o nouă treaptă de dezvoltare economico-socială, pentru sporirea continuă a bunăstării poporului, pentru munca și lupta pe care întreaga națiune, în strînsă unitate, o desfășoară în vederea realizării și depășirii prevederilor actualului cincinal, înfăptuirii exemplare a obiectivelor Congresului al XI-lea, a Programului partidului, pentru înaintarea neabătută a României pe calea luminoasă a socialismului și comunismului.

Vineri, în ultima zi a conferinței, lucrările au fost reluate în plen. Tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România, ceilalți tovarăși din conducerea partidului și statului au fost salutați, din nou, la sosirea în sală, cu deosebită căldură și entuziasm, cu puternice aplauze. Delegații și invitații au ovăionat și aclamat îndelung, au scandat cu înfăptuire „Ceaușescu—P.C.R.” manifestare vibrată, grăitoare a dragostei și preturii profunde față de secretarul general al partidului, față de partidul nostru comunist, forța politică conducătoare a societății, inima și conștiința vie a poporului.

Prima gîndină a fost condusă de tovarășul Gheorghe Oprea, membru al Comitetului Politic Executiv al C.C. al P.C.R., viceprim-ministru al guvernului, care a anunțat că pe adresa Conferinței Naționale, a secretarului general al partidului au sosit peste 1.600 telegrame, prin care colective de oameni ai muncii, în frunte cu comunistii — români, maghiari, germani și de alte naționalități — din toate domeniile vieții materiale și spirituale, dau o înaltă apreciere și exprimă acordul deplin cu ideile și orientările cuprinse în Raportul prezentat de tovarășul Nicolae Ceaușescu, document de o deosebită valoare teoretică și practică, angajîndu-se să facă totul pentru îndeplinirea și depășirea sarcinilor ce le revin din planul de stat pe anul 1978 și pe întregul cincinal, pentru înfăptuirea neabătută a hotărîrilor ce vor fi adoptate de Conferința Națională a partidului.

În cadrul discuțiilor generale, care au prilejuit, în continuare, o amplă și aprofundată examinare a problemelor înscrise pe ordinea de zi a conferinței, au luat cuvîntul tovarășii: Cornel Burtică, membru al Comitetului Politic Executiv, secretar al C.C. al P.C.R., Ilie Paraschiv, director al Institutului de cercetări și proiectări metale neferoase Baia Mare, Nicolae Hirtop, director la întreprinderea agricolă de stat Nicușel, județul Tulcea, Vasile Drălea, maestrul la Întreprinderea electrocentrală Rovinari, general-colonel Ion Coman, membru supleant al Comitetului Politic Executiv al C.C. al P.C.R., ministrul apărării naționale, Ion Văduva, prim-topitor la Combinatul siderurgic Resia, Silvia Muresan, șef de fermă la cooperativa agricolă de producție Bobulești din comuna Ștefănești, județul Botoșani, Nicolae Maier, director al Întreprinderii de conductori electrice emaliați din Zalău, Maria Subor, inginer-șef la cooperativa agricolă de producție Galda de Jos, județul Alba, Vasile Stoleru, tehnician la Combinatul de lîni și azbociment din Bicz, Alexandru Hiescu, membru al C.C. al P.C.R., prim-secretar al Comitetului Județean Suceava al P.C.R., Szóke Eszter, secretara Comitetului municipal de partid Odorheiu Secuiesc, județul Harghita, Gheorghe Dinu, președintele cooperativei agricole de producție din comuna Smeeni, județul Buzău, Dan Constantin, director general al Combinatului de oteluri speciale din Tirgoviste.

Delegații au ascultat și aprobat raportul Comisiei de apeluri a Conferinței Naționale a partidului, prezentat de tovarășul Petre Lupu, membru al Comitetului Politic Executiv al C.C. al P.C.R., președintele Colegiului Central de Partid, președintele comisiei.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România, a condus ultima gîndină a conferinței.

La lucrările gîndinț de închidere a Conferinței Naționale au fost prezentate și misiunile diplomatice acreditați în țara noastră — precum și trimiși speciali ai unor țări de președii și ziare de peste țară, corespondenți ai presei străine.

La dezbaterile generale au mai luat cuvîntul tovarășii: Iosif Uglar, membru al Comitetului Politic Executiv, secretar al C.C. al P.C.R., Gheorghe Stan, director al Combinatului de prelucrare a lemnului din Focșani, Pavel Ștefan, membru al C.C. al P.C.R., secretar al Uniunii Generale a Sindicatelor din România, Ion Tudor, membru al C.C. al P.C.R., prim-secretar al Comitetului Județean Constanța al P.C.R.

În Conferința Națională au luat cuvîntul și tovarășii în plen și 299 de tovarăși în secțiuni.

Apreclîndu-se că au fost abordate problemele principale înscrise pe ordinea de zi, conferința a aprobat sistarea dezbaterilor, urmînd ca tovarășii care n-au luat cuvînt și au de făcut propuneri sau observații să le prezinte în scris la secretariatul conferinței.

În continuare, tovarășul Constantin Dascălescu, secretar al C.C. al P.C.R., a dat citire proiectului de HOTĂRÎRE A CONFERINȚEI NAȚIONALE A PARTIDULUI COMUNIST ROMÂN DE ADOPTARE A RAPORTULUI PREZENTAT DE TOVARĂȘUL NICOLAE CEAUȘESCU CU PRIVIRE LA REALIZAREA HOTĂRÎRILOR CONGRESULUI AL XI-LEA, A PROGRAMULUI PARTIDULUI COMUNIST ROMÂN ȘI LA SARCINILE DE VIITOR.

Prin votul lor unanim și entuziast, care este, în fapt, votul tuturor comunistilor pe care îl reprezintă, al întregului partid și popor, delegații au aprobat HOTĂRÎREA CONFERINȚEI NAȚIONALE A PARTIDULUI COMUNIST ROMÂN DE ADOPTARE A RAPORTULUI PREZENTAT DE TOVARĂȘUL NICOLAE CEAUȘESCU CU PRIVIRE LA REALIZAREA HOTĂRÎRILOR CONGRESULUI AL XI-LEA, A PROGRAMULUI PARTIDULUI COMUNIST ROMÂN ȘI LA SARCINILE DE VIITOR.

Au fost supuse apoi aprobării programele și documentele conferinței — rodul gîndirii comunistilor, a tuturor oamenilor muncii, a întregului nostru popor, care, în deplină unitate și sub conducerea partidului, își făurește propriul viitor, propriul destin liber și comunist.

Conferința a adoptat, în unanimitate, cu îmbunătățiri ce vor fi aduse de Comitetul Politic Executiv al C.C. al P.C.R., pe baza propunerilor și sugestiilor formulate în plen și în secțiuni:

— Programul privind măsurile suplimentare de dezvoltare economico-socială a țării pînă în 1980;

— Orientările generale pentru întocmirea planului de dezvoltare economico-socială în perioada 1981—1985;

— Programul de ridicare a nivelului de trai în anii 1976—1980 și îmbunătățirea Legii retribuției care urmează să fie publicată și supusă dezbaterii tuturor oamenilor muncii, iar apoi prezentată Marii Adunări Naționale;

— Programul de reducere a duratei săptămînilor de lucru, începînd cu 1978;



— Propunerile cu privire la perfecționarea conducerii tuturor sectoarelor de activitate, a legislației Republicii Socialiste România, a activității organelor de justiție și ale Ministerului de Interne, precum și noi măsuri privind dezvoltarea democrației socialiste.

În continuare a fost adoptată, în unanimitate, Rezoluția Conferinței Naționale a Partidului Comunist Român. Conferința a însărcinat Comitetul Politic Executiv al C.C. al P.C.R. să definească rezoluția, pe baza observațiilor și propunerilor făcute în dezbateri, urmînd ca ea să fie dată publicității.

În încheiere lucrărilor conferinței, primit cu multă căldură și deosebită însuflețire, cu vii acclamări, la cuvîntul tovarășul Nicolae Ceaușescu.

În repetate rînduri, cuvîntarea secretarului general al partidului este subliniată cu puternice aplauze, cu entuziaste ovăși și urale.

La sfîrșitul cuvîntării tovarășului Nicolae Ceaușescu, în sala Palatului Republicii, martor a altor evenimente memorabile, domnește o atmosferă înălțătoare, de profundă vibrație patriotică. Delegații și invitații apleacă neîntrerupt pentru partid și secretarul său general, pentru minunatul nostru popor, constructor al socialismului, pentru patria noastră liberă, demnă și înfloritoare. El scandează cu înflăcărare „Ceaușescu — P.C.R.”, „Ceaușescu și poporul”, „Ceaușescu—România”, „Ceaușescu — pace!”. Sînt momente de intensă bucurie și satisfacție, bogate în sensuri și semnificații, care pun pregnant în lumină coeziunea strînsă dintre partid și popor, deplină concordanță între năzuințele națiunii și politica partidului. Sînt momente dominate de un simțămînt fierbinte de dragoste și încredere neîmbrumate pe care toți filii țării îl nutresc față de gloriosul Partid Comunist Român, prin lupta și sub con-

ducerea căruia s-au împlinit aspirațiile cele mai înalte ale poporului nostru, față de secretarul general al partidului, tovarășul Nicolae Ceaușescu, de a căruia viață și activitate revoluționară este indisolubil legat tot ce se înfăptuiește în România socialistă, spre binele și fericirea cetățenilor ei. Sînt momente care reafirmă voința fermă a întregii noastre națiuni de a urma neabătut politica, internă și externă, a partidului și statului nostru, de a acționa neobosit, cu hărnicie și abnegație, cu spirit revoluționar, pentru progresul neîntrerupt al patriei, pentru a transforma în fapte hotărîrile Conferinței Naționale, pentru realizarea obiectivelor Congresului al XI-lea și a Programului partidului care deschid în fața națiunii perspectiva luminoasă a edificării societății socialiste multilaterale dezvoltate și înaintării spre comunism, de a contribui la creșterea prestigiului și rolului României în lume, la înfăptuirea nă-

zuințelor de pace, prosperitate, independență și libertate ale tuturor popoarelor.

Întregind această atmosferă sărbătorească, vibrată, participanții la marea forță al comunistilor români întonează Imnul de stat al scumpului nostru patrii, Republica Socialistă România, precum și imnul de luptă al clasei muncitoare de pretutindeni — Internaționala.

Lucrările Conferinței Naționale a partidului s-au încheiat. Hotărîrile ei vor dăinui în conștiința țării, însuflețind și mobilizînd energiile creatoare ale comunistilor, ale tuturor oamenilor muncii din patria noastră, români, maghiari, germani și de alte naționalități, în activitatea lor rodnică, entuziastă, consacrată înfloririi continue a națiunii noastre socialiste, asigurării unei vieți libere și îmbelsugate întregului popor, ridicării României pe trepte tot mai înalte de progres și civilizație.

COLEGIILE TOVARĂȘILE DE PAȚĂRI ȘI DE MUNCĂ ÎN ROSTUL CĂUTĂRII UNOST ROȘĂN

(Urmare din pag. a IV-a)

grări producției combinatului, reducerea unor cheltuieli de producție și creșterii pe această bază a eficienței întregii noastre activități.

Sintem conștienți de faptul că în activitatea noastră mai există încă neajunsuri. Nu toate întreprinderile din județul nostru au respectat disciplina contractuală, ceea ce a făcut ca unele întreprinderi, cum ar fi „23 August” București și „Electroprom” Craiova, să aibă serioase greutăți în îndeplinirea anumitor sarcini în onorarea contractelor. De asemenea, mai avem multe de făcut pe linia calității unor produse, modernizării tehnologiilor, asimilării de noi produse, reducerii cheltuielilor de producție. Ne-am propus de aceea, ca, în perioada care urmează, să realizăm produse cu caracteristici și performanțe superioare, de bună calitate, cu tehnologii moderne, cu o rentabilitate mai ridicată, care să asigure un ritm mai intens creșterii productivității muncii.

În continuare, vorbitorul a spus: „Metalurgia resteană are o tradiție securantă, marcată de un succes jaloane ale progresului tehnic. Încă din anul 1851 a început la Reșița să

se fabrica șina de cale ferată, iar în prezent noi sintem unicul producător al acestui sortiment. De aceea vă rugăm să aprobați construirea laminatorului de șină la Reșița pentru aceasta pledind potențialul nostru tehnic și uman, faptul că trebuie asimilate noi sortimente pentru viteze mari și circulație pe sarcini sporite de șine. În activitatea de zi cu zi, organizațiile de partid din combinat și-au concentrat atenția asupra problemelor care au trebuit să fie rezolvate în cadrul activității directe la realizarea sarcinilor de plan, la îndeplinirea hotărîrilor proprii și ale organelor superioare. Aș arăta că unele măsuri preconizate au fost dezbătute în adunările generale deschise ale organizațiilor de partid în cadrul grupurilor de lucru și în organizațiile de tineret, ceea ce a făcut ca hotărîrile luate să aibă la bază consultarea largă a oamenilor muncii, să fie adinec ancorate în realitate.

O puternică rezonanță a produs în inimile comunistilor, ale tuturor și derurgistilor reșițeni adoptarea noului împlin al țării, expresie elocventă a împlinirii armonioase și continuării luptei pentru realizarea unității și economice de ridicare a eficienței la cotele cele mai ridicate.

Încheiere, doresc să asigur conferința, pe dumneavoastră, personal, stimate tovarășe secretar general, că oamenii muncii de la Combinatul siderurgic Reșița, în frunte cu comunistii, vor acționa cu hotărîre, cu abnegație și devotament, iar întreaga noastră putere de muncă și conștiința celor subordona nobilii cauze de ridicare a țării pe noi culmi de civilizație și progres.

Imperativ major și pentru combinațiile de îngrășăminte chimice, care nu întotdeauna ne indică concentrațiile necesare activă pe lotul de îngrășămînt trimis.

Vom acționa cu și mai multă hotărîre pentru dezvoltarea democrației cooperatiste, pentru întărirea rolului adunărilor generale, ca și al celor pe ferme și formații de lucru, transformându-le în tribune puternice de dezbateră a tuturor problemelor de ordin economic și social, de afirmare a voinței cooperatorilor de a munci mai bine și a produce mai mult, de educare a lor în spiritul ordinii și disciplinei, al înaltei răspunderi față de realizarea obiectivelor de fapt condițiile participării lor active la realizarea tuturor obiectivelor de care depinde înflorirea cooperatistei și satului nostru.

Ca diferite prilejuri, în calitate de intelectual al satului, de a cărui glorie mi-am legat definitiv visurile și împlinirile, am arătat cit de mult a crescut conștiința țărănilor noștri și s-au îmbogățit cunoștințele lor nu numai în domeniul agriculturii și cit de mult se deosebeste Ion al satului contemporan de Ion al satului și al operii lui Rebreanu.

Doresc să-mi exprim deplina satisfacție ce m-a încercat cînd a doua zi după Plena Comitetului Central obținutului nostru din 26-27 octombrie, care a aprobat noi Îmne de Stat al patriei noastre, țărăni cooperatori din Gaidă de Jos, recitînd un Ian de porumb, cîntîu „Treii culori cunosc pe lume”. A fost înălțorii cunosc pe lume”. A fost înălțorii fără rozgor, dar care te facea să trăiești momente solemne ale încrederii în politica partidului, în trăinicia peste veacuri a operii istorice pe care conducerea partidului o îndăltă astăzi sub flamura acestui stîndard tricolor, înnobit de jertfa supremă a înaintașilor, pentru ca noi cei de azi

ma cu prețurile și respect în toate marile foruri internaționale, care poartă răspunderea păcii și a progresului pe planeta noastră. Apărăm nespus de mult contribuția personală și hotărîtoare a secretarului nostru general, tovarășul Nicolae Ceaușescu, la fătura unei lumi mai bune, mai drepte, întemeiate pe rațiune, pe dezvoltarea unei societăți pentru statelor, pe prietenie, colaborare și pace între popoare.

În numele mamelor de pe meleagurile mele natale, vă transmit, stimate tovarășe secretar general, că pe lângă faptul că concuștină pentru îndeplinirea exemplară a sarcinilor de producție, ne vom strădui să creștem și să educăm copiii în spiritul dragostei de țară, cea mai frumoasă decît oricare alta pe lume, să-i creștem în spiritul respectului față de muncă; vom sădi în inimile lor dragostea și respectul față de dumneavoastră, stimate tovarășe secretar general, conducătorul nostru iubit și încercat, care vă identificați și muncă neobosită cu activitatea noastră, cu idealurile partidului și poporului nostru, cu idealurile tuturor mamelor de pretutindeni, pentru a fi pace pe pămînt.

În același timp, ne dăm seama că trebuie să acționăm mai ferm pentru creșterea rolului de conducător al organizațiilor de partid în toate sferile de activitate. Comitetul Județean de partid se va preocupa mai activ pentru creșterea tuturor condițiilor pentru dezbateră deschisă, critică și autocritică, a tuturor problemelor, va acționa cu mai multă fermitate pentru întărirea disciplinei de partid și de stat. Așa cum este subliniat în Raport, democrația de partid presupune disciplină fermă, spirit de răspundere în urmărirea și îndeplinirea hotărîrilor partidului, a propriilor hotărîri, domenii în care și noi mai sintem deficienți. Vom sădi în inimile unor astfel de neajunsuri este absolut necesar să întărim spiritul muncitoresc, revoluționar în activitatea noastră, acordînd o atenție mai mare ridicării noi activități de partid din rândurile clasei noastre muncitoare.

CUVÎNTUL TOVARĂȘII SILVIA MUREȘAN

În numele comunistilor, al tuturor celor ce muncesc în circuitul de distribuție, în județul nostru, vă rog să-mi permiteți să exprim adeziunea deplină și unanimă față de raportul prezentat Conferinței Naționale a partidului de tovarășul Nicolae Ceaușescu, conducătorul nostru general, în cadrul strălucit rezultatelor obținute în primele doi ani ai cincinalului în toate domeniile de activitate, precum și sarcinile ce ne revin pentru îndeplinirea și depășirea acestor sarcini pe perioada 1978-1980. Am otodată, mă bucură faptul să dau expresie sentimentelor de profundă recunoștință față de partid, față de secretarul său general, care acordă agriculturii un sprijin tot mai însemnat în procesul dezvoltării și modernizării bazei tehnico-materiale. Ca urmare a acestor preocupări constante, în prezent județul nostru dispune de 3500 tractoare, 815 combine autopropulsate, peste 1300 tractoare agricole, peste 1000 tractoare agricole, care ne permit mecanizarea unui volum ridicat de lucrări.

Creșterea gradului de mecanizare, extinderea în cultură a celor mai bune soiuri și hibrizi, administrarea corectă a terenurilor, aplicarea în timp și în mod corect a îngrășămintelor agricole, care ne permit mecanizarea unui volum ridicat de lucrări.

Creșterea gradului de mecanizare, extinderea în cultură a celor mai bune soiuri și hibrizi, administrarea corectă a terenurilor, aplicarea în timp și în mod corect a îngrășămintelor agricole, care ne permit mecanizarea unui volum ridicat de lucrări.

CUVÎNTUL TOVARĂȘII VASILE STOLERU

Am ascultat cu deosebit interes Raportul prezentat de secretarul general la partidului, tovarășul Nicolae Ceaușescu, exemplu strălucit de temeinică și profundă analiză științifică a realităților societății noastre socialiste, care ne arată cu claritate ce avem de făcut pentru traducerea în viață a Programului partidului de construire a societății socialiste multilaterale dezvoltate, de înaintare a României spre comunism.

În ansamblul preocupărilor de dezvoltare atotcuprinzătoare a economiei naționale regăsim interesul deosebit pentru creșterea tot mai accentuată a industriei materialelor de construcție, industrie care, pînă în 1980, trebuie să realizeze 10-20 milioane tone ciment, destinate dezvoltării industriei și, implicit, creșterii și îmbunătățirii condițiilor de locuit ale oamenilor muncii.

CUVÎNTUL TOVARĂȘII VASILE STOLERU

Am ascultat cu deosebit interes Raportul prezentat de secretarul general la partidului, tovarășul Nicolae Ceaușescu, exemplu strălucit de temeinică și profundă analiză științifică a realităților societății noastre socialiste, care ne arată cu claritate ce avem de făcut pentru traducerea în viață a Programului partidului de construire a societății socialiste multilaterale dezvoltate, de înaintare a României spre comunism.

În ansamblul preocupărilor de dezvoltare atotcuprinzătoare a economiei naționale regăsim interesul deosebit pentru creșterea tot mai accentuată a industriei materialelor de construcție, industrie care, pînă în 1980, trebuie să realizeze 10-20 milioane tone ciment, destinate dezvoltării industriei și, implicit, creșterii și îmbunătățirii condițiilor de locuit ale oamenilor muncii.

CUVÎNTUL TOVARĂȘII VASILE STOLERU

Am ascultat cu deosebit interes Raportul prezentat de secretarul general la partidului, tovarășul Nicolae Ceaușescu, exemplu strălucit de temeinică și profundă analiză științifică a realităților societății noastre socialiste, care ne arată cu claritate ce avem de făcut pentru traducerea în viață a Programului partidului de construire a societății socialiste multilaterale dezvoltate, de înaintare a României spre comunism.

În ansamblul preocupărilor de dezvoltare atotcuprinzătoare a economiei naționale regăsim interesul deosebit pentru creșterea tot mai accentuată a industriei materialelor de construcție, industrie care, pînă în 1980, trebuie să realizeze 10-20 milioane tone ciment, destinate dezvoltării industriei și, implicit, creșterii și îmbunătățirii condițiilor de locuit ale oamenilor muncii.

Analizîndu-ne în spirit autocritic activitatea, rezultatele de pînă acum, trebuie să recunoaștem deschis că nu ne putem mulțumi de realizările noastre, pentru încredințarea noastră în disciplina, pentru folosirea cit mai rațională a mijloacelor materiale și mecanice de care dispunem și îndeosebi a fondului fonic, urmînd să executăm în acest scop un mare volum de lucrări de hidroameliorații: în zootehnie au sporit substanțial efectivele și productivitatea acestora.

În continuare, vă rog să-mi permiteți să adresez problemele care vor rezolva de pînă mult îmbunătățirea activității în agricultura județului și în unitatea noastră. În prezent cultivăm sîmîntă produsă în Bărgan, care nu corespunde condițiilor climatice locale. În acest scop solicităm Ministerului Agriculturii și Industriei Alimentare și Academiei de Științe Agricole și Silvice să ur-

genteze crearea unor noi hibrizi de porumb care să realizeze mai bine la condițiile din nordul țării, știut fiind că în ultimii ani producția la această cultură a fost mult diminuată prin neajungerea la maturitate a plantelor.

Fiind în plin proces de industrializare, cel mai necesar firesc al politicii partidului de repartizare rațională a forțelor de producție pe întreg cuprinsul patriei, și județul nostru va cunoaște în următorii ani un accentuat fenomen de reducere a numărului celor care lucrează în agricultură. Aceasta reclamă, pe lângă folosirea completă și eficientă a forței mecanice existente, producerea unei game mai largi de utilaje cu capacități sporite de lucru actiu pentru cultura porumbului, precum și a utilajelor pentru pomicultură, viticultură, cit și pentru zootehnie. În această privință, apreciez și eu că îndreptățită critica adresată Ministerului Industriei Construcțiilor de Masini, și Ministerului Agriculturii și Industriei Alimentare pentru întîrzierea dotării agriculturii cu toate utilajele necesare încheierii procesului de mecanizare pînă în 1980, așa cum s-a stabilit în documentele Congresului al XI-lea al partidului.

Cerințele unei producții agricole moderne impun repartizarea mai echilibrată, în mod științific, în funcție de tipul de sol și de fertilitatea acestuia, în cadrul regiunilor agricole. Facem această remarcă deoarece județul nostru nu a beneficiat nici în acest an integral și la termen de cantitățile de substanțe minerale repartizate. De altă parte, considerăm necesară urgentarea dotării cu mașini de împrăștiat de mare randament, dacă s-ar putea chiar cu mijloace aviatice, în vederea efectuării lucrărilor de fertilizare, erbicidare și combatere a dăunătorilor în perioade optime.

Comunistii, toți lucrătorii ogoarelor din județul Botoșani se angajează în fața Conferinței Naționale, a dumneavoastră, mult stimate tovarășe secretar general, să nu preocupatească nici un moment de dezvoltare economică și socială a țării, a obiectivelor cuprinse în orientările generale pentru perioada 1981-1985.

Am ascultat cu deosebit interes Raportul prezentat de secretarul general la partidului, tovarășul Nicolae Ceaușescu, exemplu strălucit de temeinică și profundă analiză științifică a realităților societății noastre socialiste, care ne arată cu claritate ce avem de făcut pentru traducerea în viață a Programului partidului de construire a societății socialiste multilaterale dezvoltate, de înaintare a României spre comunism.

În ansamblul preocupărilor de dezvoltare atotcuprinzătoare a economiei naționale regăsim interesul deosebit pentru creșterea tot mai accentuată a industriei materialelor de construcție, industrie care, pînă în 1980, trebuie să realizeze 10-20 milioane tone ciment, destinate dezvoltării industriei și, implicit, creșterii și îmbunătățirii condițiilor de locuit ale oamenilor muncii.

Am ascultat cu deosebit interes Raportul prezentat de secretarul general la partidului, tovarășul Nicolae Ceaușescu, exemplu strălucit de temeinică și profundă analiză științifică a realităților societății noastre socialiste, care ne arată cu claritate ce avem de făcut pentru traducerea în viață a Programului partidului de construire a societății socialiste multilaterale dezvoltate, de înaintare a României spre comunism.

În ansamblul preocupărilor de dezvoltare atotcuprinzătoare a economiei naționale regăsim interesul deosebit pentru creșterea tot mai accentuată a industriei materialelor de construcție, industrie care, pînă în 1980, trebuie să realizeze 10-20 milioane tone ciment, destinate dezvoltării industriei și, implicit, creșterii și îmbunătățirii condițiilor de locuit ale oamenilor muncii.

CUVÎNTUL TOVARĂȘII NICOLAE MAIER

Sintem pe deplin conștienți de responsabilitățile noastre în ceea ce ni l-au încredințat comunistii din Întreprinderea de conductori electrice emalați Zalău, comunistii ce formează nucleul unui tânăr colectiv de muncă, care abia împlinesc un an de activitate și în vîrstă medie ce nu depășește 22 ani. În numele tuturor oamenilor muncii din Întreprinderea noastră, alături de toți sălajenii, exprim adeziunea noastră totală la țară, la orientările și deciziile din Raportul prezentat Conferinței Naționale de tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretar general al partidului, convingerea și încrederea noastră în justele politici interne și externe ale partidului și statului nostru, recunoștința pentru ce s-a înfăptuit pe baza acestei politici clarviziune și satisfacția pe care o simțim de a ne fi adus contribuția la aceste înfăptuiri.

Politica internă a partidului nostru de repartizare rațională a forțelor de producție pe tot teritoriul țării, punînd accentul pe dezvoltarea județelor rămase în urmă, ne-a dat posibilitatea și nouă, celor din județul nostru, să ne dezvoltăm în viitor din punct de vedere economic și social. Întreprinderea noastră este o dovadă vie, elocventă a acestui proces.

Colectivul de muncă al Întreprinderii și-a asumat sarcina realizării unor obiective prioritare, între care un loc important îl ocupă ridicarea nivelului tehnic al întregului proces de producție. În acest context am acordat și acordăm prioritate în realizarea activităților de asimilare a noi produse; dacă în anii 1974-1975 fabricam doar două tipuri de conductori, într-o gamă de cinci 120 sortotipodimensiuni, în prezent avem asimilat 13 tipuri de conductori într-o gamă de peste 260 sortotipodimensiuni. Așa cum bine se subliniază în Raport, ne vom ocupa cu și mai multă strădînire de integrarea cer-

CUVÎNTUL TOVARĂȘII NICOLAE MAIER

Sintem pe deplin conștienți de responsabilitățile noastre în ceea ce ni l-au încredințat comunistii din Întreprinderea de conductori electrice emalați Zalău, comunistii ce formează nucleul unui tânăr colectiv de muncă, care abia împlinesc un an de activitate și în vîrstă medie ce nu depășește 22 ani. În numele tuturor oamenilor muncii din Întreprinderea noastră, alături de toți sălajenii, exprim adeziunea noastră totală la țară, la orientările și deciziile din Raportul prezentat Conferinței Naționale de tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretar general al partidului, convingerea și încrederea noastră în justele politici interne și externe ale partidului și statului nostru, recunoștința pentru ce s-a înfăptuit pe baza acestei politici clarviziune și satisfacția pe care o simțim de a ne fi adus contribuția la aceste înfăptuiri.

Politica internă a partidului nostru de repartizare rațională a forțelor de producție pe tot teritoriul țării, punînd accentul pe dezvoltarea județelor rămase în urmă, ne-a dat posibilitatea și nouă, celor din județul nostru, să ne dezvoltăm în viitor din punct de vedere economic și social. Întreprinderea noastră este o dovadă vie, elocventă a acestui proces.

Colectivul de muncă al Întreprinderii și-a asumat sarcina realizării unor obiective prioritare, între care un loc important îl ocupă ridicarea nivelului tehnic al întregului proces de producție. În acest context am acordat și acordăm prioritate în realizarea activităților de asimilare a noi produse; dacă în anii 1974-1975 fabricam doar două tipuri de conductori, într-o gamă de cinci 120 sortotipodimensiuni, în prezent avem asimilat 13 tipuri de conductori într-o gamă de peste 260 sortotipodimensiuni. Așa cum bine se subliniază în Raport, ne vom ocupa cu și mai multă strădînire de integrarea cer-

CUVÎNTUL TOVARĂȘII ALEXANDRU ILESCU

Am ascultat cu deosebit interes Raportul prezentat de secretarul general la partidului, tovarășul Nicolae Ceaușescu, exemplu strălucit de temeinică și profundă analiză științifică a realităților societății noastre socialiste, care ne arată cu claritate ce avem de făcut pentru traducerea în viață a Programului partidului de construire a societății socialiste multilaterale dezvoltate, de înaintare a României spre comunism.

În ansamblul preocupărilor de dezvoltare atotcuprinzătoare a economiei naționale regăsim interesul deosebit pentru creșterea tot mai accentuată a industriei materialelor de construcție, industrie care, pînă în 1980, trebuie să realizeze 10-20 milioane tone ciment, destinate dezvoltării industriei și, implicit, creșterii și îmbunătățirii condițiilor de locuit ale oamenilor muncii.

CUVÎNTUL TOVARĂȘII SZŐKE ESZTERA

Am ascultat cu deosebit interes Raportul prezentat de secretarul general la partidului, tovarășul Nicolae Ceaușescu, exemplu strălucit de temeinică și profundă analiză științifică a realităților societății noastre socialiste, care ne arată cu claritate ce avem de făcut pentru traducerea în viață a Programului partidului de construire a societății socialiste multilaterale dezvoltate, de înaintare a României spre comunism.

În ansamblul preocupărilor de dezvoltare atotcuprinzătoare a economiei naționale regăsim interesul deosebit pentru creșterea tot mai accentuată a industriei materialelor de construcție, industrie care, pînă în 1980, trebuie să realizeze 10-20 milioane tone ciment, destinate dezvoltării industriei și, implicit, creșterii și îmbunătățirii condițiilor de locuit ale oamenilor muncii.

CUVÎNTUL TOVARĂȘII MARIA SUHO

Întrajudat în muncă de care dă dovadă poporul nostru, strîns unit în jurul partidului, al dumneavoastră, tovarășe secretar general.

Prevederile celui de-al XI-lea Congres al Comitetului Central și obiectiv principal sporirea producției de cereale; de aceea, ne propunem să realizăm pînă la încheierea actualului cincinal o producție de 5 000 kg grâu la hectar.

Vom ajunge la îndeplinirea acestui obiectiv prin promovarea progresului tehnic, printr-o strînsă legătură a producției cu cercetarea științifică.

În sectorul zootehnic s-a depus un efort susținut pentru realizarea îndeplinirii de plan. Deoarece în fondul de carne de porc îl realizăm în procent de 104 la sută, iar la laptele de vacă în proporție de 120 la sută. Analizîndu-ne activitatea în spirit critic și autocritic, cu încredințarea în realizarea obiectivelor de plan, în ceea ce privește activitatea noastră, care s-a realizat în procent de 104 la sută, iar la laptele de vacă în proporție de 120 la sută. Analizîndu-ne activitatea în spirit critic și autocritic, cu încredințarea în realizarea obiectivelor de plan, în ceea ce privește activitatea noastră, care s-a realizat în procent de 104 la sută, iar la laptele de vacă în proporție de 120 la sută.

CUVÎNTUL TOVARĂȘII MARIA SUHO

Întrajudat în muncă de care dă dovadă poporul nostru, strîns unit în jurul partidului, al dumneavoastră, tovarășe secretar general.

Prevederile celui de-al XI-lea Congres al Comitetului Central și obiectiv principal sporirea producției de cereale; de aceea, ne propunem să realizăm pînă la încheierea actualului cincinal o producție de 5 000 kg grâu la hectar.

Vom ajunge la îndeplinirea acestui obiectiv prin promovarea progresului tehnic, printr-o strînsă legătură a producției cu cercetarea științifică.

În sectorul zootehnic s-a depus un efort susținut pentru realizarea îndeplinirii de plan. Deoarece în fondul de carne de porc îl realizăm în procent de 104 la sută, iar la laptele de vacă în proporție de 120 la sută. Analizîndu-ne activitatea în spirit critic și autocritic, cu încredințarea în realizarea obiectivelor de plan, în ceea ce privește activitatea noastră, care s-a realizat în procent de 104 la sută, iar la laptele de vacă în proporție de 120 la sută.

CUVÎNTUL TOVARĂȘII GEORGHE DINU

Am ascultat cu deosebit interes Raportul prezentat de secretarul general la partidului, tovarășul Nicolae Ceaușescu, exemplu strălucit de temeinică și profundă analiză științifică a realităților societății noastre socialiste, care ne arată cu claritate ce avem de făcut pentru traducerea în viață a Programului partidului de construire a societății socialiste multilaterale dezvoltate, de înaintare a României spre comunism.

În ansamblul preocupărilor de dezvoltare atotcuprinzătoare a economiei naționale regăsim interesul deosebit pentru creșterea tot mai accentuată a industriei materialelor de construcție, industrie care, pînă în 1980, trebuie să realizeze 10-20 milioane tone ciment, destinate dezvoltării industriei și, implicit, creșterii și îmbunătățirii condițiilor de locuit ale oamenilor muncii.

CUVÎNTUL TOVARĂȘII GEORGHE DINU

Am ascultat cu deosebit interes Raportul prezentat de secretarul general la partidului, tovarășul Nicolae Ceaușescu, exemplu strălucit de temeinică și profundă analiză științifică a realităților societății noastre socialiste, care ne arată cu claritate ce avem de făcut pentru traducerea în viață a Programului partidului de construire a societății socialiste multilaterale dezvoltate, de înaintare a României spre comunism.

În ansamblul preocupărilor de dezvoltare atotcuprinzătoare a economiei naționale regăsim interesul deosebit pentru creșterea tot mai accentuată a industriei materialelor de construcție, industrie care, pînă în 1980, trebuie să realizeze 10-20 milioane tone ciment, destinate dezvoltării industriei și, implicit, creșterii și îmbunătățirii condițiilor de locuit ale oamenilor muncii.

CUVÎNTUL TOVARĂȘII GEORGHE DINU

Am ascultat cu deosebit interes Raportul prezentat de secretarul general la partidului, tovarășul Nicolae Ceaușescu, exemplu strălucit de temeinică și profundă analiză științifică a realităților societății noastre socialiste, care ne arată cu claritate ce avem de făcut pentru traducerea în viață a Programului partidului de construire a societății socialiste multilaterale dezvoltate, de înaintare a României spre comunism.

În ansamblul preocupărilor de dezvoltare atotcuprinzătoare a economiei naționale regăsim interesul deosebit pentru creșterea tot mai accentuată a industriei materialelor de construcție, industrie care, pînă în 1980, trebuie să realizeze 10-20 milioane tone ciment, destinate dezvoltării industriei și, implicit, creșterii și îmbunătățirii condițiilor de locuit ale oamenilor muncii.

CUVÎNTUL TOVARĂȘII GEORGHE DINU

Am ascultat cu deosebit interes Raportul prezentat de secretarul general la partidului, tovarășul Nicolae Ceaușescu, exemplu strălucit de temeinică și profundă analiză științifică a realităților societății noastre socialiste, care ne arată cu claritate ce avem de făcut pentru traducerea în viață a Programului partidului de construire a societății socialiste multilaterale dezvoltate, de înaintare a României spre comunism.

În ansamblul preocupărilor de dezvoltare atotcuprinzătoare a economiei naționale regăsim interesul deosebit pentru creșterea tot mai accentuată a industriei materialelor de construcție, industrie care, pînă în 1980, trebuie să realizeze 10-20 milioane tone ciment, destinate dezvoltării industriei și, implicit, creșterii și îmbunătățirii condițiilor de locuit ale oamenilor muncii.

CUVÎNTUL TOVARĂȘII GEORGHE DINU

Am ascultat cu deosebit interes Raportul prezentat de secretarul general la partidului, tovarășul Nicolae Ceaușescu, exemplu strălucit de temeinică și profundă analiză științifică a realităților societății noastre socialiste, care ne arată cu claritate ce avem de făcut pentru traducerea în viață a Programului partidului de construire a societății socialiste multilaterale dezvoltate, de înaintare a României spre comunism.

În ansamblul preocupărilor de dezvoltare atotcuprinzătoare a economiei naționale regăsim interesul deosebit pentru creșterea tot mai accentuată a industriei materialelor de construcție, industrie care, pînă în 1980, trebuie să realizeze 10-20 milioane tone ciment, destinate dezvoltării industriei și, implicit, creșterii și îmbunătățirii condițiilor de locuit ale oamenilor muncii.

CUVÎNTUL TOVARĂȘII GEORGHE DINU

Am ascultat cu deosebit interes Raportul prezentat de secretarul general la partidului, tovarășul Nicolae Ceaușescu, exemplu strălucit de temeinică și profundă analiză științifică a realităților societății noastre socialiste, care ne arată cu claritate ce avem de făcut pentru traducerea în viață a Programului partidului de construire a societății socialiste multilaterale dezvoltate, de înaintare a României spre comunism.

În ansamblul preocupărilor de dezvoltare atotcuprinzătoare a economiei naționale regăsim interesul deosebit pentru creșterea tot mai accentuată a industriei materialelor de construcție, industrie care, pînă în 1980, trebuie să realizeze 10-20 milioane tone ciment, destinate dezvoltării industriei și, implicit, creșterii și îmbunătățirii condițiilor de locuit ale oamenilor muncii.

CUVÎNTUL TOVARĂȘII GEORGHE DINU

Am ascultat cu deosebit interes Raportul prezentat de secretarul general la partidului, tovarășul Nicolae Ceaușescu, exemplu strălucit de temeinică și profundă analiză științifică a realităților societății noastre socialiste, care ne arată cu claritate ce avem de făcut pentru traducerea în viață a Programului partidului de construire a societății socialiste multilaterale dezvoltate, de înaintare a României spre comunism.

În ansamblul preocupărilor de dezvoltare atotcuprinzătoare a economiei naționale regăsim interesul deosebit pentru creșterea tot mai accentuată a industriei materialelor de construcție, industrie care, pînă în 1980, trebuie să realizeze 10-20 milioane tone ciment, destinate dezvoltării industriei și, implicit, creșterii și îmbunătățirii condițiilor de locuit ale oamenilor muncii.

CUVÎNTUL TOVARĂȘII GEORGHE DINU

Am ascultat cu deosebit interes Raportul prezentat de secretarul general la partidului, tovarășul Nicolae Ceaușescu, exemplu strălucit de temeinică și profundă analiză științifică a realităților societății noastre socialiste, care ne arată cu claritate ce avem de făcut pentru traducerea în viață a Programului partidului de construire a societății socialiste multilaterale dezvoltate, de înaintare a României spre comunism.

În ansamblul preocupărilor de dezvoltare atotcuprinzătoare a economiei naționale regăsim interesul deosebit pentru creșterea tot mai accentuată a industriei materialelor de construcție, industrie care, pînă în 1980, trebuie să realizeze 10-20 milioane tone ciment, destinate dezvoltării industriei și, implicit, creșterii și îmbunătățirii condițiilor de locuit ale oamenilor muncii.

CUVÎNTUL TOVARĂȘII GEORGHE DINU

Am ascultat cu deosebit interes Raportul prezentat de secretarul general la partidului, tovarășul Nicolae Ceaușescu, exemplu strălucit de temeinică și profundă analiză științifică a realităților societății noastre socialiste, care ne arată cu claritate ce avem de făcut pentru traducerea în viață a Programului partidului de construire a societății socialiste multilaterale dezvoltate, de înaintare a României spre comunism.

În ansamblul preocupărilor de dezvoltare atotcuprinzătoare a economiei naționale regăsim interesul deosebit pentru creșterea tot mai accentuată a industriei materialelor de construcție, industrie care, pînă în 1980, trebuie să realizeze 10-20 milioane tone ciment, destinate dezvoltării industriei și, implicit, creșterii și îmbunătățirii condițiilor de locuit ale oamenilor muncii.

CUVÎNTUL TOVARĂȘII GEORGHE DINU

Am ascultat cu deosebit interes Raportul prezentat de secretarul general la partidului, tovarășul Nicolae Ceaușescu, exemplu strălucit de temeinică și profundă analiză științifică a realităților societății noastre socialiste, care ne arată cu claritate ce avem de făcut pentru traducerea în viață a Programului partidului de construire a societății socialiste multilaterale dezvoltate, de înaintare a României spre comunism.

În ansamblul preocupărilor de dezvoltare atotcuprinzătoare a economiei naționale regăsim interesul deosebit pentru creșterea tot mai accentuată a industriei materialelor de construcție, industrie care, pînă în 1980, trebuie să realizeze 10-20 milioane tone ciment, destinate dezvoltării industriei și, implicit, creșterii și îmbunătățirii condițiilor de locuit ale oamenilor muncii.

LOGĂRI DE CONFERINTE

(Urmare din pag. a V-a)

Ascultînd Raportul prezentat Conferinței Naționale de dumneaovăstră, mult stimată secretar general, din care înțelegem sarcini deosebite pentru progresul agriculturii, în condiții noi, noi noastre socialiste, ne dăm seama că, odată întorsă acasă, trebuie să dăm dovadă de și mai multă exigență, să acționăm cu toată energia și răspunderea pentru mai buna organizare a muncii, folosirea deplină a fondului funciar și a forței de muncă, în scopul creșterii producției vegetale și animale, a eficienței economice în toate sectoarele.

CUVÎNTUL TOVARĂȘULUI DAN CONSTANTIN

Am ascultat cu deosebită atenție Raportul prezentat de tovarășul Nicolae Ceaușescu. Vă rog să-mi permiteți ca, în numele metalurgistilor din cea mai tânără cetate a țării noastre, să exprim deplină noastră aprobare față de teza și prevederile acestui document de o mare forță analitică. Înmănunchind cu clarviziune științifică realizările obținute de poporul nostru în înfăptuirea hotărîrilor celui de-al XI-lea Congres al partidului, modul în care organele și organizațiile partidului nostru au condus activitatea complexă din cele mai diverse domenii ale vieții economico-sociale, raportul relevă nu numai enuzele neajunzătorilor existente încă în munca noastră, ci și soluțiile practice pe care le impune realitatea pentru dezvoltarea susținută a României socialiste. Prin caracterul îndemnat și profund mobilizator, prin optimism, prin afirmarea încrederii în rezervele de care dispune națiunea noastră socialistă, raportul ne conturează cu claritate perspectivele de viitor. Sintem hotărîți să acționăm cu toată însușirea și fermitatea asupra tuturor părților, pînă la ultimul detaliu. Ele reprezintă crezul întregului colectiv de muncă de la Combinatul de oțeluri speciale din Tirgoviște, obiectiv apărut relativ recent în viața economică a județului Dimbovița, din inițiativa secretarului general al partidului.

Cuvintele pe care le rostesc acum, în acest înalt forum al comunistilor români, a spus în continuare vorbitorul, pornesc din adîncul inimii. Ele reprezintă crezul întregului colectiv de muncă de la Combinatul de oțeluri speciale din Tirgoviște, obiectiv apărut relativ recent în viața economică a județului Dimbovița, din inițiativa secretarului general al partidului. Vă raportăm, mult stimată tovarășe secretar general, că oțelarii din Tirgoviște, sub conducerea organelor de partid, obțin succese de seamă în înfăptuirea hotărîrilor Congresului al XI-lea. Oțelarii din Tirgoviște au creat oțeluri superioare, au asimilat tehnologii noi de fabricație, iar în prezent, capacitatea de producție au atins parametri protecți. Au fost asimate 174 de mărci de oțel aliat și înalt aliate a Oțelăriei electrice nr. 1 și 2; fabricăm

Pornind de la faptul că în anumiți perioade de vîrf în agricultură se resimte lipsa forței de muncă, mi-am permis să fac propunerea ca Ministerul Agriculturii și Industriei Alimentare, împreună cu Ministerul Industriei Construcțiilor de Masini, să impulsioneze dotarea cu mașinile necesare mecanizării complexe a lucrărilor din cultura mare, din legumicultură, viticultură și pomicultură. Considerăm, de asemenea, că trebuie mai serios să luăm în considerare problema fertilizării, erbicidării și combaterii bolilor și dăunătorilor prin folosirea unor utilaje de mare randament pentru a executa aceste lucrări în perioade optime.

Pe baza mandatului dat de Conferința organizației județene de partid, dînd glas voinei unanime a comunistilor, a tuturor locuitorilor județului Buzău, permiteți-mi să asigur acest înalt forum al partidului, pe dumneaovăstră, mult stimată tovarășe Nicolae Ceaușescu, că, însușirea de înalt exemplu de abnegație și dăruire cu care sluiți partidul și națiunea noastră socialistă, vom face totul pentru a ne aduce întreaga contribuție la îndeplinirea sarcinilor suplimentare ce revin agriculturii în acest cîmp, la mai buna aprovizionare a populației cu produse agroalimentare.

Pînă acum au fost examinate și aprobate, personal de către președintele țării, schițele de sistematizare pentru toate municipiile, pentru majoritatea orașelor, precum și ale celor 129 de localități ce vor deveni centre urbane în cursul actualului cincinal.

Odată cu dezvoltarea construcțiilor de locuințe, de îmbunătățire edilitară a orașelor, consiliile populare vor acționa cu mai mare răspundere pentru realizarea investițiilor în domeniul gospodăriei comunale, pentru dezvoltarea și modernizarea străzilor, rețelelor de aprovizionare cu apă, canal, termoficare, a salubrității, iluminatului public, asigurarea în condiții tot mai bune a transportului în comun, pentru dezvoltarea și diversificarea întinse a prestărilor de servicii către populație.

Pornind de la rolul tot mai mare pe care îl au consiliile populare județene, municipale, orașenești și comunale în perfecționarea și adîncirea demersurilor în materie de cercetare științifică, economică, socială, vom acorda mai multă atenție îmbunătățirii organizațiilor și conducătorilor lor, punînd un accent mai puternic pe creșterea responsabilității deputaților și comitetelor executive, pe spiritul comunist al acestora în îndeplinirea mandatului ce le-a fost încredințat de partid și popor.

În acest scop, comitetele și birourile executiv-ale consiliilor populare vor mobiliza în mod conștient și mai bine realitățile, problemele pe care le ridică oamenii muncii, să fie mereu prezente în milocul acestora, să fie mobilizate la îndeplinirea sarcinilor de cercetare științifică, economică și socială, să organizeze activitatea hotărîrilor partidului și să vegheze la respectarea cu strictețe a acestora de către toate organele și unitățile socialiste de producție și servicii.

Oamenii muncii trebuie să simtă mai direct răspunderea consiliilor populare și, în același timp, să găsească la primărie o atmosferă de muncă, de stimulare a inițiativelor, să știe că acolo sînt întîlnită cu tovarăși, să știe că acolo sînt cunoscuți muncii lor, că împreună hotărăsc și tot împreună aplică legile și hotărîrile țării pentru ca viața lor să fie mereu frumoasă și înfloritoare.

Vom îmbunătăți stilul și metodele de lucru ale consiliilor populare, înțelegînd în înalta măsură demeritul și înaltul exemplu pe care tovarășii Nicolae Ceaușescu ni le-a dat cu prilejul numeroaselor vizite de lucru pe care le-a efectuat în județele țării, în special în Tirgoviște, în întîlnirile cu oamenii muncii, cu deputații, de a fi mereu în mijlocul oamenilor, de a se sfătui cu ei, de a nu uita nici un moment că numai împreună cu toți cetățenii, fără deosebiri de vîrstă și de condiții de viață, asigurăm îndeplinirea programelor de dezvoltare economico-socială a tuturor localităților țării.

Consiliile populare trebuie să facă totul pentru ca legătura permanentă dintre activitatea și preocupările muncii să devină o normă obligatorie de muncă comunistă.

Tabloul vieții internaționale a fost prezentat, cu deosebită claritate, în expunerea de înaltă înălțime teoretică și practică pe care tovarășii Nicolae Ceaușescu și-au făcut-o în fața acestui înalt forum al comunistilor, al întregului nostru popor.

Tezele și aprecierile deosebite de valoroase, formulate de secretarul general al partidului, privind evoluția politică și economică a țării, în cadrul partidului nostru, întregul popor în activitatea deosebit de complexă desfășurată pentru pace, egalitate și înțelegere între state, pentru respectarea dreptului fiecărui popor de a se dezvoltă liber și independent.

Analiza științifică, multilaterală a vieții contemporane, a tendințelor și direcțiilor dezvoltării acesteia, a fenomenelor noi care au apărut ca urmare a politicii imperialiste a unor state sau grupuri de state de reimpunere a sistemului capitalist, a luptei popoarelor pentru dezvoltare liberă, nemărginită, pentru rezolvarea pe cale pașnică a conflictelor, pentru făurirea unei lumi fără arme și războaie, demonstrează încă o dată marea capacitate a secretarului general al partidului nostru, forța și puterea sa de a judeca lucid și clar înocroșe îndreptată omenească și ce trebuie făcut pentru pacea și pentru cauză socialistă.

Avem un partid unit și puternic care, prin întregul său activitate dedicată propășirii României socialiste, prin poziția sa justă, intrunesc adeziunea tuturor oamenilor muncii — români, maghiari, germani, de alte naționalități — la realizarea proiectelor noastre, partid în fruntea căruia se află tovarășii Nicolae Ceaușescu, comunist de mare omenie, prezent în tot ce este omenește și în bine și în rău, prezent în toate sferile activității muncitorești, de responsabilitate puternică, a cărui gândire și activitate ne dau siguranța deplină în ceea ce înfăptuim pentru binele și progresul patriei noastre socialiste.

Iată de ce, tovarăși, și cu imi exultăm în realizarea și aplicarea politicilor noastre interne și externe a Partidului Comunist Român, la amplitudinea programelor de înflorire a României socialiste alte de cuprinzător și de convingător prezentat de tovarășii Nicolae Ceaușescu în Raportul strălucit ținut în fața Conferinței Naționale a Partidului Comunist Român.

Pe baza mandatului dat de Conferința organizației județene de partid, dînd glas voinei unanime a comunistilor, a tuturor locuitorilor județului Buzău, permiteți-mi să asigur acest înalt forum al partidului, pe dumneaovăstră, mult stimată tovarășe Nicolae Ceaușescu, că, însușirea de înalt exemplu de abnegație și dăruire cu care sluiți partidul și națiunea noastră socialistă, vom face totul pentru a ne aduce întreaga contribuție la îndeplinirea sarcinilor suplimentare ce revin agriculturii în acest cîmp, la mai buna aprovizionare a populației cu produse agroalimentare.

Pînă acum au fost examinate și aprobate, personal de către președintele țării, schițele de sistematizare pentru toate municipiile, pentru majoritatea orașelor, precum și ale celor 129 de localități ce vor deveni centre urbane în cursul actualului cincinal.

Odată cu dezvoltarea construcțiilor de locuințe, de îmbunătățire edilitară a orașelor, consiliile populare vor acționa cu mai mare răspundere pentru realizarea investițiilor în domeniul gospodăriei comunale, pentru dezvoltarea și modernizarea străzilor, rețelelor de aprovizionare cu apă, canal, termoficare, a salubrității, iluminatului public, asigurarea în condiții tot mai bune a transportului în comun, pentru dezvoltarea și diversificarea întinse a prestărilor de servicii către populație.

Pornind de la rolul tot mai mare pe care îl au consiliile populare județene, municipale, orașenești și comunale în perfecționarea și adîncirea demersurilor în materie de cercetare științifică, economică, socială, vom acorda mai multă atenție îmbunătățirii organizațiilor și conducătorilor lor, punînd un accent mai puternic pe creșterea responsabilității deputaților și comitetelor executive, pe spiritul comunist al acestora în îndeplinirea mandatului ce le-a fost încredințat de partid și popor.

În acest scop, comitetele și birourile executiv-ale consiliilor populare vor mobiliza în mod conștient și mai bine realitățile, problemele pe care le ridică oamenii muncii, să fie mereu prezente în milocul acestora, să fie mobilizate la îndeplinirea sarcinilor de cercetare științifică, economică și socială, să organizeze activitatea hotărîrilor partidului și să vegheze la respectarea cu strictețe a acestora de către toate organele și unitățile socialiste de producție și servicii.

Oamenii muncii trebuie să simtă mai direct răspunderea consiliilor populare și, în același timp, să găsească la primărie o atmosferă de muncă, de stimulare a inițiativelor, să știe că acolo sînt întîlnită cu tovarăși, să știe că acolo sînt cunoscuți muncii lor, că împreună hotărăsc și tot împreună aplică legile și hotărîrile țării pentru ca viața lor să fie mereu frumoasă și înfloritoare.

Vom îmbunătăți stilul și metodele de lucru ale consiliilor populare, înțelegînd în înalta măsură demeritul și înaltul exemplu pe care tovarășii Nicolae Ceaușescu ni le-a dat cu prilejul numeroaselor vizite de lucru pe care le-a efectuat în județele țării, în special în Tirgoviște, în întîlnirile cu oamenii muncii, cu deputații, de a fi mereu în mijlocul oamenilor, de a se sfătui cu ei, de a nu uita nici un moment că numai împreună cu toți cetățenii, fără deosebiri de vîrstă și de condiții de viață, asigurăm îndeplinirea programelor de dezvoltare economico-socială a tuturor localităților țării.

Consiliile populare trebuie să facă totul pentru ca legătura permanentă dintre activitatea și preocupările muncii să devină o normă obligatorie de muncă comunistă.

Tabloul vieții internaționale a fost prezentat, cu deosebită claritate, în expunerea de înaltă înălțime teoretică și practică pe care tovarășii Nicolae Ceaușescu și-au făcut-o în fața acestui înalt forum al comunistilor, al întregului nostru popor.

Tezele și aprecierile deosebite de valoroase, formulate de secretarul general al partidului, privind evoluția politică și economică a țării, în cadrul partidului nostru, întregul popor în activitatea deosebit de complexă desfășurată pentru pace, egalitate și înțelegere între state, pentru respectarea dreptului fiecărui popor de a se dezvoltă liber și independent.

Analiza științifică, multilaterală a vieții contemporane, a tendințelor și direcțiilor dezvoltării acesteia, a fenomenelor noi care au apărut ca urmare a politicii imperialiste a unor state sau grupuri de state de reimpunere a sistemului capitalist, a luptei popoarelor pentru dezvoltare liberă, nemărginită, pentru rezolvarea pe cale pașnică a conflictelor, pentru făurirea unei lumi fără arme și războaie, demonstrează încă o dată marea capacitate a secretarului general al partidului nostru, forța și puterea sa de a judeca lucid și clar înocroșe îndreptată omenească și ce trebuie făcut pentru pacea și pentru cauză socialistă.

Avem un partid unit și puternic care, prin întregul său activitate dedicată propășirii României socialiste, prin poziția sa justă, intrunesc adeziunea tuturor oamenilor muncii — români, maghiari, germani, de alte naționalități — la realizarea proiectelor noastre, partid în fruntea căruia se află tovarășii Nicolae Ceaușescu, comunist de mare omenie, prezent în tot ce este omenește și în bine și în rău, prezent în toate sferile activității muncitorești, de responsabilitate puternică, a cărui gândire și activitate ne dau siguranța deplină în ceea ce înfăptuim pentru binele și progresul patriei noastre socialiste.

Iată de ce, tovarăși, și cu imi exultăm în realizarea și aplicarea politicilor noastre interne și externe a Partidului Comunist Român, la amplitudinea programelor de înflorire a României socialiste alte de cuprinzător și de convingător prezentat de tovarășii Nicolae Ceaușescu în Raportul strălucit ținut în fața Conferinței Naționale a Partidului Comunist Român.

Pe baza mandatului dat de Conferința organizației județene de partid, dînd glas voinei unanime a comunistilor, a tuturor locuitorilor județului Buzău, permiteți-mi să asigur acest înalt forum al partidului, pe dumneaovăstră, mult stimată tovarășe Nicolae Ceaușescu, că, însușirea de înalt exemplu de abnegație și dăruire cu care sluiți partidul și națiunea noastră socialistă, vom face totul pentru a ne aduce întreaga contribuție la îndeplinirea sarcinilor suplimentare ce revin agriculturii în acest cîmp, la mai buna aprovizionare a populației cu produse agroalimentare.

Pînă acum au fost examinate și aprobate, personal de către președintele țării, schițele de sistematizare pentru toate municipiile, pentru majoritatea orașelor, precum și ale celor 129 de localități ce vor deveni centre urbane în cursul actualului cincinal.

Odată cu dezvoltarea construcțiilor de locuințe, de îmbunătățire edilitară a orașelor, consiliile populare vor acționa cu mai mare răspundere pentru realizarea investițiilor în domeniul gospodăriei comunale, pentru dezvoltarea și modernizarea străzilor, rețelelor de aprovizionare cu apă, canal, termoficare, a salubrității, iluminatului public, asigurarea în condiții tot mai bune a transportului în comun, pentru dezvoltarea și diversificarea întinse a prestărilor de servicii către populație.

Pornind de la rolul tot mai mare pe care îl au consiliile populare județene, municipale, orașenești și comunale în perfecționarea și adîncirea demersurilor în materie de cercetare științifică, economică, socială, vom acorda mai multă atenție îmbunătățirii organizațiilor și conducătorilor lor, punînd un accent mai puternic pe creșterea responsabilității deputaților și comitetelor executive, pe spiritul comunist al acestora în îndeplinirea mandatului ce le-a fost încredințat de partid și popor.

În acest scop, comitetele și birourile executiv-ale consiliilor populare vor mobiliza în mod conștient și mai bine realitățile, problemele pe care le ridică oamenii muncii, să fie mereu prezente în milocul acestora, să fie mobilizate la îndeplinirea sarcinilor de cercetare științifică, economică și socială, să organizeze activitatea hotărîrilor partidului și să vegheze la respectarea cu strictețe a acestora de către toate organele și unitățile socialiste de producție și servicii.

Oamenii muncii trebuie să simtă mai direct răspunderea consiliilor populare și, în același timp, să găsească la primărie o atmosferă de muncă, de stimulare a inițiativelor, să știe că acolo sînt întîlnită cu tovarăși, să știe că acolo sînt cunoscuți muncii lor, că împreună hotărăsc și tot împreună aplică legile și hotărîrile țării pentru ca viața lor să fie mereu frumoasă și înfloritoare.

Vom îmbunătăți stilul și metodele de lucru ale consiliilor populare, înțelegînd în înalta măsură demeritul și înaltul exemplu pe care tovarășii Nicolae Ceaușescu ni le-a dat cu prilejul numeroaselor vizite de lucru pe care le-a efectuat în județele țării, în special în Tirgoviște, în întîlnirile cu oamenii muncii, cu deputații, de a fi mereu în mijlocul oamenilor, de a se sfătui cu ei, de a nu uita nici un moment că numai împreună cu toți cetățenii, fără deosebiri de vîrstă și de condiții de viață, asigurăm îndeplinirea programelor de dezvoltare economico-socială a tuturor localităților țării.

Consiliile populare trebuie să facă totul pentru ca legătura permanentă dintre activitatea și preocupările muncii să devină o normă obligatorie de muncă comunistă.

Tabloul vieții internaționale a fost prezentat, cu deosebită claritate, în expunerea de înaltă înălțime teoretică și practică pe care tovarășii Nicolae Ceaușescu și-au făcut-o în fața acestui înalt forum al comunistilor, al întregului nostru popor.

Tezele și aprecierile deosebite de valoroase, formulate de secretarul general al partidului, privind evoluția politică și economică a țării, în cadrul partidului nostru, întregul popor în activitatea deosebit de complexă desfășurată pentru pace, egalitate și înțelegere între state, pentru respectarea dreptului fiecărui popor de a se dezvoltă liber și independent.

Analiza științifică, multilaterală a vieții contemporane, a tendințelor și direcțiilor dezvoltării acesteia, a fenomenelor noi care au apărut ca urmare a politicii imperialiste a unor state sau grupuri de state de reimpunere a sistemului capitalist, a luptei popoarelor pentru dezvoltare liberă, nemărginită, pentru rezolvarea pe cale pașnică a conflictelor, pentru făurirea unei lumi fără arme și războaie, demonstrează încă o dată marea capacitate a secretarului general al partidului nostru, forța și puterea sa de a judeca lucid și clar înocroșe îndreptată omenească și ce trebuie făcut pentru pacea și pentru cauză socialistă.

Avem un partid unit și puternic care, prin întregul său activitate dedicată propășirii României socialiste, prin poziția sa justă, intrunesc adeziunea tuturor oamenilor muncii — români, maghiari, germani, de alte naționalități — la realizarea proiectelor noastre, partid în fruntea căruia se află tovarășii Nicolae Ceaușescu, comunist de mare omenie, prezent în tot ce este omenește și în bine și în rău, prezent în toate sferile activității muncitorești, de responsabilitate puternică, a cărui gândire și activitate ne dau siguranța deplină în ceea ce înfăptuim pentru binele și progresul patriei noastre socialiste.

Iată de ce, tovarăși, și cu imi exultăm în realizarea și aplicarea politicilor noastre interne și externe a Partidului Comunist Român, la amplitudinea programelor de înflorire a României socialiste alte de cuprinzător și de convingător prezentat de tovarășii Nicolae Ceaușescu în Raportul strălucit ținut în fața Conferinței Naționale a Partidului Comunist Român.

Pe baza mandatului dat de Conferința organizației județene de partid, dînd glas voinei unanime a comunistilor, a tuturor locuitorilor județului Buzău, permiteți-mi să asigur acest înalt forum al partidului, pe dumneaovăstră, mult stimată tovarășe Nicolae Ceaușescu, că, însușirea de înalt exemplu de abnegație și dăruire cu care sluiți partidul și națiunea noastră socialistă, vom face totul pentru a ne aduce întreaga contribuție la îndeplinirea sarcinilor suplimentare ce revin agriculturii în acest cîmp, la mai buna aprovizionare a populației cu produse agroalimentare.

Pînă acum au fost examinate și aprobate, personal de către președintele țării, schițele de sistematizare pentru toate municipiile, pentru majoritatea orașelor, precum și ale celor 129 de localități ce vor deveni centre urbane în cursul actualului cincinal.

Odată cu dezvoltarea construcțiilor de locuințe, de îmbunătățire edilitară a orașelor, consiliile populare vor acționa cu mai mare răspundere pentru realizarea investițiilor în domeniul gospodăriei comunale, pentru dezvoltarea și modernizarea străzilor, rețelelor de aprovizionare cu apă, canal, termoficare, a salubrității, iluminatului public, asigurarea în condiții tot mai bune a transportului în comun, pentru dezvoltarea și diversificarea întinse a prestărilor de servicii către populație.

Pornind de la rolul tot mai mare pe care îl au consiliile populare județene, municipale, orașenești și comunale în perfecționarea și adîncirea demersurilor în materie de cercetare științifică, economică, socială, vom acorda mai multă atenție îmbunătățirii organizațiilor și conducătorilor lor, punînd un accent mai puternic pe creșterea responsabilității deputaților și comitetelor executive, pe spiritul comunist al acestora în îndeplinirea mandatului ce le-a fost încredințat de partid și popor.

În acest scop, comitetele și birourile executiv-ale consiliilor populare vor mobiliza în mod conștient și mai bine realitățile, problemele pe care le ridică oamenii muncii, să fie mereu prezente în milocul acestora, să fie mobilizate la îndeplinirea sarcinilor de cercetare științifică, economică și socială, să organizeze activitatea hotărîrilor partidului și să vegheze la respectarea cu strictețe a acestora de către toate organele și unitățile socialiste de producție și servicii.

Oamenii muncii trebuie să simtă mai direct răspunderea consiliilor populare și, în același timp, să găsească la primărie o atmosferă de muncă, de stimulare a inițiativelor, să știe că acolo sînt întîlnită cu tovarăși, să știe că acolo sînt cunoscuți muncii lor, că împreună hotărăsc și tot împreună aplică legile și hotărîrile țării pentru ca viața lor să fie mereu frumoasă și înfloritoare.

Vom îmbunătăți stilul și metodele de lucru ale consiliilor populare, înțelegînd în înalta măsură demeritul și înaltul exemplu pe care tovarășii Nicolae Ceaușescu ni le-a dat cu prilejul numeroaselor vizite de lucru pe care le-a efectuat în județele țării, în special în Tirgoviște, în întîlnirile cu oamenii muncii, cu deputații, de a fi mereu în mijlocul oamenilor, de a se sfătui cu ei, de a nu uita nici un moment că numai împreună cu toți cetățenii, fără deosebiri de vîrstă și de condiții de viață, asigurăm îndeplinirea programelor de dezvoltare economico-socială a tuturor localităților țării.

Consiliile populare trebuie să facă totul pentru ca legătura permanentă dintre activitatea și preocupările muncii să devină o normă obligatorie de muncă comunistă.

Tabloul vieții internaționale a fost prezentat, cu deosebită claritate, în expunerea de înaltă înălțime teoretică și practică pe care tovarășii Nicolae Ceaușescu și-au făcut-o în fața acestui înalt forum al comunistilor, al întregului nostru popor.

Tezele și aprecierile deosebite de valoroase, formulate de secretarul general al partidului, privind evoluția politică și economică a țării, în cadrul partidului nostru, întregul popor în activitatea deosebit de complexă desfășurată pentru pace, egalitate și înțelegere între state, pentru respectarea dreptului fiecărui popor de a se dezvoltă liber și independent.

Analiza științifică, multilaterală a vieții contemporane, a tendințelor și direcțiilor dezvoltării acesteia, a fenomenelor noi care au apărut ca urmare a politicii imperialiste a unor state sau grupuri de state de reimpunere a sistemului capitalist, a luptei popoarelor pentru dezvoltare liberă, nemărginită, pentru rezolvarea pe cale pașnică a conflictelor, pentru făurirea unei lumi fără arme și războaie, demonstrează încă o dată marea capacitate a secretarului general al partidului nostru, forța și puterea sa de a judeca lucid și clar înocroșe îndreptată omenească și ce trebuie făcut pentru pacea și pentru cauză socialistă.

Avem un partid unit și puternic care, prin întregul său activitate dedicată propășirii României socialiste, prin poziția sa justă, intrunesc adeziunea tuturor oamenilor muncii — români, maghiari, germani, de alte naționalități — la realizarea proiectelor noastre, partid în fruntea căruia se află tovarășii Nicolae Ceaușescu, comunist de mare omenie, prezent în tot ce este omenește și în bine și în rău, prezent în toate sferile activității muncitorești, de responsabilitate puternică, a cărui gândire și activitate ne dau siguranța deplină în ceea ce înfăptuim pentru binele și progresul patriei noastre socialiste.

Iată de ce, tovarăși, și cu imi exultăm în realizarea și aplicarea politicilor noastre interne și externe a Partidului Comunist Român, la amplitudinea programelor de înflorire a României socialiste alte de cuprinzător și de convingător prezentat de tovarășii Nicolae Ceaușescu în Raportul strălucit ținut în fața Conferinței Naționale a Partidului Comunist Român.

Pe baza mandatului dat de Conferința organizației județene de partid, dînd glas voinei unanime a comunistilor, a tuturor locuitorilor județului Buzău, permiteți-mi să asigur acest înalt forum al partidului, pe dumneaovăstră, mult stimată tovarășe Nicolae Ceaușescu, că, însușirea de înalt exemplu de abnegație și dăruire cu care sluiți partidul și națiunea noastră socialistă, vom face totul pentru a ne aduce întreaga contribuție la îndeplinirea sarcinilor suplimentare ce revin agriculturii în acest cîmp, la mai buna aprovizionare a populației cu produse agroalimentare.

Pînă acum au fost examinate și aprobate, personal de către președintele țării, schițele de sistematizare pentru toate municipiile, pentru majoritatea orașelor, precum și ale celor 129 de localități ce vor deveni centre urbane în cursul actualului cincinal.

Odată cu dezvoltarea construcțiilor de locuințe, de îmbunătățire edilitară a orașelor, consiliile populare vor acționa cu mai mare răspundere pentru realizarea investițiilor în domeniul gospodăriei comunale, pentru dezvoltarea și modernizarea străzilor, rețelelor de aprovizionare cu apă, canal, termoficare, a salubrității, iluminatului public, asigurarea în condiții tot mai bune a transportului în comun, pentru dezvoltarea și diversificarea întinse a prestărilor de servicii către populație.

Pornind de la rolul tot mai mare pe care îl au consiliile populare județene, municipale, orașenești și comunale în perfecționarea și adîncirea demersurilor în materie de cercetare științifică, economică, socială, vom acorda mai multă atenție îmbunătățirii organizațiilor și conducătorilor lor, punînd un accent mai puternic pe creșterea responsabilității deputaților și comitetelor executive, pe spiritul comunist al acestora în îndeplinirea mandatului ce le-a fost încredințat de partid și popor.

În acest scop, comitetele și birourile executiv-ale consiliilor populare vor mobiliza în mod conștient și mai bine realitățile, problemele pe care le ridică oamenii muncii, să fie mereu prezente în milocul acestora, să fie mobilizate la îndeplinirea sarcinilor de cercetare științifică, economică și socială, să organizeze activitatea hotărîrilor partidului și să vegheze la respectarea cu strictețe a acestora de către toate organele și unitățile socialiste de producție și servicii.

Oamenii muncii trebuie să simtă mai direct răspunderea consiliilor populare și, în același timp, să găsească la primărie o atmosferă de muncă, de stimulare a inițiativelor, să știe că acolo sînt întîlnită cu tovarăși, să știe că acolo sînt cunoscuți muncii lor, că împreună hotărăsc și tot împreună aplică legile și hotărîrile țării pentru ca viața lor să fie mereu frumoasă și înfloritoare.

Vom îmbunătăți stilul și metodele de lucru ale consiliilor populare, înțelegînd în înalta măsură demeritul și înaltul exemplu pe care tovarășii Nicolae Ceaușescu ni le-a dat cu prilejul numeroaselor vizite de lucru pe care le-a efectuat în județele țării, în special în Tirgoviște, în întîlnirile cu oamenii muncii, cu deputații, de a fi mereu în mijlocul oamenilor, de a se sfătui cu ei, de a nu uita nici un moment că numai împreună cu toți cetățenii, fără deosebiri de vîrstă și de condiții de viață, asigurăm îndeplinirea programelor de dezvoltare economico-socială a tuturor localităților țării.

Consiliile populare trebuie să facă totul pentru ca legătura permanentă dintre activitatea și preocupările muncii să devină o normă obligatorie de muncă comunistă.

Tabloul vieții internaționale a fost prezentat, cu deosebită claritate, în expunerea de înaltă înălțime teoretică și practică pe care tovarășii Nicolae Ceaușescu și-au făcut-o în fața acestui înalt forum al comunistilor, al întregului nostru popor.

Tezele și aprecierile deosebite de valoroase, formulate de secretarul general al partidului, privind evoluția politică și economică a țării, în cadrul partidului nostru, întregul popor în activitatea deosebit de complexă desfășurată pentru pace, egalitate și înțelegere între state, pentru respectarea dreptului fiecărui popor de a se dezvoltă liber și independent.

Analiza științifică, multilaterală a vieții contemporane, a tendințelor și direcțiilor dezvoltării acesteia, a fenomenelor noi care au apărut ca urmare a politicii imperialiste a unor state sau grupuri de state de reimpunere a sistemului capitalist, a luptei popoarelor pentru dezvoltare liberă, nemărginită, pentru rezolvarea pe cale pașnică a conflictelor, pentru făurirea unei lumi fără arme și războaie, demonstrează încă o dată marea capacitate a secretarului general al partidului nostru, forța și puterea sa de a judeca lucid și clar înocroșe îndreptată omenească și ce trebuie făcut pentru pacea și pentru cauză socialistă.

Avem un partid unit și puternic care, prin întregul său activitate dedicată propășirii României socialiste, prin poziția sa justă, intrunesc adeziunea tuturor oamenilor muncii — români, maghiari, germani, de alte naționalități — la realizarea proiectelor noastre, partid în fruntea căruia se află tovarășii Nicolae Ceaușescu, comunist de mare omenie, prezent în tot ce este omenește și în bine și în rău, prezent în toate sferile activității muncitorești, de responsabilitate puternică, a cărui gândire și activitate ne dau siguranța deplină în ceea ce înfăptuim pentru binele și progresul patriei noastre socialiste.

Iată de ce, tovarăși, și cu imi exultăm în realizarea și aplicarea politicilor noastre interne și externe a Partidului Comunist Român, la amplitudinea programelor de înflorire a României socialiste alte de cuprinzător și de convingător prezentat de tovarășii Nicolae Ceaușescu în Raportul strălucit ținut în fața Conferinței Naționale a Partidului Comunist Român.

Pe baza mandatului dat de Conferința organizației județene de partid, dînd glas voinei unanime a comunistilor, a tuturor locuitorilor județului Buzău, permiteți-mi să asigur acest înalt forum al partidului, pe dumneaovăstră, mult stimată tovarășe Nicolae Ceaușescu, că, însușirea de înalt exemplu de abnegație și dăruire cu care sluiți partidul și națiunea noastră socialistă, vom face totul pentru a ne aduce întreaga contribuție la îndeplinirea sarcinilor suplimentare ce revin agriculturii în acest cîmp, la mai buna aprovizionare a populației cu produse agroalimentare.

Pînă acum au fost examinate și aprobate, personal de către președintele țării, schițele de sistematizare pentru toate municipiile, pentru majoritatea orașelor, precum și ale celor 129 de localități ce vor deveni centre urbane în cursul actualului cincinal.

Odată cu dezvoltarea construcțiilor de locuințe, de îmbunătățire edilitară a orașelor, consiliile populare vor acționa cu mai mare răspundere pentru realizarea investițiilor în domeniul gospodăriei comunale, pentru dezvoltarea și modernizarea străzilor, rețelelor de aprovizionare cu apă, canal, termoficare, a salubrității, iluminatului public, asigurarea în condiții tot mai bune a transportului în comun, pentru dezvoltarea și diversificarea întinse a prestărilor de servicii către populație.

Pornind de la rolul tot mai mare pe care îl au consiliile populare județene, municipale, orașenești și comunale în perfecționarea și adîncirea demersurilor în materie de cercetare științifică, economică, socială, vom acorda mai multă atenție îmbunătățirii organizațiilor și conducătorilor lor, punînd un accent mai puternic pe creșterea responsabilității deputaților și comitetelor executive, pe spiritul comunist al acestora în îndeplinirea mandatului ce le-a fost încredințat de partid și popor.

În acest scop, comitetele și birourile executiv-ale consiliilor populare vor mobiliza în mod conștient și mai bine realitățile, problemele pe care le ridică oamenii muncii, să fie mereu prezente în milocul acestora, să fie mobilizate la îndeplinirea sarcinilor de cercetare științifică, economică și socială, să organizeze activitatea hotărîrilor partidului și să vegheze la respectarea cu strictețe a acestora de către toate organele și unitățile socialiste de producție și servicii.

Oamenii muncii trebuie să simtă mai direct răspunderea consiliilor populare și, în același timp, să găsească la primărie o atmosferă de muncă, de stimulare a inițiativelor, să știe că acolo sînt întîlnită cu tovarăși, să știe

LUCRĂRILE SECȚIUNII DE DEZVOLTARE ECONOMICĂ ȘI SOCIALĂ

DIN DUPĂ-AMIAZA ZILEI DE 8 DECEMBRIE

Secțiunea pentru dezvoltarea economico-socială a României în actualul cincinal și liniile directe ale dezvoltării în perioada 1981-1985

Lucrările Secțiunii pentru dezvoltarea economico-socială a României în actualul cincinal și liniile directe ale dezvoltării în perioada 1981-1985 au fost conduse de tovarășul MANEA MĂNESCU, membru al Comitetului Politic Executiv al C.C. al P.C.R., prim-ministru al Guvernului Republicii Socialiste România. Din prezidiu au mai făcut parte tovarășii Gheorghe Cioară, Emil Drăgănescu, Constantin Măscălescu, Ioan Avram, Ion Cîrcel, Mihai Marinescu, Angelo Dănculescu și Constantin Nicolae.

La lucrări au participat 292 de delegați și invitați, muncitori, țărani, intelectuali, oameni ai muncii din toate ramurile economiei naționale, reprezentanți ai celor 39 de județe ale țării și municipiului București.

Într-o atmosferă însuflețitoare, de profundă angajare politică, participanții la lucrările secțiunii și-au exprimat în conștientă deplină adevărate fașă de documentele Conferinței Naționale a partidului, care deschid o nouă și măreață perspectivă necesității economico-sociale a României, imprimă un puternic impuls activității creatoare, plină de abnegație a harnicului nostru popor sub conducerea înțeleaptă a secțiunii și societății multilaterale dezvoltate; vorbitorii și-au exprimat convingerea că hotărârile ce vor fi adoptate vor determina amplificarea în mod semnificativ a forțelor de producție, vor crea condiții pentru transformări fundamentale în viața societății noastre, în creșterea gradului de civilizație materială și spirituală a poporului.

Cu entuziasm înflăcărat și alese sentimente de mîndrie patriotică, delegații și invitații și-au însușit pe deplin orientările de o deosebită importanță și înaltă practică cuprinse în Raportul prezentat de tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretarul general al partidului, la Conferința Națională, care înfățișează activitatea rodnică desfășurată de partid, clasa muncitoare, întregul popor și succesele remarcabile dobîndite în înfăptuirea hotărârilor Conferinței Naționale, evidențiază cu rigoare științifică cerințele prioritare ale dezvoltării economico-sociale a țării, definesc cutezător direcțiile fundamentale ale acțiunii până în 1980 și în perspectivă, în concordanță deplină cu Programul partidului.

Participanții la lucrările secțiunii au dat o înaltă notă activității deosebite a secretariatului general al partidului, care, cu realism și cutoză, cu înțelepciune și clarviziune, a condus nemijlocit dezvoltarea în domeniul programului suplimentar de dezvoltare economico-socială în actualul cincinal, a orientărilor privind înfăptuirea planului pentru perioada 1981-1985, prin care s-a concentrat eforturile tuturor activităților materiale și umane în direcția accelerării progresului multilateral al țării.

În conformitate cu mandatul încredințat de comitetul central al oamenilor muncii, delegații au aprobat, în unanimitate, programul suplimentar de dezvoltare economico-socială până în 1980 și în perspectivă, în actualul cincinal. Participanții la lucrările secțiunii și-au exprimat profunda lor satisfacție că, prin înfăptuirea obiectivelor înscrise în programul suplimentar de dezvoltare economico-socială, se asigură pe fiecare șantier utilizarea judicioasă, cu înaltă eficiență a fondurilor de investiții. În acest sens, a subliniat că pe șantierele așezate pentru introducerea de noi materiale de construcție, promovarea tehnologiilor moderne de execuție, obținându-se însemnate reduceri de consumuri de ciment și metal. Totodată, a relevat că în vederea asigurării din timp a proiectelor de execuție s-au luat măsuri pentru elaborarea, cu forțele științifice și tehnice, a unui volum cit mai mare de proiecte pentru obiectivele cuprinse în planul de investiții.

Aprecind realismul prevederilor din Programul suplimentar de dezvoltare economico-socială, tovarășul Constantin Voicu, secretar al Comitetului Județean Constanța al P.C.R., a arătat că, până în anul 1980, oamenii muncii din județul Constanța au depășit planul producției industriale pe ansamblul cincinului cu produse în valoare de peste 3 miliarde lei. Vorbitorul a relevat că, din indicațiile date de secretarul general al partidului, un accent deosebit va fi pus pe creșterea producției la 1000 lei fonduri fixe, sporirea în ritm mai susținut a producției muncii. El s-a referit, de asemenea, la necesitatea ca ministerele să sprijine unitățile de specialitate din județ în vederea extinderii tehnologiilor moderne de transport-paletrizare, pachetizare, containerizare etc. - corelat cu asigurarea dotării cu utilaje de manipulare corespunzătoare.

Tovarășul Ion M. Nicolae, Institutul central de chimie, neajunat existent în domeniul investițiilor, a propus să se stabilească responsabilități mai concrete pentru ministere și centrale, avînd în vedere că științele ce decurg pentru economie din întirzierea începerii lucrărilor la noile obiective economice, din nerealizarea planului de investiții.

În acest socialismul, a spus în cuvîntul său tovarășul Nicolae Ibaneșcu, prim-vicepreședinte al Comitetului executiv al Consiliului popular județean Iași, datorită rolului deosebit de mare în dezvoltarea și industrializarea și de repartizare rațională a forțelor de producție, promovată de partidul nostru, județul Iași a cunoscut o puternică dezvoltare economică și socială. Vorbitorul a arătat că în vederea îmbunătățirii întregii activități productive este necesar ca ministerele, centralele și unele organe de sinteză să sprijine întregul popor în fundamentarea pla-

astă perioadă satisfacerea cu prioritate a necesarului de produse chimice al economiei naționale, cu deosebire în petrochimie.

Luînd cuvîntul, tovarășul Vasile Bonocă, director general adjunt la Direcția generală pentru agricultură și industrie alimentară Telemoman, a spus: În Raportul prezentat de Comitetul Național, secretarul general al partidului a făcut aprecierea, deosebit de clară și mobilizatoare pentru toți lucrătorii ogoarelor, că agricultura noastră dispune de mari rezerve, care pot și trebuie să fie puse în valoare. De acest mare adevăr ne-au convins și rezultatele obținute. Este limpede că stă puterea noastră să obținem mai mult. De aceea, acționăm cu toată răspunderea pentru efectuarea lucrărilor de ridicare a fertilității solului, pentru generalizarea experienței pozitive, îmbunătățirea calității lucrărilor agricole, întărirea ordinii și disciplinei, folosirea eficientă a sistemelor de irigații.

Ca reprezentant al unui detașament de frunte al clasei noastre muncitoare - a spus tovarășul Marin Clubăr, miner, șef de brigadă la Întreprinderea minieră Lonea - cel al minerilor, care lucrează într-o rată de muncă și asigură baza energetică a economiei noastre, țin să exprimăm, din adîncul inimii, satisfacția deplină pentru succesele obținute în acest cincinal de harnicul nostru popor, sub conducerea înțeleaptă a partidului. După ce a relevat realismul prevederilor suplimentare în acest cincinal în industria minieră, vorbitorul a arătat că activitatea deosebită trebuie acordată creșterii calificării minerilor, fiind necesar ca ministerele de resort să ajute mai mult la perfecționarea pregătirii profesionale. Referindu-se la sarcinile sporite ce revin colectivului Întreprinderii mecanice Timișoara, în actualul cincinal și în anii următori tovarășul Bogdan Bagiu, directorul acestei unități, a înfățișat unele măsuri și preocupări menite să confere muncii pentru ridicarea nivelului tehnologic și calității producției un caracter și mai complex. În acest sens, în colaborare cu Institutul de cercetări și proiectări de pe lângă întreprindere, vor fi continuate acțiunile vizînd reabilitarea și modernizarea mașinilor și utilajelor de ridicat și transportat, dîndu-se o atenție deosebită reducerii consumului de materii prime și materiale de construcție și metale gospodărești.

După ce a evidențiat direcțiile în care oamenii muncii - românii, maghiarii, de alte naționalități din județul Cluj acționează pentru înfăptuirea sarcinilor în acest cincinal, tovarășul Andrei Cișilag, secretar al Comitetului Județean Cluj al P.C.R., a relevat că, în acest sens, se pune pe folosirea rațională a spațiilor construite și pe utilizarea completă a tuturor capacităților de producție existente urmîndu-se creșterea gradului de utilizare a mașinilor-unelte. În scopul creșterii productivității muncii, a contribuit acesteia la realizarea sporului suplimentar al producției industriale și la creșterea gradului de mecanizare și automatizare a proceselor de fabricație; totodată, se urmărește realizarea unor volume mai mari de produse în celești cantități de materii prime și materiale, prin reducerea cu consecvență a consumurilor specifice.

Președind în revistă realizările deosebite cu care colectivul pe care-l reprezintă a întîmpinat înaltul forum al comunistilor, tovarășul Valeriu Momanu, director general al Centrului de fire și fibre chimice Săvinești, a spus: Clarviziunea conducerii partidului nostru în elaborarea strategiei de valorificare superioară a resurselor naturale este concretizată și în dezvoltarea unei din ramurile de vîrf ale chimiei moderne, aceea a fibrelor sintetice, care îndeplinește două din condițiile esențiale ale progresului economic și social: prelucrarea superioară a resurselor petrochimice și asigurarea creșterii nivelului de trai. Vorbitorul a relevat că se elaborează proiectul de plan financiar în industria chimică și social-drept legal care să reglementeze modalitățile de planificare a producției industriale pentru perioada experimentării rezultatelor cercetării științifice pe instalații sau linii tehnologice în funcțiune.

Tovarășea Eugenia Baraboi, secretar al comitetului de partid și primar al comunei Flămînză, a spus Conferinței Naționale salut fîrbierte al oamenilor celor care, în urmă cu sapte decenii, au dat semnalul de foc al revoluției din 1907. Referindu-se la realizările obținute de comunisti, de toți locuitorii comunei în creșterea producției agricole, în dezvoltarea și modernizarea conducerii vîntoare s-a referit la măsurile ce se întreprind, în continuare, pentru folosirea rațională a fondului funciar, dezvoltarea tuturor ramurilor agricole și industriale, pentru care există condiții, propunînd măsuri concrete în vederea îmbunătățirii muncii în agricultură.

În cuvîntul său, tovarășul Ion Călinescu, secretar al Comitetului Județean Dimbovitza al P.C.R., s-a referit la preocuparea existentă în unitățile din județ pentru identificarea unor noi rezerve conștiente în producția industrială, rezervele în această direcție localizîndu-se în posibilitățile de îmbunătățire a fluxului tehnologic, a aprovizionării tehnice de lucrări și a ridicării calificării personalului muncitor, întărirea ordinii și disciplinei în producție, îmbu-

torilor din acest sector o constituie asigurarea calității prestațiilor, atît pe linia îmbunătățirii și modernizării instalațiilor, cit și în domeniul calificării profesionale și educării oamenilor muncii care întretin mijloacele tehnice sau efectuează prestațiile. Realizarea acestor preocupări ce se vor concretiza în creșterea însemnată a producției la 1000 lei fonduri fixe - sarcină centrală trasată de secretarul general al partidului pentru sporirea eficienței în economie, pentru realizarea programului suplimentar și a sarcinilor viitoare.

Boșoroc unele aspecte referitoare la folosirea cit mai deplină a capacităților de producție, Eroul Muncii Socialiste, tovarășul Ion Strango, maistrul la Întreprinderea de prelucrare a metalelor din orașul Săpinteu, a referit la unele din modalitățile mai importante ce au permis colectivului în care lucrează să depășească substanțial sarcinile de creștere a producției, între acestea un loc de seamă ocupîndu-l organizarea mai bună a muncii în secții, schimburi, întărirea ordinii și disciplinei.

Ca necesitate pentru obținerea unui spor cit mai ridicat de producție industrială prin creșterea productivității muncii - cerință imperioasă a dezvoltării economice și în actualul și în cincinalul viitor - tovarășul Zamfir Stancu, director la Combinatul petrochimic Borzest, a relevat experiența pozitivă a unității unde lucrează, care realizează întregul spor de producție din acest an prin creșterea productivității. Sint rezultate care vin să confirme faptul că unul din principalele modalități de creștere a eficienței activității o constituie formarea unei opinii generale de masă pentru autodepasire și perfecționare, pentru introducerea progresului în fiecare loc de muncă. În perspectiva înfăptuirii programului suplimentar, combinatul îl revîn sarcini importante și dorim îndeplinirea exemplară a acestor sarcini superioare a capacităților existente, intensificarea eforturilor pentru realizarea exemplară a planului de investiții, utilizarea mai bună a spațiilor construite.

Este o mîndrie pentru noi să arătăm că, la realizarea întregului popor, o contribuție importantă și-au adus-o și oamenii muncii din județul nostru. În acest sens, în județul nostru, care au întîmpinat Conferința Națională cu un bilanț rodnic în domeniul dezvoltării economice și sociale, a arătat că în actualul cincinal și în următorul, în colaborare cu secretarul general al P.C.R., tovarășul Nicolae Ceaușescu, în elaborarea politicii economice a partidului de dezvoltare economico-socială mai accentuată a României socialiste, de repartizare judicioasă a forțelor de producție pe întreg teritoriul țării, contribuția sa este esențială, fundamentată în mod științific un amplu program de acțiune pentru înfăptuirea cu deplin succes a hotărârilor Congresului al XI-lea, pentru accelerarea dezvoltării economice și sociale a patriei noastre și ridicarea nivelului de trai al oamenilor muncii.

Participanții la dezbateri au dat înaltă apreciere rolului determinant al secretariatului general al P.C.R., tovarășul Nicolae Ceaușescu, în elaborarea politicii economice a partidului de dezvoltare economico-socială mai accentuată a României socialiste, de repartizare judicioasă a forțelor de producție pe întreg teritoriul țării, contribuția sa este esențială, fundamentată în mod științific un amplu program de acțiune pentru înfăptuirea cu deplin succes a hotărârilor Congresului al XI-lea, pentru accelerarea dezvoltării economice și sociale a patriei noastre și ridicarea nivelului de trai al oamenilor muncii.

Referindu-se la aspectele calitative ale activității economice din următorii ani ai cincinului, tovarășul Anghel Valentin Popescu, directorul Trăstului petrolului din Bolintin-Vale, județul Ilfov, a subliniat preocupările deosebite ale muncii din această unitate pentru a contribui la asigurarea resurselor materiale necesare dezvoltării în ritm accelerat a economiei noastre. Potrivit orientărilor conducerii de partid, specialiștii din cadrul trustului au elaborat un program de aplicare a unor procese moderne de valorificare a energiei electrice, condiții specifice, prin care se urmărește ca factorul final de recuperare a titlului să crească, pînă în 1980, cu cel puțin 8 în comparație cu nivelul actual. În acest sens, muncii din această unitate pentru a contribui la asigurarea resurselor materiale necesare dezvoltării în ritm accelerat a economiei noastre, specialiștii din cadrul trustului au elaborat un program de aplicare a unor procese moderne de valorificare a energiei electrice, condiții specifice, prin care se urmărește ca factorul final de recuperare a titlului să crească, pînă în 1980, cu cel puțin 8 în comparație cu nivelul actual.

Referindu-se la aspectele calitative ale activității economice din următorii ani ai cincinului, tovarășul Anghel Valentin Popescu, directorul Trăstului petrolului din Bolintin-Vale, județul Ilfov, a subliniat preocupările deosebite ale muncii din această unitate pentru a contribui la asigurarea resurselor materiale necesare dezvoltării în ritm accelerat a economiei noastre. Potrivit orientărilor conducerii de partid, specialiștii din cadrul trustului au elaborat un program de aplicare a unor procese moderne de valorificare a energiei electrice, condiții specifice, prin care se urmărește ca factorul final de recuperare a titlului să crească, pînă în 1980, cu cel puțin 8 în comparație cu nivelul actual.

Referindu-se la aspectele calitative ale activității economice din următorii ani ai cincinului, tovarășul Anghel Valentin Popescu, directorul Trăstului petrolului din Bolintin-Vale, județul Ilfov, a subliniat preocupările deosebite ale muncii din această unitate pentru a contribui la asigurarea resurselor materiale necesare dezvoltării în ritm accelerat a economiei noastre. Potrivit orientărilor conducerii de partid, specialiștii din cadrul trustului au elaborat un program de aplicare a unor procese moderne de valorificare a energiei electrice, condiții specifice, prin care se urmărește ca factorul final de recuperare a titlului să crească, pînă în 1980, cu cel puțin 8 în comparație cu nivelul actual.

Referindu-se la aspectele calitative ale activității economice din următorii ani ai cincinului, tovarășul Anghel Valentin Popescu, directorul Trăstului petrolului din Bolintin-Vale, județul Ilfov, a subliniat preocupările deosebite ale muncii din această unitate pentru a contribui la asigurarea resurselor materiale necesare dezvoltării în ritm accelerat a economiei noastre. Potrivit orientărilor conducerii de partid, specialiștii din cadrul trustului au elaborat un program de aplicare a unor procese moderne de valorificare a energiei electrice, condiții specifice, prin care se urmărește ca factorul final de recuperare a titlului să crească, pînă în 1980, cu cel puțin 8 în comparație cu nivelul actual.

Referindu-se la aspectele calitative ale activității economice din următorii ani ai cincinului, tovarășul Anghel Valentin Popescu, directorul Trăstului petrolului din Bolintin-Vale, județul Ilfov, a subliniat preocupările deosebite ale muncii din această unitate pentru a contribui la asigurarea resurselor materiale necesare dezvoltării în ritm accelerat a economiei noastre. Potrivit orientărilor conducerii de partid, specialiștii din cadrul trustului au elaborat un program de aplicare a unor procese moderne de valorificare a energiei electrice, condiții specifice, prin care se urmărește ca factorul final de recuperare a titlului să crească, pînă în 1980, cu cel puțin 8 în comparație cu nivelul actual.

Referindu-se la aspectele calitative ale activității economice din următorii ani ai cincinului, tovarășul Anghel Valentin Popescu, directorul Trăstului petrolului din Bolintin-Vale, județul Ilfov, a subliniat preocupările deosebite ale muncii din această unitate pentru a contribui la asigurarea resurselor materiale necesare dezvoltării în ritm accelerat a economiei noastre. Potrivit orientărilor conducerii de partid, specialiștii din cadrul trustului au elaborat un program de aplicare a unor procese moderne de valorificare a energiei electrice, condiții specifice, prin care se urmărește ca factorul final de recuperare a titlului să crească, pînă în 1980, cu cel puțin 8 în comparație cu nivelul actual.

Tovarășul Eugen Moț, muncitor la Întreprinderea de vagoane Arad, a subliniat că orientările și indicațiile din Raportul prezentat Conferinței Naționale de secretarul general al partidului au o însemnată vitalitate pentru dezvoltarea mai departe în ritm susținut a economiei naționale, pentru creșterea calitativă a economiei noastre, pentru reducerea decalajelor care ne mă depart de țările dezvoltate și înaintînd munca fiecăruia dintre noi. Vorbitorul s-a oprit asupra necesității înnoirii, modernizării continue a producției, referindu-se la programul concret existent, în acest sens, la întreprinderea de vagoane arădane.

Referindu-se la participarea militarilor la amplul efort constructiv al oamenilor muncii din patria noastră pentru materializarea unor mari obiective economice ce jalonează edificarea societății socialiste multilaterale dezvoltate și înaintînd țării spre comunism, tovarășul Marin Nicolescu, adjunt al ministrului apărării naționale, a spus: Vom acționa cu toată hotărîre pentru a cultiva în militarii noștri înaltă patrie de muncă și îndatoriri, patriotism înflăcărat, dragostea și mîndria de a fi alți apăra-

tori de nădejde al hotarelor sfinte ale țării, al independenței și suveranității națiunii, cit și participanți activi la edificarea noii ordini sociale pe pămîntul românesc.

Îmi este deosebit de plăcut să constat că orășul în care îmi desfășor activitatea a economizat în șirul localităților unde „nu se împlina nimic”, realizează azi 10 la sută din producția industrială a județului Suceava în tovărășia tovarășilor Raveica Săndulescu, maistrul, secretar al comitetului de partid de la Filatura de și în cinșea Fălticeni. Cit despre consecvența și rețineri la seriosă mîndrie, în continuare, dezvoltarea tuturor localităților țării, politică profund umanitară, vorbeste de sine faptul că numai în acest cincinal orașul nostru beneficiază de investiții de peste 2 miliarde lei, asigurîndu-se dublarea producției industriale. După ce a relevat realismul prevederilor programului suplimentar referitoare la agricultura, tovarășea Vasilica Bejan, președinta cooperativei agricole de producție Drogu-Brăliu, s-a referit la seriosă mîndrie concretă ce s-au luat și se iau în unitatea în care lucrează pentru dezvoltarea și moderniz-

area zootehniei, pentru creșterea producției vegetale. Expresia flocoasă a celor cîștigate permanente a partidului și statului nostru, personal a tovarășului Nicolae Ceaușescu, pentru înflorirea tuturor județelor țării subliniat în cuvîntul său tovarășul Ioan Benkă, secretar al Comitetului Județean Mureș al P.C.R. - cincinalul actual a deschis și județului nostru noi perspective de amplificare a dezvoltării sale multilaterale. Propunînd ca și ministerele să aplice măsura luată de C.S.P., de a stabili, în vederea rezolvării operative a problemelor ce se ridică la fața locului, un delegat pe o perioadă mai îndelungată în județ și ca fabriculor de zahăr să se asigure într-un mod mai realist sursele necesare de energie, vorbitorul a spus în încheiere: Perspectivile pe care le deschid anul ce vin dezvoltării în ritm accelerat a economiei județului nostru, în care angajează la muncă și mai susținut pentru realizarea exemplară a sarcinilor ce ne revin din hotărîrile Conferinței Naționale. Sintem hotărîți și nu preocupăm nici un efort pentru înflorirea multilaterale a patriei noastre scumpe, România socialistă.

Secretarul comitetului de partid de la Întreprinderea de accesorii pentru mijloacele de transport din Craiova, tovarășul Emeric Făruș, s-a referit în cuvîntul său la măsurile tehnico-organizatorice și politice înfăptuite în unitate în vederea creșterii producției muncii și diversificării producției. Vorbitorul a menționat că, deși s-au obținut o serie de rezultate pozitive în activitatea economică, în unitate mai există rezerve nefolosite în suficientă măsură, în special în ce privește utilizarea capacităților de producție, protejarea produselor cu consumuri ridicate, diminuarea consumurilor de combustibili și energie. Vorbitorul a menționat că în actuala etapă a revoluției tehnico-științifice se impune cu necesitate problema politicii de cercetări personalului muncitor.

Ingnera Veturia Dănuș, șef de fermă legumicolă la C.A.P. Buzău, a arătat că lucrătorii de aici sint ferm hotărîți să realizeze, pînă în 1980, o dublare a producției față de cincinalul trecut. Pentru înfăptuirea acestui obiectiv, organizația de partid și-a propus să acorde o atenție mai mare sporirii productivității muncii și disciplinei, răspunderii colective și personale a fiecărui cooperator. Vorbitorul a spus că eforturile legumicolilor să fie sporite în vederea realizării unităților de prelucrare și comercializare a produselor, care au datorită să acționeze cu o multă răspundere pentru înlăturarea deficiențelor care se repercează asupra veniturilor unităților producătoare și îngreunează aprovizionarea populației.

Referindu-se la aspectele calitative ale activității economice din următorii ani ai cincinului, tovarășul Anghel Valentin Popescu, directorul Trăstului petrolului din Bolintin-Vale, județul Ilfov, a subliniat preocupările deosebite ale muncii din această unitate pentru a contribui la asigurarea resurselor materiale necesare dezvoltării în ritm accelerat a economiei noastre. Potrivit orientărilor conducerii de partid, specialiștii din cadrul trustului au elaborat un program de aplicare a unor procese moderne de valorificare a energiei electrice, condiții specifice, prin care se urmărește ca factorul final de recuperare a titlului să crească, pînă în 1980, cu cel puțin 8 în comparație cu nivelul actual.

Referindu-se la aspectele calitative ale activității economice din următorii ani ai cincinului, tovarășul Anghel Valentin Popescu, directorul Trăstului petrolului din Bolintin-Vale, județul Ilfov, a subliniat preocupările deosebite ale muncii din această unitate pentru a contribui la asigurarea resurselor materiale necesare dezvoltării în ritm accelerat a economiei noastre. Potrivit orientărilor conducerii de partid, specialiștii din cadrul trustului au elaborat un program de aplicare a unor procese moderne de valorificare a energiei electrice, condiții specifice, prin care se urmărește ca factorul final de recuperare a titlului să crească, pînă în 1980, cu cel puțin 8 în comparație cu nivelul actual.

Referindu-se la aspectele calitative ale activității economice din următorii ani ai cincinului, tovarășul Anghel Valentin Popescu, directorul Trăstului petrolului din Bolintin-Vale, județul Ilfov, a subliniat preocupările deosebite ale muncii din această unitate pentru a contribui la asigurarea resurselor materiale necesare dezvoltării în ritm accelerat a economiei noastre. Potrivit orientărilor conducerii de partid, specialiștii din cadrul trustului au elaborat un program de aplicare a unor procese moderne de valorificare a energiei electrice, condiții specifice, prin care se urmărește ca factorul final de recuperare a titlului să crească, pînă în 1980, cu cel puțin 8 în comparație cu nivelul actual.

Referindu-se la aspectele calitative ale activității economice din următorii ani ai cincinului, tovarășul Anghel Valentin Popescu, directorul Trăstului petrolului din Bolintin-Vale, județul Ilfov, a subliniat preocupările deosebite ale muncii din această unitate pentru a contribui la asigurarea resurselor materiale necesare dezvoltării în ritm accelerat a economiei noastre. Potrivit orientărilor conducerii de partid, specialiștii din cadrul trustului au elaborat un program de aplicare a unor procese moderne de valorificare a energiei electrice, condiții specifice, prin care se urmărește ca factorul final de recuperare a titlului să crească, pînă în 1980, cu cel puțin 8 în comparație cu nivelul actual.

Referindu-se la aspectele calitative ale activității economice din următorii ani ai cincinului, tovarășul Anghel Valentin Popescu, directorul Trăstului petrolului din Bolintin-Vale, județul Ilfov, a subliniat preocupările deosebite ale muncii din această unitate pentru a contribui la asigurarea resurselor materiale necesare dezvoltării în ritm accelerat a economiei noastre. Potrivit orientărilor conducerii de partid, specialiștii din cadrul trustului au elaborat un program de aplicare a unor procese moderne de valorificare a energiei electrice, condiții specifice, prin care se urmărește ca factorul final de recuperare a titlului să crească, pînă în 1980, cu cel puțin 8 în comparație cu nivelul actual.

(Continuare în pag. a VIII-a)

Secțiunea pentru creșterea eficienței întregii activități economice, sporirea productivității muncii, reducerea cheltuielilor materiale

Lucrările Secțiunii pentru creșterea eficienței întregii activități economice, sporirea productivității muncii, reducerea cheltuielilor materiale au fost conduse de tovarășul GHEORGHE RADULESCU, membru al Comitetului Politic Executiv al C.C. al P.C.R., viceprim-ministru al guvernului. Din prezidiu au mai făcut parte tovarășii Iosif Banca, Ion Hiescu, Maxim Berghianu, Florea Dumitrescu, Ion Florescu, Mihail Florescu, Constantin Matei, Petre Protessea.

Desfășurată într-o atmosferă de puternică angajare politică, dezbaterile în cadrul secțiunii au relevat adevărate unanimități de opinie și înaltă conștientizare a necesității de a iniția organizarea unui consiliu de coordonare a cercetării tehnico-științifice la nivel de județ, care să orienteze activitatea de cercetare spre cerințele producției și să sprijine realizarea ei mai rapidă.

După ce a prezentat unele realizări meritorii ale colectivului de oameni ai muncii de la Întreprinderea de țevi „Republica” din Capitală, tovarășul Ion Moldovan, directorul unității, a arătat că pentru colectivul întreprinderii programul suplimentar de dezvoltare a economiei naționale constituie un nou imbold în muncă. El a arătat că în vederea înfăptuirii sarcinilor suplimentare, comunistii și-au concentrat eforturile în direcția realizării mai accentuate a productivității muncii, reducerii cheltuielilor materiale, întăririi ordinii și disciplinei la fiecare loc de muncă, sporirea eficienței întregii activități. El a relevat, de asemenea, unele neajunsuri care mai există în folosirea judicioasă a materialelor, îndeosebi a metalelor, evidențind unele acțiuni inițiate de comunisti în vederea reducerii consumului de metal, sporirea valorii produselor realizate și asimilarea unor noi sortimente de metal.

Relevînd preocupările colectivului în care lucrează pentru sporirea productivității muncii și reducerea consumurilor de materii prime, materiale și servicii, tovarășul Ion Hiescu, muncitor la Fabrica de utilități din Dorohoi Scutiesc, județul Harghita, a menționat măsurile întreprinse de comunistii din întreprindere în direcția creșterii eficienței economice și a calității producției. În același timp, vorbitorul a făcut unele propuneri menite să contribuie la îmbunătățirea activității economice și aprovizionare.

În cuvîntul său, tovarășul Traian Gătej, secretar al Comitetului Județean Galați al P.C.R., s-a referit la o serie de activități economice întreprinse în unitățile agricole de stat și cooperatiste. Arătînd că în județ sint încă unități care nu realizează un raport corespunzător între veniturii și costurile, vorbitorul a evidențiat acțiunile întreprinse de biroul comitetului județean de partid, care creează condiții pentru creșterea producției în fiecare zonă la nivelul realizat de cea mai bună unitate, efectuarea lucrărilor agricole în perioadele optime, îmbunătățirea anului agricol, modernizarea producției, asigurarea de cadre corespunzătoare, întărirea ordinii și disciplinei, începînd de la nivelul județului și pînă la echipa din C.A.P. sau I.A.S.

Referindu-se la aspectele calitative ale activității economice din următorii ani ai cincinului, tovarășul Anghel Valentin Popescu, directorul Trăstului petrolului din Bolintin-Vale, județul Ilfov, a subliniat preocupările deosebite ale muncii din această unitate pentru a contribui la asigurarea resurselor materiale necesare dezvoltării în ritm accelerat a economiei noastre. Potrivit orientărilor conducerii de partid, specialiștii din cadrul trustului au elaborat un program de aplicare a unor procese moderne de valorificare a energiei electrice, condiții specifice, prin care se urmărește ca factorul final de recuperare a titlului să crească, pînă în 1980, cu cel puțin 8 în comparație cu nivelul actual.

Referindu-se la aspectele calitative ale activității economice din următorii ani ai cincinului, tovarășul Anghel Valentin Popescu, directorul Trăstului petrolului din Bolintin-Vale, județul Ilfov, a subliniat preocupările deosebite ale muncii din această unitate pentru a contribui la asigurarea resurselor materiale necesare dezvoltării în ritm accelerat a economiei noastre. Potrivit orientărilor conducerii de partid, specialiștii din cadrul trustului au elaborat un program de aplicare a unor procese moderne de valorificare a energiei electrice, condiții specifice, prin care se urmărește ca factorul final de recuperare a titlului să crească, pînă în 1980, cu cel puțin 8 în comparație cu nivelul actual.

Referindu-se la aspectele calitative ale activității economice din următorii ani ai cincinului, tovarășul Anghel Valentin Popescu, directorul Trăstului petrolului din Bolintin-Vale, județul Ilfov, a subliniat preocupările deosebite ale muncii din această unitate pentru a contribui la asigurarea resurselor materiale necesare dezvoltării în ritm accelerat a economiei noastre. Potrivit orientărilor conducerii de partid, specialiștii din cadrul trustului au elaborat un program de aplicare a unor procese moderne de valorificare a energiei electrice, condiții specifice, prin care se urmărește ca factorul final de recuperare a titlului să crească, pînă în 1980, cu cel puțin 8 în comparație cu nivelul actual.

LUCRĂRILE SECŢIUNILOR CONCENTRĂTE

(Urmare din pag. a VII-a)

o productivitate a muncii de aproape două ori mai mare decât cea din anul 1976. Intrucît îmbunătăţirea radicală a eficienţei economice este condiţionată de stăruinţa deosebită a extinderii tehnicii moderne, ceea ce presupune un aport mai substanţial al noilor cadre ingineresti, este necesar — aprecia vorbitorul — să se abia în vederea implicării în specializarea şi perfecţionarea şi trimiterea la studii a tinerilor din localităţile respective.

Purtător al mandatului comunistilor de la Trulst de construcţii Cluj, tovarăşul **Vincez Minya Ianoş**, şeful unei echipe de zidari, a raportat îndeplinirea sarcinilor anuale de plan în ziua deschiderii Conferinţei Naţionale a partidului şi darea în folosinţă a tuturor obiectivelor de investiţii programate pe această perioadă, printre care aproape 5 000 de apartamente. Succesele au fost obţinute prin îmbunătăţirea organizării producţiei la muncii, creşterea gradului de industrializare a lucrărilor, folosirea intensivă a utilajelor. Pentru ca amplitudinea programelor de construcţii din următorii ani să fie realizată în cele mai bune condiţii, vorbitorul a propus întărirea colaborării între proiectanţi şi constructori, inclusiv prin creşterea periodică a inginerilor de la planşă să lucreze pe şantiere, iar a celor din execuţie în proiectare. De asemenea, trebuie aplicată consecvent măsura ca înălţarea noilor ansambluri de locuinţe să înceapă pe şantiere, iar în soluţie definitivă a drumurilor şi reţelelor de utilităţi, ceea ce va evita cheltuieli suplimentare şi prelungirea duratei de construcţie.

Tovarăşul **Alexandru Toader**, secretar al Comitetului Judeţean Mehedini al P.C.R., a înfăţişat rezultatele acţiunilor întreprinse în industria judeţului pentru folosirea mai bună a suprafeţelor de producţie, a fondurilor fixe, pentru creşterea productivităţii muncii şi reducerea costurilor de producţie, îndeosebi a consumurilor de materiale, prin îmbunătăţirea concepţiei proiectelor. Îmbunătăţirea în continuare a indicatorilor economici ai întreprinderilor — a arătat vorbitorul — impune ca ministerele şi centralele industriale să acţioneze ferm pentru realizarea contractelor de cooperare, a programelor de asimilare a unor materiale şi echipamente la al căror import s-a renunţat, pentru ridicarea performanţelor instalatelor tehnologice.

Industria judeţului Argeş — a relevat tovarăşul **Constantin Matei**, prim-secretar al Comitetului Judeţean al P.C.R. — realizează în acest moment o dezvoltare industrială cu circa 10 miliarde de lei mai mare decât cea din 1975, spor ce depăşeşte întreaga producţie din 1970. Pentru înfăp-

şirea angajamentului de a încheia ciclul de producţie suplimentară de peste 2 miliarde de lei, în întreprinderi au fost întocmite programe complexe de fundamentare a creşterii productivităţii muncii; totodată, în 44 de întreprinderi au fost analizate şi identificate căile pentru o reducere substanţială a consumurilor de combustibili şi energie.

În reparări şi succesele oamenilor muncii, dintre-o tînără unitate reprezentativă pentru industria în plină dezvoltare a judeţului Sălaj au fost prezentaţii de tovarăşul **Ioan Păscuţ**, secretar al comitetului de partid de la Intreprinderea de armături industriale din fontă şi oţel din Zalău. Printre-o acţiune susţinută, în fruntea căreia se situează comunistii, productivitatea muncii a crescut cu peste 35 la sută nivelul din anul trecut, ceea ce a permis realizarea cu 42 de zile mai devreme a planului de producţie pe primul doi ani ai cincinalului. Modernizarea tehnologiilor de fabricaţie, prin care montajul în flux al robinetelor şi realizarea miezurilor de turnătorie din nisip pe-culizată, asimilarea a noi tipuri de materiale pentru producerea portul — demonstrează preocuparea pentru progresul tehnic; pentru a avansa pe această linie şi a se elimina unele neajunsuri existente este nevoie de specialişti cu suficiente cunoaştere în domeniul. Înfiinţarea la Zalău a unei secţii de subingineri pentru tehnologii la care a rezolva această problemă pentru mai multe întreprinderi din zonă.

Filoatara **Andronica Popovici**, secretar al comitetului de partid de la Intreprinderea integrată de lină din Constanţa, a arătat că în centrul preocupărilor comunistilor, ale întregului colectiv al unităţii se situează problemele diversificării şi ridicării calităţii produselor, în conformitate cu solicitările şi gusturile consumatorilor, în condiţii de eficienţă sporită. Vorbitorul a arătat că, cu toate măsurile luate, rezultatele obţinute nu sînt încă la nivelul celor realizate în ultimii doi ani ai cincinalului, ceea ce impune luarea unor măsuri pentru asigurarea competitivităţii pe piaţa externă.

Guvernatorul Băncii Naţionale a Republicii Socialiste România, tovarăşul **Vasile Răuţă**, a prezentat în cuvîntul său măsurile întreprinse pentru asigurarea caracterului preventiv al controlului, pentru sprijinirea întreprinderilor în eliminarea unor greutăţi economico-financiare. În preocupările Băncii Naţionale — a arătat vorbitorul — loc important trebuie să-l ocupe activitatea de perfecţionare a pîrgurilor financiar-bancare şi de stabilire a unor modalităţi pen-

tru o mai bună folosire a acestora, astfel ca şi pe aceste căi să se contribuie la creşterea continuă a eficienţei activităţii întreprinderilor. O altă cerinţă este aceea de a se realiza o strînsă şi permanentă colaborare în cadrul tehnic, ceea ce finanţar-contabile din întreprinderi, centrale industriale şi ministere.

Tovarăşul **Nicolae Blindu**, Erou al Muncii Socialiste, preşedintele C.P. Bosanci, judeţul Suceava, arăţind rezultatele remarcabile obţinute de cooperatori în aoesat an la producţia de grâu, porumb, sfeclă de zahăr, fructe, carne şi lapte, precum şi în domeniul economiei financiare, a precizat că succesele înregistrate au la bază în primul rînd munca susţinută desfăşurată de organizaţiile de partid, de comunisti, care au găsit căi şi mijloace eficiente de sporire a producţiei şi productivităţii muncii. Vorbitorul a menţionat că încă din toamna acestui an, pentru realizarea în anul viitor a planului de producţie, au fost cultivate grâu şi secară au fost înasămînţate la timp, executînd-se lucrări de bună calitate, s-au încorporat în sol cantităţi sporite de îngrăşăminte.

După ce s-a referit la realizările obţinute de oamenii muncii din tînăra industrie a oraşului **Boţoşani**, tovarăşul **Marin Dumaru**, prim-secretar al comitetului municipal de partid, a subliniat că, în contextul cerinţei majore de vîntificare a tuturor rezervelor de sporire a producţiei, este necesară acţiunea hotărîtă pentru întărirea ordinii şi disciplinei în producţie, pentru creşterea răspunderii organizaţiilor de partid, conducătorilor unităţilor industriale, a specialiştilor faţă de îndeplinirea sarcinilor care le revin. Un accent deosebit urmează să se pună pe reducerea consumurilor materiale, a cheltuielilor neeconomice în scopul sporirii eficienţei economice.

Tovarăşul **Ion Bărbulescu**, tehnician principal la Intreprinderea nr. 2 din Braşov, a înfăţişat o serie de date edificatoare pentru activitatea unităţii acţionează pe linia creşterii eficienţei economice. În acest an, producţia la 1 000 lei fonduri fixe este cu peste 22 la sută mai mare decât în 1976, iar indicatorii de utilizare a fondului de timp al utilajelor a ajuns la 85,4 la sută. Pentru valorificarea superioară a rezervelor existente, în cadrul întreprinderii au fost organizate activităţi de economie, care au permis obţinerea unor noi materiale cu performanţe imbunătăţite, corelarea mai bună a termenelor de contractare a producţiei şi aprovizionării.

Cooperarea cu maximă eficienţă a resurselor energetice şi reducerea consumurilor specifice ca a constituit tema principală a cuvîntării maestrului **Mihai**

Covrescu, şef de secţie, secretarul comitetului de partid de la Centrala electrică Govora. Toţi factorii responsabili din unitate, practic fiecare om al muncii, au fost mobilizaţi într-o amplă acţiune de optimizare a funcţionării grupurilor electrice. S-au întocmit bilanţuri energetice, fişe de regim pe fiecare utilaj de bază, s-au adus îmbunătăţiri aparatului de măsură, control şi automatizare; s-a intrusus paşuarea în gestine instalatelor pe durata timpului de lucru. Toate aceste măsuri au avut efecte pozitive în gospodărirea energiei.

Există toate condiţiile — a arătat tovarăşul **Ilie Diaconescu**, directorul Intreprinderii de vagoane din Caracal, ca angajamentele pe 1977 ale colectivului acestei tînere unităţi industriale să fie îndeplinite. O altă cerinţă este aceea de a se realiza rezultate foarte bune a colaborării învătămînt-cercetare-producţie, prin rezolvarea, împreună cu specialiştii de la Academia de Inginerie Mecanică, a unor probleme privind organizarea fluxurilor tehnologice pe produse, a sistemului informaţional de programare şi urmărire a producţiei. Pentru creşterea eficienţei activităţii întreprinderii mai bună a echipamentului tehnologic al fabricii sînt necesare specializarea şi tipizarea mai accentuată a producţiei de vagoane.

Tovarăşul **Grigore Lupes**, de la Intreprinderea de tevi din Roman, a evidenţiat realizările obţinute în direcţia creşterii şi diversificării producţiei de materiale tehnice, grătîndu-şi atenţia în vederea diminuării consumului de metal şi energie electrică.

Inginera **Elena Covacu**, de la Intreprinderea „Portelanul” din Alba Iulia, a arătat că, în contextul Conferinţei Naţionale a partidului, colectivul unităţii a îndeplinit cu o lună mai devreme sarcinile de plan pe acest an, urmînd ca pînă la finele acestei luni să realizeze suplimentar produse în valoare de 13 milioane lei. Vorbitorul a menţionat, în paralel cu asimilarea unor produse din porţelan de calitate, la un înalt nivel artistic în măsura în care se asigură în continuare să satisfacă exigenţele în continuă creştere ale cumpărătorilor, colectivul întreprinderii a întreprins o serie de acţiuni în vederea reducerii în continuare a cheltuielilor de producţie şi sporirii eficienţei economice.

Tovarăşul **Ioan Băjan**, preşedintele C.A.P. Petru Rareş, din judeţul Bistriţa-Neajud, unitate care are un dezvoltat sector chimic, ce asigură însemnate venituri, a făcut unele propuneri privind îmbunătăţirea dotării cu utilaje pentru executarea lucrărilor de cercetare tehnologică din Hiver şi îmbunătăţirea aprovizionării cu îngrăşăminte chimice şi erbicide.

că crearea unor surori de gru şi orz, precum şi a unor hibridi de porumb şi floarea-soarelui ce se caracterizează prin productivitate mare, rezistenţă sporită la intemperii şi boli. Vorbitorul a subliniat apoi necesitatea impulsionării cercetărilor în domeniul creării de hibridi şi surori precoce, care permit extinderea culturilor duble, al mării densităţii plantelor pe unitatea de suprafaţă, îmbunătăţirii tehnologiilor de plan şi a angajamentelor asumate.

Delegatul **Mircea Dobre**, director la Exploatarea minieră Leuş Ursului, a arătat în cuvîntul său că dezvoltarea accentuată a sectorului minier, în concordanţă cu sarcinile revin din programul suplimentar pentru perioada 1978-1980 sus-puse dezbaterii Conferinţei Naţionale, impune intensificarea activităţii de cercetare geologică în scopul creşterii bazei de materii prime minerale, îmbunătăţirea tehnologiilor de extracţie, folosirea intensivă a capacităţilor actuale şi punerea în funcţiune a altora noi. Pentru a realiza acestor obiective, este necesar ca, în cadrul acţiunii ce se desfăşoară din iniţiativa tovarăşului **Nicolae Ceausescu** privind organizarea unui grup de uzine de utilaj minier în vederea rezolvării problemelor mecanizării în domeniul minier, să se realizeze o diversificare mai mare a maşinilor în funcţiune de condiţiile de zăcămintă şi să se fiinţă nucleu de cercetare în fiecare zonă minieră.

Tovarăşul **Simion Ionel Olariu**, secretar al comitetului de partid de la Combinatul de îngrăşăminte chimice din Slobozia, a înfăţişat pe larg activitatea de cercetare a colectivului unităţii pentru atingerea parametrilor tehnologici, problema fundamentală a realizării sarcinilor de plan, care se bazează pe realizarea unor obiective de cercetare, proiectare, modernizare şi asimilare de noi produse. Vorbitorul a arătat că, pentru îndeplinirea acestor obiective, o contribuţie sporită trebuie să o aibă activitatea de proiectanţi din ramură, care poartă o răspundere directă pentru materializarea ideilor lor în direcţia diminuării substanţiale a consumurilor materiale prime şi energiei electrice încă mar în comparaţie cu instalaţiile similare din ţară.

Luînd cuvîntul, tovarăşul **Marin Mitrache**, director al Institutului de cercetări şi proiectări autoturismelor Piteşti, s-a referit la activitatea de cercetare care vizează reducerea consumurilor de materii prime şi materiale, utilizarea maselor plastice în construcţia de autoturisme. Astfel, în 1977 au fost aplicate soluţii care reduc greutatea autoturismului de oraş şi a autoturismului „ARO”. Pînă în 1980, institutul şi-a propus să introducă cu mase plastice încă 50 de tipuri de autoturisme, ceea ce va reduce greutatea autoturismului „ARO” cu 90-100 kg.

Tovarăşul **Eugen Tarhon**, prim-vicepreşedinte al Comitetului executiv al Consiliului popular judeţean Tulcea, a evidenţiat faptul că, în ultimii doi ani, au fost asimilate 16 proiectate un număr de 67 de produse şi utilaje cu eficienţă economică ridicată, cum ar fi: feronajele cu mangan şi cu siliciu agregate de furajare, în amenajări piscicole, un reductor inversor naval, precum şi diferite ansamble şi subsansamble pentru agregatele care funcţionează în cadrul vînturilor a arătat că Institutului de cercetări şi proiectări pentru Delta Dunării li revine sarcina de a elabora şi aplica tehnologii care să permită redarea în circuit economic a imensului potenţial piscicol şi agricol al acestei zone. El a propus asigurarea unei conduceri unitare a cercetărilor din domeniul pisciculturii şi a subliniat necesitatea stabilirii, pe baza unor cercetări ştiinţifice şi experimentale, a tehnologiilor adecvate de cultivare a plantelor în condiţiile de climă, sol şi irigare, specifice zonei din nordul Dobrogei.

Muncitorii, tehnicienii şi inginerii întreprinderii noastre şi-au îndeplinit planul producţiei globale pe primul doi ani ai cincinalului la data de 27 noiembrie 1977 — a spus tovarăşul **Giresis Adalbert**, maestrul lăcătuşilor la Intreprinderea mecanică Gheorghe I. Brătianu din Timişoara, a arătat că integrarea organică a învăţămîntului cu cercetarea şi producţia, cale originală, iniţiată şi promovată cu fermitate de tovarăşul **Nicolae Ceausescu** pentru transformarea revoluţionară a învăţămîntului, a permis angrenarea cadrelor didactice şi studenţilor la soluţionarea unor probleme de cercetare-proiectare şi producţie de mare importanţă. În continuare, vorbitorul a relevat că existenţa secţiei de prototipuri, a halelor-pilot cu profil chimic, a utilajilor de execuţie din cadrul Facultăţii de construcţii permit ca o mare parte a studiilor şi proiectelor elaborate să fie materializate chiar în cadrul institutului.

Referindu-se la acţiunile organizate în cadrul diferitelor secţii în scopul concentrării cu unităţile centrale, înnoirii şi reparării echipamentelor de mobil, tovarăşul **Aurica Dobocan**, muncitor la Fabrica de mobilă din Zalău, a arătat că acestea vor determina sporirea productivităţii muncii cu peste 55 la sută, pînă la sfîrşitul anului 1978, concomitent cu reducerea consumului de materii lemnoase cu 10-15 la sută.

Luînd cuvîntul, tovarăşul **Ioan Anton**, secretar al Institutului politehnic „Traian Vuia” din Timişoara, a arătat că integrarea organică a învăţămîntului cu cercetarea şi producţia, cale originală, iniţiată şi promovată cu fermitate de tovarăşul **Nicolae Ceausescu** pentru transformarea revoluţionară a învăţămîntului, a permis angrenarea cadrelor didactice şi studenţilor la soluţionarea unor probleme de cercetare-proiectare şi producţie de mare importanţă. În continuare, vorbitorul a relevat că existenţa secţiei de prototipuri, a halelor-pilot cu profil chimic, a utilajilor de execuţie din cadrul Facultăţii de construcţii permit ca o mare parte a studiilor şi proiectelor elaborate să fie materializate chiar în cadrul institutului.

Referindu-se la acţiunile organizate în cadrul diferitelor secţii în scopul concentrării cu unităţile centrale, înnoirii şi reparării echipamentelor de mobil, tovarăşul **Aurica Dobocan**, muncitor la Fabrica de mobilă din Zalău, a arătat că acestea vor determina sporirea productivităţii muncii cu peste 55 la sută, pînă la sfîrşitul anului 1978, concomitent cu reducerea consumului de materii lemnoase cu 10-15 la sută.

Tovarăşul **Constantin Cîmăneş**, prim-secretar al Comitetului municipal Drobeta-Turnu Severin al P.C.R., a subliniat în cuvîntul său că orientarea fermă a cercetărilor spre soluţionarea problemelor care privesc creşterea nivelului calitatii al produselor, sporirea productivităţii muncii, reducerea consumurilor de materii prime, energie şi combustibili s-a reflectat în îndeplinirea sarcinilor de plan şi a angajamentelor asumate.

Delegatul **Mircea Dobre**, director la Exploatarea minieră Leuş Ursului, a arătat în cuvîntul său că dezvoltarea accentuată a sectorului minier, în concordanţă cu sarcinile revin din programul suplimentar pentru perioada 1978-1980 sus-puse dezbaterii Conferinţei Naţionale, impune intensificarea activităţii de cercetare geologică în scopul creşterii bazei de materii prime minerale, îmbunătăţirea tehnologiilor de extracţie, folosirea intensivă a capacităţilor actuale şi punerea în funcţiune a altora noi. Pentru a realiza acestor obiective, este necesar ca, în cadrul acţiunii ce se desfăşoară din iniţiativa tovarăşului **Nicolae Ceausescu** privind organizarea unui grup de uzine de utilaj minier în vederea rezolvării problemelor mecanizării în domeniul minier, să se realizeze o diversificare mai mare a maşinilor în funcţiune de condiţiile de zăcămintă şi să se fiinţă nucleu de cercetare în fiecare zonă minieră.

Tovarăşul **Simion Ionel Olariu**, secretar al comitetului de partid de la Combinatul de îngrăşăminte chimice din Slobozia, a înfăţişat pe larg activitatea de cercetare a colectivului unităţii pentru atingerea parametrilor tehnologici, problema fundamentală a realizării sarcinilor de plan, care se bazează pe realizarea unor obiective de cercetare, proiectare, modernizare şi asimilare de noi produse. Vorbitorul a arătat că, pentru îndeplinirea acestor obiective, o contribuţie sporită trebuie să o aibă activitatea de proiectanţi din ramură, care poartă o răspundere directă pentru materializarea ideilor lor în direcţia diminuării substanţiale a consumurilor materiale prime şi energiei electrice încă mar în comparaţie cu instalaţiile similare din ţară.

Luînd cuvîntul, tovarăşul **Marin Mitrache**, director al Institutului de cercetări şi proiectări autoturismelor Piteşti, s-a referit la activitatea de cercetare care vizează reducerea consumurilor de materii prime şi materiale, utilizarea maselor plastice în construcţia de autoturisme. Astfel, în 1977 au fost aplicate soluţii care reduc greutatea autoturismului de oraş şi a autoturismului „ARO”. Pînă în 1980, institutul şi-a propus să introducă cu mase plastice încă 50 de tipuri de autoturisme, ceea ce va reduce greutatea autoturismului „ARO” cu 90-100 kg.

Tovarăşul **Eugen Tarhon**, prim-vicepreşedinte al Comitetului executiv al Consiliului popular judeţean Tulcea, a evidenţiat faptul că, în ultimii doi ani, au fost asimilate 16 proiectate un număr de 67 de produse şi utilaje cu eficienţă economică ridicată, cum ar fi: feronajele cu mangan şi cu siliciu agregate de furajare, în amenajări piscicole, un reductor inversor naval, precum şi diferite ansamble şi subsansamble pentru agregatele care funcţionează în cadrul vînturilor a arătat că Institutului de cercetări şi proiectări pentru Delta Dunării li revine sarcina de a elabora şi aplica tehnologii care să permită redarea în circuit economic a imensului potenţial piscicol şi agricol al acestei zone. El a propus asigurarea unei conduceri unitare a cercetărilor din domeniul pisciculturii şi a subliniat necesitatea stabilirii, pe baza unor cercetări ştiinţifice şi experimentale, a tehnologiilor adecvate de cultivare a plantelor în condiţiile de climă, sol şi irigare, specifice zonei din nordul Dobrogei.

Muncitorii, tehnicienii şi inginerii întreprinderii noastre şi-au îndeplinit planul producţiei globale pe primul doi ani ai cincinalului la data de 27 noiembrie 1977 — a spus tovarăşul **Giresis Adalbert**, maestrul lăcătuşilor la Intreprinderea mecanică Gheorghe I. Brătianu din Timişoara, a arătat că integrarea organică a învăţămîntului cu cercetarea şi producţia, cale originală, iniţiată şi promovată cu fermitate de tovarăşul **Nicolae Ceausescu** pentru transformarea revoluţionară a învăţămîntului, a permis angrenarea cadrelor didactice şi studenţilor la soluţionarea unor probleme de cercetare-proiectare şi producţie de mare importanţă. În continuare, vorbitorul a relevat că existenţa secţiei de prototipuri, a halelor-pilot cu profil chimic, a utilajilor de execuţie din cadrul Facultăţii de construcţii permit ca o mare parte a studiilor şi proiectelor elaborate să fie materializate chiar în cadrul institutului.

Referindu-se la acţiunile organizate în cadrul diferitelor secţii în scopul concentrării cu unităţile centrale, înnoirii şi reparării echipamentelor de mobil, tovarăşul **Aurica Dobocan**, muncitor la Fabrica de mobilă din Zalău, a arătat că acestea vor determina sporirea productivităţii muncii cu peste 55 la sută, pînă la sfîrşitul anului 1978, concomitent cu reducerea consumului de materii lemnoase cu 10-15 la sută.

Luînd cuvîntul, tovarăşul **Ioan Anton**, secretar al Institutului politehnic „Traian Vuia” din Timişoara, a arătat că integrarea organică a învăţămîntului cu cercetarea şi producţia, cale originală, iniţiată şi promovată cu fermitate de tovarăşul **Nicolae Ceausescu** pentru transformarea revoluţionară a învăţămîntului, a permis angrenarea cadrelor didactice şi studenţilor la soluţionarea unor probleme de cercetare-proiectare şi producţie de mare importanţă. În continuare, vorbitorul a relevat că existenţa secţiei de prototipuri, a halelor-pilot cu profil chimic, a utilajilor de execuţie din cadrul Facultăţii de construcţii permit ca o mare parte a studiilor şi proiectelor elaborate să fie materializate chiar în cadrul institutului.

Referindu-se la acţiunile organizate în cadrul diferitelor secţii în scopul concentrării cu unităţile centrale, înnoirii şi reparării echipamentelor de mobil, tovarăşul **Aurica Dobocan**, muncitor la Fabrica de mobilă din Zalău, a arătat că acestea vor determina sporirea productivităţii muncii cu peste 55 la sută, pînă la sfîrşitul anului 1978, concomitent cu reducerea consumului de materii lemnoase cu 10-15 la sută.

În cuvîntul său, tovarăşul **Constantin Teodorescu**, director al Institutului de creaţie ştiinţifică şi tehnică din Bucureşti, a prezentat un tablou al realizărilor acestei reprezentative unităţi de cercetare, înfiinţate din iniţiativa secretarului general al partidului. Vorbitorul a arătat că transparenţa în viaţa a indicaţiilor date de tovarăşul **Nicolae Ceausescu**, privind îndeplinirea sarcinilor matematice spre rezolvarea problemelor dezvoltării economico-sociale a ţării, s-a materializat în elaborarea unui program de cercetare ştiinţifică, care va permite creşterea randamentelor unor procese industriale, optimizarea sistemelor de prospecţiuni geologice, irigaţii şi drenaj, precum şi ameliorarea metodelor folosite în studiul fenomenelor meteorologice. Raportul aceste realizări, a spus vorbitorul, nu putem omite faptul că în activitatea noastră s-au manifestat şi o serie de deficienţe atît sub aspectul organizării muncii, cît şi al colaborării cu ministerele economice, unităţile productive şi învăţămîntul superior, din care cauză analizarea unor cercetări s-a făcut cu întârziere, procesul de asimilare a produselor şi tehnologiilor noi a fost prea îndelungat.

După ce a prezentat rezultatele obţinute de colectivul în care îşi desfăşoară activitatea de cercetare ştiinţifică tehnologii de fabricaţie, diversificării producţiei, folosirii materiilor prime din ţară, tovarăşul **Mihai Schmidt**, maestrul la Intreprinderea de tevi din Mediaş, a apreciat că potenţialul de cercetare existent în ramura industriei sticlei şi ceramicii fine dispune de rezerve încă nevalorificate pentru rezolvarea unor probleme de cercetare, meru mai mari ale producţiei. În acest sens, vorbitorul a arătat că este necesar să se studieze posibilitatea granularii amestecului de materii prime centralizate, pe tipuri de reţete, în vederea obţinerii unei eficienţe sporite, reducerii consumurilor specifice de materii prime, combustibil şi energie electrică şi a utilizării raţionale a suprafeţelor de producţie.

În cuvîntul său, tovarăşa **Viorica Trofin**, cercetător la Centrul de cercetare pentru fibre chimice Săvineşti, a trecut în revistă numeroase succese obţinute pe platforma industrială de cercetare şi proiectare, necesitatea modernizării şi perfecţionării neîntrerupte a tehnologiei, pe baza celor mai noi cuceriri ale ştiinţei. Vorbitorul a arătat că ritmul de întreprindere şi realizare a proiectelor nu se situează întotdeauna la nivelul exigenţelor actuale etape, de rapidă şi spectaculoasă dezvoltare a chimiei, ceea ce impune o mai bună caracteristică a programelor de cercetare a institutelor de profil cu cele ale unităţilor productive.

Tovarăşul **Popa Sevastian**, secretar al comitetului de partid de la Intreprinderea de prelucrare a aluminiului Slătina, a arătat că rezultatele bune obţinute în acţiunea de diversificare a producţiei reprezintă şi rodul colaborării directe cu Centrul de cercetare pentru tehnologia aluminiului din Slătina, colaborare care a dus, deopotrivă, la creşterea competitivităţii produselor şi la reducerea importului. Vorbitorul a arătat că industria aluminiului oferă un cîmp larg de dezvoltare a activităţii tehnologice, iar contribuţia specialiştilor în dotarea unităţilor cu maşini şi echipamente de înalt randament în scopul creşterii productivităţii muncii, al folosirii raţionale a energiei electrice, a fost o contribuţie deosebită la realizarea proiectelor de cercetare şi proiectare fizice care au fost realizate în condiţii de mare importanţă. În continuare, vorbitorul a arătat că industria aluminiului oferă un cîmp larg de dezvoltare a activităţii tehnologice, iar contribuţia specialiştilor în dotarea unităţilor cu maşini şi echipamente de înalt randament în scopul creşterii productivităţii muncii, al folosirii raţionale a energiei electrice, a fost o contribuţie deosebită la realizarea proiectelor de cercetare şi proiectare fizice care au fost realizate în condiţii de mare importanţă. În continuare, vorbitorul a arătat că industria aluminiului oferă un cîmp larg de dezvoltare a activităţii tehnologice, iar contribuţia specialiştilor în dotarea unităţilor cu maşini şi echipamente de înalt randament în scopul creşterii productivităţii muncii, al folosirii raţionale a energiei electrice, a fost o contribuţie deosebită la realizarea proiectelor de cercetare şi proiectare fizice care au fost realizate în condiţii de mare importanţă. În continuare, vorbitorul a arătat că industria aluminiului oferă un cîmp larg de dezvoltare a activităţii tehnologice, iar contribuţia specialiştilor în dotarea unităţilor cu maşini şi echipamente de înalt randament în scopul creşterii productivităţii muncii, al folosirii raţionale a energiei electrice, a fost o contribuţie deosebită la realizarea proiectelor de cercetare şi proiectare fizice care au fost realizate în condiţii de mare importanţă. În continuare, vorbitorul a arătat că industria aluminiului oferă un cîmp larg de dezvoltare a activităţii tehnologice, iar contribuţia specialiştilor în dotarea unităţilor cu maşini şi echipamente de înalt randament în scopul creşterii productivităţii muncii, al folosirii raţionale a energiei electrice, a fost o contribuţie deosebită la realizarea proiectelor de cercetare şi proiectare fizice care au fost realizate în condiţii de mare importanţă. În continuare, vorbitorul a arătat că industria aluminiului oferă un cîmp larg de dezvoltare a activităţii tehnologice, iar contribuţia specialiştilor în dotarea unităţilor cu maşini şi echipamente de înalt randament în scopul creşterii productivităţii muncii, al folosirii raţionale a energiei electrice, a fost o contribuţie deosebită la realizarea proiectelor de cercetare şi proiectare fizice care au fost realizate în condiţii de mare importanţă. În continuare, vorbitorul a arătat că industria aluminiului oferă un cîmp larg de dezvoltare a activităţii tehnologice, iar contribuţia specialiştilor în dotarea unităţilor cu maşini şi echipamente de înalt randament în scopul creşterii productivităţii muncii, al folosirii raţionale a energiei electrice, a fost o contribuţie deosebită la realizarea proiectelor de cercetare şi proiectare fizice care au fost realizate în condiţii de mare importanţă. În continuare, vorbitorul a arătat că industria aluminiului oferă un cîmp larg de dezvoltare a activităţii tehnologice, iar contribuţia specialiştilor în dotarea unităţilor cu maşini şi echipamente de înalt randament în scopul creşterii productivităţii muncii, al folosirii raţionale a energiei electrice, a fost o contribuţie deosebită la realizarea proiectelor de cercetare şi proiectare fizice care au fost realizate în condiţii de mare importanţă. În continuare, vorbitorul a arătat că industria aluminiului oferă un cîmp larg de dezvoltare a activităţii tehnologice, iar contribuţia specialiştilor în dotarea unităţilor cu maşini şi echipamente de înalt randament în scopul creşterii productivităţii muncii, al folosirii raţionale a energiei electrice, a fost o contribuţie deosebită la realizarea proiectelor de cercetare şi proiectare fizice care au fost realizate în condiţii de mare importanţă. În continuare, vorbitorul a arătat că industria aluminiului oferă un cîmp larg de dezvoltare a activităţii tehnologice, iar contribuţia specialiştilor în dotarea unităţilor cu maşini şi echipamente de înalt randament în scopul creşterii productivităţii muncii, al folosirii raţionale a energiei electrice, a fost o contribuţie deosebită la realizarea proiectelor de cercetare şi proiectare fizice care au fost realizate în condiţii de mare importanţă. În continuare, vorbitorul a arătat că industria aluminiului oferă un cîmp larg de dezvoltare a activităţii tehnologice, iar contribuţia specialiştilor în dotarea unităţilor cu maşini şi echipamente de înalt randament în scopul creşterii productivităţii muncii, al folosirii raţionale a energiei electrice, a fost o contribuţie deosebită la realizarea proiectelor de cercetare şi proiectare fizice care au fost realizate în condiţii de mare importanţă. În continuare, vorbitorul a arătat că industria aluminiului oferă un cîmp larg de dezvoltare a activităţii tehnologice, iar contribuţia specialiştilor în dotarea unităţilor cu maşini şi echipamente de înalt randament în scopul creşterii productivităţii muncii, al folosirii raţionale a energiei electrice, a fost o contribuţie deosebită la realizarea proiectelor de cercetare şi proiectare fizice care au fost realizate în condiţii de mare importanţă. În continuare, vorbitorul a arătat că industria aluminiului oferă un cîmp larg de dezvoltare a activităţii tehnologice, iar contribuţia specialiştilor în dotarea unităţilor cu maşini şi echipamente de înalt randament în scopul creşterii productivităţii muncii, al folosirii raţionale a energiei electrice, a fost o contribuţie deosebită la realizarea proiectelor de cercetare şi proiectare fizice care au fost realizate în condiţii de mare importanţă. În continuare, vorbitorul a arătat că industria aluminiului oferă un cîmp larg de dezvoltare a activităţii tehnologice, iar contribuţia specialiştilor în dotarea unităţilor cu maşini şi echipamente de înalt randament în scopul creşterii productivităţii muncii, al folosirii raţionale a energiei electrice, a fost o contribuţie deosebită la realizarea proiectelor de cercetare şi proiectare fizice care au fost realizate în condiţii de mare importanţă. În continuare, vorbitorul a arătat că industria aluminiului oferă un cîmp larg de dezvoltare a activităţii tehnologice, iar contribuţia specialiştilor în dotarea unităţilor cu maşini şi echipamente de înalt randament în scopul creşterii productivităţii muncii, al folosirii raţionale a energiei electrice, a fost o contribuţie deosebită la realizarea proiectelor de cercetare şi proiectare fizice care au fost realizate în condiţii de mare importanţă. În continuare, vorbitorul a arătat că industria aluminiului oferă un cîmp larg de dezvoltare a activităţii tehnologice, iar contribuţia specialiştilor în dotarea unităţilor cu maşini şi echipamente de înalt randament în scopul creşterii productivităţii muncii, al folosirii raţionale a energiei electrice, a fost o contribuţie deosebită la realizarea proiectelor de cercetare şi proiectare fizice care au fost realizate în condiţii de mare importanţă. În continuare, vorbitorul a arătat că industria aluminiului oferă un cîmp larg de dezvoltare a activităţii tehnologice, iar contribuţia specialiştilor în dotarea unităţilor cu maşini şi echipamente de înalt randament în scopul creşterii productivităţii muncii, al folosirii raţionale a energiei electrice, a fost o contribuţie deosebită la realizarea proiectelor de cercetare şi proiectare fizice care au fost realizate în condiţii de mare importanţă. În continuare, vorbitorul a arătat că industria aluminiului oferă un cîmp larg de dezvoltare a activităţii tehnologice, iar contribuţia specialiştilor în dotarea unităţilor cu maşini şi echipamente de înalt randament în scopul creşterii productivităţii muncii, al folosirii raţionale a energiei electrice, a fost o contribuţie deosebită la realizarea proiectelor de cercetare şi proiectare fizice care au fost realizate în condiţii de mare importanţă. În continuare, vorbitorul a arătat că industria aluminiului oferă un cîmp larg de dezvoltare a activităţii tehnologice, iar contribuţia specialiştilor în dotarea unităţilor cu maşini şi echipamente de înalt randament în scopul creşterii productivităţii muncii, al folosirii raţionale a energiei electrice, a fost o contribuţie deosebită la realizarea proiectelor de cercetare şi proiectare fizice care au fost realizate în condiţii de mare importanţă. În continuare, vorbitorul a arătat că industria aluminiului oferă un cîmp larg de dezvoltare a activităţii tehnologice, iar contribuţia specialiştilor în dotarea unităţilor cu maşini şi echipamente de înalt randament în scopul creşterii productivităţii muncii, al folosirii raţionale a energiei electrice, a fost o contribuţie deosebită la realizarea proiectelor de cercetare şi proiectare fizice care au fost realizate în condiţii de mare importanţă. În continuare, vorbitorul a arătat că industria aluminiului oferă un cîmp larg de dezvoltare a activităţii tehnologice, iar contribuţia specialiştilor în dotarea unităţilor cu maşini şi echipamente de înalt randament în scopul creşterii productivităţii muncii, al folosirii raţionale a energiei electrice, a fost o contribuţie deosebită la realizarea proiectelor de cercetare şi proiectare fizice care au fost realizate în condiţii de mare importanţă. În continuare, vorbitorul a arătat că industria aluminiului oferă un cîmp larg de dezvoltare a activităţii tehnologice, iar contribuţia specialiştilor în dotarea unităţilor cu maşini şi echipamente de înalt randament în scopul creşterii productivităţii muncii, al folosirii raţionale a energiei electrice, a fost o contribuţie deosebită la realizarea proiectelor de cercetare şi proiectare fizice care au fost realizate în condiţii de mare importanţă. În continuare, vorbitorul a arătat că industria aluminiului oferă un cîmp larg de dezvoltare a activităţii tehnologice, iar contribuţia specialiştilor în dotarea unităţilor cu maşini şi echipamente de înalt randament în scopul creşterii productivităţii muncii, al folosirii raţionale a energiei electrice, a fost o contribuţie deosebită la realizarea proiectelor de cercetare şi proiectare fizice care au fost realizate în condiţii de mare importanţă. În continuare, vorbitorul a arătat că industria aluminiului oferă un cîmp larg de dezvoltare a activităţii tehnologice, iar contribuţia specialiştilor în dotarea unităţilor cu maşini şi echipamente de înalt randament în scopul creşterii productivităţii muncii, al folosirii raţionale a energiei electrice, a fost o contribuţie deosebită la realizarea proiectelor de cercetare şi proiectare fizice care au fost realizate în condiţii de mare importanţă. În continuare, vorbitorul a arătat că industria aluminiului oferă un cîmp larg de dezvoltare a activităţii tehnologice, iar contribuţia specialiştilor în dotarea unităţilor cu maşini şi echipamente de înalt randament în scopul creşterii productivităţii muncii, al folosirii raţionale a energiei electrice, a fost o contribuţie deosebită la realizarea proiectelor de cercetare şi proiectare fizice care au fost realizate în condiţii de mare importanţă. În continuare, vorbitorul a arătat că industria aluminiului oferă un cîmp larg de dezvoltare a activităţii tehnologice, iar contribuţia specialiştilor în dotarea unităţilor cu maşini şi echipamente de înalt randament în scopul creşterii productivităţii muncii, al folosirii raţionale a energiei electrice, a fost o contribuţie deosebită la realizarea proiectelor de cercetare şi proiectare fizice care au fost realizate în condiţii de mare importanţă. În continuare, vorbitorul a arătat că industria aluminiului oferă un cîmp larg de dezvoltare a activităţii tehnologice, iar contribuţia specialiştilor în dotarea unităţilor cu maşini şi echipamente de înalt randament în scopul creşterii productivităţii muncii, al folosirii raţionale a energiei electrice, a fost o contribuţie deosebită la realizarea proiectelor de cercetare şi proiectare fizice care au fost realizate în condiţii de mare importanţă. În continuare, vorbitorul a arătat că industria aluminiului oferă un cîmp larg de dezvoltare a activităţii tehnologice, iar contribuţia specialiştilor în dotarea unităţilor cu maşini şi echipamente de înalt randament în scopul creşterii productivităţii muncii, al folos

Acum au cuvântul FAPTELE

„As dori să exprim convingerea că, reînforși la lucrurile de muncă, participarea la Conferință vor face totul pentru a aduce la cunoștință hotărârile adoptate, ca să fie bine înțelese de către partid și popor, și mai cu seamă, fiind activiști de bază ai partidului și statului nostru, să vor angaja cu toată răspunderea și fermitatea în activitatea de zi cu zi pentru înfăptuirea în viață a ceea ce am hotărât aici”.
Cu aceste cuvinte s-a adresat secretarul general al partidului, tovarășul Nicolae Ceaușescu în cuvântarea sa de încheiere a lucrărilor, către delegații și invitații la marele forum al comunistilor români. Convingerea aceasta trăiește în inimile tuturor, e de fapt sentimentul hotărârii unanime transpus în proiecte concrete de acțiune și muncă. Cele câteva mii de comunisti se întorc acasă cu avuția de idei și gânduri, de cunoștințe și conștință, de îndemnuri și directive pentru a participa în următoarele structuroase dezbateri. Partidul, întregul său, s-a îmbogățit astfel cu noi și puternice direcții de acțiune, adunând și mai strâns în jurul său pe toți muncitorii, dinamizând mai puternic energiile întregii națiuni.

din unitatea noastră să cunoască hotărârile Conferinței, să le pătrundă înțelesul deosebit, să acționeze în cunoștință de cauză. 2. Aici am meditat pe îndelete asupra ideii: cum să aflăm cât mai rapid drumul scurt dintre proiectare și realizarea produselor. Este una din condițiile înnoirii acestor produse și pentru aceasta merită să depunem eforturile cuvenite. Sunt sigur că, făcând apel la înțelepciunea colectivă, vom ajunge, ca de altă dată, ori, la cele mai bune soluții. 3. Dezideratul cantitate-calitate, alte ori și pe larg înfățișat de tovarășul Ceaușescu în Raport, este a treia problemă pe care vreau s-o supun atenției consiliului oamenilor muncii, colectivității Naționale al partidului. Vom decide noi, cei care și înfăptuim, și conducem — noi, clasa muncitoare.”

În atmosfera de puternică vibrație revoluționară și patriotică în care au luat sfârșit lucrările Conferinței Naționale al partidului, adresăm întrebarea sus-amintită și

în prezent una dintre cele mai puternice cetăți de foc ale țării. Și vom da oțel. Apoi, tot în '78, trebuie să construim 1500 de apartamente, plus 500 de garsoniere pentru siderurgisti ce se vor stabili aici. Le vom construi. Apoi...”
Si primarul Călarșilor, cuprins de amplexarea uriașului program de muncă și de luptă al națiunii, pentru viitorul ani, elaborat de Conferința Națională al partidului, desășoară argumente, măsurile proiectate, confruntă variante de acțiune. Este încălzirea fieroasă de emoție și, în același timp, expresia hotărârii de a traduce întocmai în viață strategia dezvoltării patriei noastre socialiste atât de limpede jalonată la Conferința Națională al partidului.

Insemnări din sala Conferinței

Eroul Muncii Socialiste Alexandru Csege, președintele C.A.P.-Salina, județul Bihor. Cooperativă care a lansat chemarea la întrecere socialistă, în 1977, către toate unitățile cooperatiste din țară. „Simțom oameni care ne-am dat cuvântul nostru în fața țării, a partidului, a tovarășului Nicolae Ceaușescu, de a obține recolta tot mai mari. Și oamenii din Salina, vreau să se știe, își tin cuvântul. Pentru asta am făcut lucrări de calitate, astfel încât recolta anul viitor să fie cât mai mare. Reîntors acasă vreau să supun atenției cooperativilor, cu deosebire, două probleme: îndeplinirea întocmai a planului de investiții privind extinderea inginerilor și a înzestrării cu mijloace mecanice a cooperativelor; folosirea tuturor mijloacelor de care dispunem pentru a accentua caracterul industrial-agrar al unității noastre.”

Pe Calția Basarab, maistrul la întreprinderea de confecții din Drobeta-Turnu Severin, județul Mehedinți, o înținim în ultima pauză a Conferinței Naționale al partidului. „Cu ce proiecte mă reîntorc la tovarășele mele de muncă? Proiecta am multe și ele în îndeosebi de organizarea locului de muncă, de eficiența activității productive, de sporirea productivității, întărirea disciplinei de muncă și tehnologice. Ne-am propus sarcini importante în planul suplimentar și asta cere nu numai efort, ci și rezultate. În secțiunea de lucru la care am participat s-au dezbătut pe îndelete problemele legate de reducerea treptată a săptămânii de lucru. Măsură vine în sprințelul tuturor, dar cu deosebire în sprințelul muncitorilor care sint și gospodine, și mame. Iată de ce leg eu, firesc, munca mai temeinic organizată, pentru a produce la fel de mult și bine, ba și mai mult și mai bine, în condițiile unei săptămâni reduse de muncă, așa cum a hotărât Conferința Națională al partidului.”

„Să dăm neapărat oțel în 1978, iată unul din punctele de pe «ordinea de zi» a tuturor preocupărilor noastre, ne spune din capul locului tovarășul Vasile Martin, primul Călarșilor, loc unde se înal-

teii și deci și în calitatea muncii noastre, a comunistilor tulcei. Este un domeniu cu mai multe rezerve. În primul rînd mă gândesc la o dezbateri în care să antrenăm pe toți cei care muncesc în industria județului și din care să rezulte idei noi, căi noi de a sporii productivitatea muncii. Analize atente, sondaje de idei și resurse, iată ce vom face începînd chiar de mine.”

Un maistrul gravor de la „Vitrometan” Medias, Mihail Schmidt, cu câteva minute înainte de sfîrșitul ultimei pauze a Conferinței, își răsfoie carnetul.
— Ați notat — l-am întrebat — și proiecte concrete pentru munca dumneavoastră de acum încolo?
— Exact. Cititi, nu e nici un secret. Dimpotrivă. Am scris aici să să rostesc cu voce tare tuturor tovarășilor mei de muncă.

„dragi tovarășii muncitori”, adresa înflăcărată sa chemare secretarul general al partidului, tovarășul Nicolae Ceaușescu, eroicilor noastre clase muncitoare, clasă conducătoare în societatea românească, clasă proprietară, producătoare, beneficiară.
Înflăcărată chemare adresată țărânilor noastre harnice.
Vibrant îndemn adresat intelectualității născute din popor, legată trup și suflet de popor, însușită de aceleași nobile și comuniste idealuri.
Fierbinte chemare adresată femeii muncitoare, femeii mame, femeii gospodine, părășă egală, demnă, cu nesecată energie, la opera de edificare a socialismului și comunismului pe pămîntul României.
Chemarea străbătută de patos revoluționar adresată tineretului țării de a învăța, a munci și învăța pentru marea epocă de mari înfăptuiri pe care o durăm sub conducerea încercată și clarvăzătoare a partidului.

„Să dăm neapărat oțel în 1978, iată unul din punctele de pe «ordinea de zi» a tuturor preocupărilor noastre, ne spune din capul locului tovarășul Vasile Martin, primul Călarșilor, loc unde se înal-

teii și deci și în calitatea muncii noastre, a comunistilor tulcei. Este un domeniu cu mai multe rezerve. În primul rînd mă gândesc la o dezbateri în care să antrenăm pe toți cei care muncesc în industria județului și din care să rezulte idei noi, căi noi de a sporii productivitatea muncii. Analize atente, sondaje de idei și resurse, iată ce vom face începînd chiar de mine.”

„dragi tovarășii muncitori”, adresa înflăcărată sa chemare secretarul general al partidului, tovarășul Nicolae Ceaușescu, eroicilor noastre clase muncitoare, clasă conducătoare în societatea românească, clasă proprietară, producătoare, beneficiară.
Înflăcărată chemare adresată țărânilor noastre harnice.
Vibrant îndemn adresat intelectualității născute din popor, legată trup și suflet de popor, însușită de aceleași nobile și comuniste idealuri.
Fierbinte chemare adresată femeii muncitoare, femeii mame, femeii gospodine, părășă egală, demnă, cu nesecată energie, la opera de edificare a socialismului și comunismului pe pămîntul României.
Chemarea străbătută de patos revoluționar adresată tineretului țării de a învăța, a munci și învăța pentru marea epocă de mari înfăptuiri pe care o durăm sub conducerea încercată și clarvăzătoare a partidului.



Mihail CARANFIL
Ilie TANASACHE

Cronica zilei

Vineri seara, la Teatrul „Nottara” din Capitală a avut loc sub egida Comisiei Naționale a Republicii Socialiste România pentru U.N.E.S.C.O., a Comitetului Național pentru Apărarea Păcii și Unității scriitorilor, o manifestație consacrată scriitorului german Heinrich von Kleist, de la a cărui naștere se împlinesc 200 de ani.
Programul acestei manifestații, organizate în cadrul aniversărilor culturale recomandate de Consiliul Mondial al Păcii și U.N.E.S.C.O. pe anul 1977, a cuprins o conferință despre viața și opera scriitorului german prezentată de prof. univ. Jean Livescu, președintele Comisiei Naționale a Republicii Socialiste România pentru U.N.E.S.C.O. precum și spectacolul cu piesa „Ulciorul sfîrșim” de Heinrich von Kleist, în interpretarea unui colectiv de actori ai Teatrului „Nottara”.
(Agerpres)

Excelenței Sale Domnului NICOLAE CEAUȘESCU

Președintele Republicii Socialiste România
În numele guvernului și poporului Indiei, precum și al meu personal, vă mulțumesc sincer pentru amabilul dumneavoastră mesaj de compănșire în legătură cu pierderea tragică de vieți omenești și distrugerile provocate de cicloanele care s-au abătut asupra unor state din sudul Indiei.

NEELAM SANJIVA REDDI

Președintele Republicii India
Excelenței Sale Domnului NICOLAE CEAUȘESCU
Președintele Republicii Socialiste România

Poporul și Guvernul Emiratar Arabe Unite mi se alătură în a vă transmite sincere mulțumiri pentru amabilul mesaj de felicitări al Excelenței Voastre, cu ocazia celei de-a 6-a aniversări a Zilei naționale.
Doresc să vă adresez, Excelență, cele mai bune urări de sănătate și fericire personală, de progres continuu și prosperitate pentru poporul prieten al României.

ZAYED BIN SULTAN AL NAHYAN

Președintele Emiratar Arabe Unite
Un obiectiv major al contemporaneității:

Afirmarea plenară a drepturilor fundamentale ale oamenilor și națiunilor

Se împlinesc 29 de ani de la adoptarea de către Adunarea Generală a O.N.U., la Paris, a Declarației universale a drepturilor omului. În configurația politică din acea perioadă, când națiunile își consacrau forțele învingătoare războiului rămas de pe urma celui mai devastator conflict al omenirii din istorie, documentul de la 10 decembrie 1948 venea să completeze Carta Națiunilor Unite, devenind unul din actele de temelie ale dreptului internațional în sfera recunoașterii universale a drepturilor omului, a afirmării personalității, demnității și libertății umane. Consemnată în calendarul aniversărilor majore ale O.N.U., Ziua drepturilor omului reprezintă un prilej de reafirmare a voinței forțelor înaintate de pretutindeni de a-și intensifica eforturile pentru crearea condițiilor care să ofere posibilitatea tuturor națiunilor de a-și exercita drepturile lor inalienabile, în concordanță cu cerințele progresului societății contemporane.
România socialistă a acordat și acordă o atenție deosebită acestor probleme, abordându-le de pe pozițiile principiale ale unui umanism nou, revoluționar. Lichidind exploatarea și inegalitatea economică, a-

În Editura politică a apărut revista „PROBLEME ALE PĂCII ȘI SOCIALISMULUI” nr. 8/1977

SPORT • SPORT

Handbalistele noastre în turneul final al C.M.

Echipa feminină de handbal a României s-a clasat pe locul III la Campionatele mondiale (grupa valorică B) învingînd, aseară, la Lubeck, cu scorul de 14-13 (după prelungiri) reprezentativa R.F. Germania. Totodată, handbalistele române s-au calificat pentru turneul final al Campionatului mondial, grupa A, care va avea loc, anul viitor, în Cehoslovacia.

RUGBI: Azi, România — Franța la Clermont Ferrand

În cadrul campionatului european de rugby pentru „Cupa F.I.R.A.” astăzi, la Clermont Ferrand, selecționata României va întâlni echipa Franței. Din echipa noastră fac parte, printre alții, Gh. Nica (capitanul formației), Mihai Bucas, Floarea Murariu, Mircea Ortelecan, Eduard Suciu și Mircea Paraschiv. Jocul va fi condus de englezul Hughes. Meciul va începe la ora 16 (ora Bucureștiului).

ÎN CITEVA RÎNDURI

● Turneul internațional de tenis pentru „Premiul televizunii bulgare” va continua la Sofia cu disputarea partidelor din optimele de finală ale probei de simplu bărbăți. Jucător român Dumitru Hărăduș l-a întrecut cu 6-4, 4-6, 6-2 pe bulgarul Petrov și s-a calificat pentru sferturile de finală.

● Virginîia Ruzici și Florența Mihai au obținut victoria în primele zile ale turneului internațional feminin de tenis care se desfășoară la „Crystal Palace” din Londra. Virginîia Ruzici a învins-o cu 3-6, 6-4, 6-2 pe Jackie Fayer (Anglia), iar Florența Mihai a câștigat cu 3-6, 6-3, 6-4 partida susținută cu tenismana engleză Glynis Coles.

● Proba individuală masculină din cadrul campionatelor republicane de gimnastică de la Deva a fost câștigată de Dan Grecu (Dinamo București) cu 109,60 puncte, urmat de Sorin Cepoi (Steaua) — 109,50 puncte. Întrecerile continuate sînt cu exercițiile libere la femeii.

● Sub genericul „Dacia”, dominică se vor disputa la Brașov finalele competiției sportive a lucrătorilor din comerț, organizată de Comitetul Uniunii sindicatelor din comerț, cooperativă, turism, în colaborare cu Secția sport și turism a U.G.S.R. și Consiliul sindical Brașov. În programul finalilor, la care participă peste 250 de sportivi și sportivișe, sint incluse concursuri la tenis de masă, șah și popice.

● Au început întrecerile turneului final al „Cupei campionilor europeni” la baschet masculin. În cel mai echilibrat meci al primei etape, echipele Jugoslavica Split și Invins, pe teren propriu, cu scorul de 112-111 (46-57) formația Macabi Tel Aviv. În celelalte două partide disputate, echipele oaspete au terminat învingătoare: Villerubane — Mobilgrig Varese 77-90 (38-41); Alvik Stockholm—Real Madrid 89-119 (55-45).

LOTO

NUMERE EXTRASE LA TRAGEREA DIN 9 DECEMBRIE 1977
Extragerea I: 38 55 52 7 22 71 30 32 30.
Extragerea a II-a: 74 59 8 49 33 79 20 45 68.
Fond total de câștiguri 948 537, din care 337 732 lei report.

vremea

Tempul probabil pentru zilele de 11, 12 și 13 decembrie. În țară vremea va continua să se răcească, îndeosebi în jumătatea de nord a țării. Cerul va fi mai mult acoperit. Vor cădea ninsoși locale, mai ales în sudul țării, unde izolat se va semnala lapoviță și ploaie. Vîntul va sufla moderat, cu intensificări locale în sud-est și nord-est pînă la viteze de 50 km pe oră. Temperaturile minime vor fi cuprinse între minus 12 și minus 2 grade, izolat mai coborîte în jumătatea de nord a țării, iar cele maxime între minus 6 și plus 4 grade. În București: vreme în general ușor acoperită și mai puțin acoperit. Vor cădea precipitații, mai ales sub formă de ploaie. Vînt moderat. Temperatura în scădere la început, apoi în creștere.

Ziua drepturilor omului

Realitățile lumii contemporane confirmă pe deplin că soluționarea problemelor de drepturi omului, ale umanismului este strîns legată de fenomenul revoluției sociale și naționale, poporul român este angajat cu toate forțele în amplă operă de edificare a celei mai drepte orîndiri — orînduirea socialistă și comunistă. Așa cum este cunoscut, în centrul politicii generale a partidului și statului nostru se află permanent omul — factorul esențial al întregii dezvoltări economice-sociale — asigurarea condițiilor care să garanteze fiecărui cetățean, fără deosebire de naționalitate, exercitarea deplină a drepturilor sale politice, economice, sociale, culturale. Sint bine cunoscute în acest sens măsurile adoptate pentru dezvoltarea democrației socialiste, pentru asigurarea participării plene a maselor largi la conducerea societății, la rezolvarea tuturor marilor probleme care privesc viitorul națiunii.

Amplul program de făurire a societății socialiste multilaterale dezvoltate, proiectele avuzurului avute în vedere, inclusiv măsurile economice suplimentare pînă la sfîrșitul actualului cincinal, adoptate de Conferința Națională al partidului, au un caracter profund umanist, slujesc în cel mai înalt grad omului, avînd ca tel creșterea neînteruptă a nivelului de trai al tuturor locuitorilor țării, a bunăstării lor alt materiale, cit și spirituale. În legătură cu acest din urmă aspect, se cuvine a releva, în mod deosebit, că, paralel cu creșterea tuturor condițiilor pentru a garanta accesul cel mai larg al tinerii generații la cuceririle științei și culturii, România se preocupă intens de promovarea pe plan internațional a schimbului de valori culturale autentice, a tot ceea ce a creat mai bun genul popoarelor, aceasta constituind unul din elementele fundamentale menite să chezuască înflorirea deplină a personalității umane.

Afirmîndu-se prin participarea sa activă la viața internațională, România militează în cadrul O.N.U., cit și în alte organisme internaționale, pentru garantarea și apărarea drepturilor omului, pretutindeni în lume, pentru lichidarea colonialismului, a practicilor anacronice ale rasismului și apartheidului, a oricăror forme de asuprire a altor popoare, se pronunță pentru intensificarea eforturilor tuturor statelor în vederea soluționării unor probleme sociale-economice cu adevărat umanitare, care afectează interesele maselor și destinul internațional. Este bine cunoscută viziunea largă în care secretarul general al partidului no-

stru, președintele republicii, a definit conceptul de umanism — un umanism nou, care presupune asigurarea unor condiții demne de viață și de muncă pentru masele muncitoare, înflorirea personalității umane. De la înalta tribună a Conferinței Naționale al partidului, tovarășul Nicolae Ceaușescu sublinia în aceste zile: „Noi afirmăm cu tărie concepția filozofică a umanismului revoluționar pe baza celei redevite edificării noile relații sociale, a vînd deplină încredere în superioritatea ei, dar nu dorim să o impunem nimănui, așa cum la rîndul nostru nu acceptăm să ne fie impusă de nimelul altor state concepția filozofică. Punctul de vedere pe care îl promovăm consecvent în întreaga politică externă pornește de la dezvoltarea colaborării internaționale pe baza respectării dreptului suveran al fiecărui popor de a-și alege singur calea organizării economico-sociale, corespunzătoare voinței, intereselor și aspirațiilor sale vitale, fără nici un amestec din afară.”

Livru RODESCU

- 17.30 Clubul tineretului
- 18.00 Săptămîna politică internă și internațională
- 18.30 Antologia filmului pentru copii și tineret: „Stan și Bran”
- 19.30 Televizional
- 19.50 HOTĂRÎRILE CONFERINȚEI NAȚIONALE A PARTIDULUI, HOTĂRÎRILE NOASTRE
- 20.10 Televizioclipedia
- 20.50 Ciclu de filme artistice „Războiul Independenței”. Scenariu: Paul Anghel
- 21.45 Televizional Sport
- 22.05 Întîlnire cu satira și umorul
- 22.40 Romante, melodii lirice și cîntec de voie bună cu Gică Petrescu

tv

- 12.00 Roman-folclon: Nicholas Leleby, Belauria episodului 5
- 13.00 Concert de prînz. În program: Maurice Ravel
- 13.40 Emisiune de știință
- 14.10 Cîntă lubre avem — program de muzică și poezie patriotică
- 14.25 Un fapt văzut de aproape — reportaj
- 14.45 Cîntarea României
- 15.25 Stadion
- 17.30 Clubul tineretului
- 18.00 Săptămîna politică internă și internațională
- 18.30 Antologia filmului pentru copii și tineret: „Stan și Bran”
- 19.30 Televizional
- 19.50 HOTĂRÎRILE CONFERINȚEI NAȚIONALE A PARTIDULUI, HOTĂRÎRILE NOASTRE
- 20.10 Televizioclipedia
- 20.50 Ciclu de filme artistice „Războiul Independenței”. Scenariu: Paul Anghel
- 21.45 Televizional Sport
- 22.05 Întîlnire cu satira și umorul
- 22.40 Romante, melodii lirice și cîntec de voie bună cu Gică Petrescu

cinema

- Iarba verde de acasă: SCALA — 9; 11.15; 13.30; 16; 18.15; 20.30; FLĂMURĂ — 11.15; 13.30; 15.45; 17.30; 19.30; 21.30
- Cartea junglei: FLĂMURĂ — 9; 11.15; 13.30; 15.45; 17.30; 19.30; 21.30
- Mama: PATRIA — 9; 11.15; 13.30; 15.45; 17.30; 19.30; 21.30
- Florile de cîmp: MODERN — 9; 11.15; 13.30; 15.45; 17.30; 19.30; 21.30; MIO-

- RITA — 9; 11; 13.15; 15.30; 17.45; 20
- Aripă frînte: VICTORIA — 9.30; 11.30; 13.30; 15.30; 17.30; 19.30
- Arpătoară sau plicior?: FEROVIA — 9; 11.15; 13.30; 15.45; 17.30; 19.30; 21.30
- Excelsior: EXCELSIOR — 9; 11.15; 13.30; 15.45; 17.30; 19.30; 21.30
- Central: CENTRAL — 9; 11.15; 13.30; 15.45; 17.30; 19.30; 21.30
- Program de desene animate — 9.30
- Căpitan la 15 ani — 11.30; 13.30; 15.30; 17.30; 19.30; 21.30
- Doina: DOINA — 9; 11.15; 13.30; 15.45; 17.30; 19.30; 21.30
- Călugărul misterios: TIMPURI NOI — 9; 11.15; 13.30; 15.45; 17.30; 19.30; 21.30
- Mark hipostif: GRIVITA — 9; 11.15; 13.30; 15.45; 17.30; 19.30; 21.30

- Un gentleman în Vestul sălbatc: EFORIE — 9; 11.30; 14.30; 17.30; 20
- Buzăganul cu trei peceti: DRUMUL SĂRII — 13.30; 19.15
- Recompensă pentru șerif: BUZESTI — 9; 11.15; 13.30; 15.45; 17.30; 19.30
- Fair-play: COTROCENI — 10; 12; 14; 16; 18; 20; FLACĂRA — 9; 11.15; 13.30; 15.45; 17.30; 19.30
- Tînuț uitat de timp: LIRA — 13.30; 19; 20.15
- Insușia eretelor argintii: PALEA — 16; 18; 20
- Corsarul negru: FERENTARI — 15; 17.30; 20

- Marele singurate: FLOREASCĂ — 9; 11; 13; 15.30; 18; 20
- Regele: GIULEȘTI — 10; 12.30; 15.30; 20
- Sonată pe maul lacului: VIITORUL — 15.30; 17.45; 20
- Al șaptelea continent: AURORA — 9; 11.15; 13.30; 15.45; 17.30; 19.30; 21.30
- Tomis: TOMIS — 9.15; 11.15; 13.30; 15.45; 17.30; 19.30; 21.30
- Comodoro din lucrul de argint: MUNCA — 9; 11.15; 13.30; 15.45; 17.30; 19.30
- Pîntece: COSMOS — 16; 18; 20
- Trei zile și trei nopți: ARTA — 9; 11.15; 13.30; 15.45; 17.30; 19.30; 21.30
- Inspectorul și fantoma: PROGRESUL — 16; 18; 20

teatre

- Teatrul Național București (sala mare): Danton — 19, (sala mică): Romulus cel Mare — 15.30
- Al șaptelea continent: AURORA — 9; 11.15; 13.30; 15.45; 17.30; 19.30; 21.30
- Filarmonia „George Enescu” (Ateneul Român): Concert vocal-sinfonic. Dirijor: Iosif Conta
- Teatrul „Tinerii în fața căpitanului”: Sonate pentru pian
- Opera Română: Turandot — 19
- Teatrul „Lucia Sturdza Bulandra” (sala Schitu Măgureanu): Pelicanul — 19, (sala Grădina Icoanei): Tinerii căsătorii căută camera — 19.30
- Teatrul de operă: „La calul bălan” — 19.30
- Teatrul Mic: Recital Leopoldina Bălănuș și Anda Călugăreanu — 15.30, Embrăgînți — 19.30
- Teatrul de comedie: Cercul de cretă caucazian — 19.30
- Teatrul „Nottara” (sala Măgureanu): Barbării — 19.30, (sala Studio): Conversație despre diva von Goethe — 19
- Teatrul Giuleschi: Descăpătîrea — 19
- Teatrul evreiesc de stat: Cu femeile noi de glumit — 19.30
- Teatrul satiric-muzical „C. Tănase” (sala Savoy): Sălușarii de la Vasile — 19.30, (sala Victoria): E neamăpoinit — 19.30
- Teatrul „I. Vasilescu”: Bunica se mărită — 19.30
- Ansamblul artistic „Răspodia română”: Cununa de frumusețe — 19.30
- Teatrul „Ion Creangă”: Hocus-Pocus și-o găteată — 10
- Teatrul „Tănărăscu” (sala Victoria): La apusul soarelui, în vînt — 19.30, (sala Studio): Ansamblul de păpuși din Oslo — 17
- Cercul București: Vedetele circului — 19.30, (sala Studio): Ansamblul de păpuși din Oslo — 17
- Studiul de teatru I.A.T.C.: Oedip salvat — 19.30

VIATA INTERNATIONALA

Puternic ecou internațional al Conferinței Naționale a P. C. R.

Lucrările Conferinței Naționale a Partidului Comunist Român au fost urmărite cu viu interes de opinia publică internațională...

Ziarul sovietic „PRAVDA” l-a informat pe cititorii săi despre lucrările Conferinței Naționale a Partidului Comunist Român...

Referindu-se la conținutul Raportului prezentat Conferinței Naționale de către tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român...

În legătură cu principalele probleme internaționale actuale, abordate detaliat în Raportul prezentat Conferinței, ziarul subliniază că Partidul Comunist Român acordă o însemnătate primordială dezvoltării relațiilor cu toate țările socialiste...

Nicolae Ceaușescu situații internaționale și politici externe a României — relatarea B.T.A. subliniază faptul că „secretarul general al P.C.R. a situat pe primul loc în activitatea internațională a partidului și guvernului dezvoltarea relațiilor României cu țările socialiste...

În centrul dezbaterilor Conferinței Naționale a Partidului Comunist Român stau programe privind creșterea suplimentară a producției industriale, precum și ridicarea nivelului de trai al oamenilor muncii...

RELATĂRI ALE ZIARELOR, AGENȚIILOR DE PRESĂ, POSTURILOR DE RADIO ȘI TELEVIUONE

„Pravda” se referă, în continuare, la aprecierile convorbirilor care au avut loc între tovarășii Nicolae Ceaușescu și Leonid Ilici Brejnev...

Ziarul „MOSKOVSKIA PRAVDA” a publicat pe prima pagină un material intitulat „Conferința comunistă română”; iar „IZVESTIA” înseriază o relatare despre începerea lucrărilor Conferinței...

Încheiere, ziarul „Borba” arată că secretarul general al partidului a reafirmat că Partidul Comunist Român se pronunță pentru autonomia fiecărui partid comunist și muncitorească și pentru alegerea liberă a căii și liniei politice independente...

„Un eveniment de mare importanță pentru dezvoltarea social-economică a României socialiste” — este apreciat forumul comunistilor români de către principalele ziare din R.F. Bulgaria, care publică cu interes referințele despre deschiderea lucrărilor Conferinței Naționale a P.C.R. și Raportul prezentat de tovarășul Nicolae Ceaușescu...

Un eveniment de mare însemnătate din viața partidului și a poporului român, în lupta întregii națiuni pentru construirea societății socialiste multilaterale dezvoltate, pentru înaintarea României spre comunism — astfel este apreciat Conferința Națională a P.C.R. într-o corespondență a trimisului agenției B.T.A. la București, publicată în presa bulgară...

și principiilor colaborării internaționale, relevă ziarul. „MAGYAR NEMZET” și „MAGYAR HIRLAP” informează despre lucrările Conferinței într-o corespondență M.T.I. în care se subliniază succesele obținute în primii ani ai actualului cincinal...

Cotidianul vest-german „FRANK-FURTER RUNDSCHAU”, anunțând deschiderea lucrărilor Conferinței Naționale, arată că România va continua strategia dezvoltării producției industriale într-un ritm înalt...

Ziarul vest-german „SÜDDEUTSCHE ZEITUNG” consacră o atenție specială în corespondența sa din București părții din Raport în care sînt abordate problemele securității, destindării și cooperării pasnice în Europa...

În cadrul unei emisiuni a RADIO-DIFUZIUNII CIPRIOTE au fost prezentate extrase din Raportul prezentat de tovarășul Nicolae Ceaușescu, insistîndu-se asupra referințelor în relația cu România și la cea a țărilor din Mediterana...

„Intr-un comentariu consacrat lucrărilor Conferinței, ziarul britanic „THE GUARDIAN” relevă că din Raportul prezentat s-a desprins cu pregnanță hotărîrea conducerii de partid și de stat a României de a continua politica activă de industrializare...

„Ziarele egiptene de limbă arabă „AL AKHBAR” și „AL GHUMBURIYA” au publicat extrase din Raportul prezentat de tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretar general al P.C.R., la Conferința Națională a Partidului Comunist Român...

Reflexind lucrările Conferinței Naționale a partidului, îndeosebi problemele cuprinse în Raportul tovarășului Nicolae Ceaușescu, ziarul indian „NATIONAL HERALD”, referindu-se la capitoul privind relațiile internaționale, scrie că România a fost dintotdeauna favorabilă negocierilor directe...

Referindu-se la capitoul privind relațiile internaționale, scrie că România a fost dintotdeauna favorabilă negocierilor directe, ca o garanție sigură că soluțiile la care se ajunge vor fi viabile, vor duce la instaurarea unei păci trainice...

Relevind sprijinul continuu al României pentru mișcările de eliberare națională, ziarul indian menționează apelul adresat statelor africane de a evita conflictele militare, care ar deschide calea intervențiilor străine, ar pune în pericol independența lor națională...

mul de la București „sînt dezbătute aspecte ale dezvoltării țării în perioada ce a trecut de la Congresul partidului din noiembrie 1974”, relevîndu-se că un loc central în expunerea tovarășului Nicolae Ceaușescu îl ocupă problemele economice...

Cotidianul vinez „DIE PRESSE”, într-o relatare consacrată Conferinței, arată că „problemele ideologice și viitoarea politică economică reprezintă temele principale de pe ordinea de zi a conferinței în evidență în programul de creștere continuă a nivelului de trai al populației dezbătut la Conferință...”

„POSTURILE DE RADIO ȘI TELEVIUONE AUSTRIECE au informat despre deschiderea și desfășurarea lucrărilor conferinței. „DAGENS NYHETER” publică o amplită corespondență din București în care, prezentînd desfășurarea lucrărilor Conferinței Naționale a partidului și Raportul prezentat de tovarășul Nicolae Ceaușescu...

Ziarul redă ample citate din Raportul prezentat la Conferință, prezentînd în special sarcinile prevăzute pentru anul 1985 în ce privește dezvoltarea producției și creșterea veniturilor naționale...

Despre lucrările Conferinței a informat, la rîndul său, ziarul cipriot „HARAVGIH”. „Intr-un comentariu consacrat lucrărilor Conferinței, ziarul britanic „THE GUARDIAN” relevă că din Raportul prezentat s-a desprins cu pregnanță hotărîrea conducerii de partid și de stat a României de a continua politica activă de industrializare...

„Ziarele egiptene de limbă arabă „AL AKHBAR” și „AL GHUMBURIYA” au publicat extrase din Raportul prezentat de tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretar general al P.C.R., la Conferința Națională a Partidului Comunist Român...

Reflexind lucrările Conferinței Naționale a partidului, îndeosebi problemele cuprinse în Raportul tovarășului Nicolae Ceaușescu, ziarul indian „NATIONAL HERALD”, referindu-se la capitoul privind relațiile internaționale, scrie că România a fost dintotdeauna favorabilă negocierilor directe...

Referindu-se la capitoul privind relațiile internaționale, scrie că România a fost dintotdeauna favorabilă negocierilor directe, ca o garanție sigură că soluțiile la care se ajunge vor fi viabile, vor duce la instaurarea unei păci trainice...

Relevind sprijinul continuu al României pentru mișcările de eliberare națională, ziarul indian menționează apelul adresat statelor africane de a evita conflictele militare, care ar deschide calea intervențiilor străine, ar pune în pericol independența lor națională...

Relevind sprijinul continuu al României pentru mișcările de eliberare națională, ziarul indian menționează apelul adresat statelor africane de a evita conflictele militare, care ar deschide calea intervențiilor străine, ar pune în pericol independența lor națională...

CONFERINȚEI NAȚIONALE A PARTIDULUI COMUNIST ROMÂN

Poporul burundez și partidul său Uniunea pentru Progres Național exprimă vîile lor sentimente de prietenie și solidaritate cu prilejul desfășurării Conferinței Naționale a marelui dumneavoastră partid...

Din partea partidului UPRONA, ANDRE YANDA, Director al Biroului partidului

Tovarășul Agostinho Neto l-a primit pe reprezentantul P. C. R. la Congresul M. P. L. A.

LUANDA 9 (Agerpres). — Președintele Mișcării Populare pentru Eliberarea Angolei și al Republicii Populare Angola, tovarășul Agostinho Neto, a primit, vineri seara, pe tovarășul Ion Stănescu, secretar al C.C. al P.C.R., viceprim-ministru al guvernului, care reprezintă Partidul Comunist Român la primul Congres al M.P.L.A.

porul angolez prieten cele mai bune urări. Multumind pentru mesaj și pentru participarea Partidului Comunist Român la Congresul M.P.L.A., tovarășul Agostinho Neto a rugat să se transmită tovarășului Nicolae Ceaușescu un cald mesaj de salut, iar poporul român urări de progres și prosperitate...

Consultări pentru soluționarea crizei de guvern din Portugalia

LISABONA. — Președintele Republicii Portugheze, Ramafo Eanes, l-a primit pe liderii principalilor partide politice portugheze, pentru a examina situația creată în urma respingerii de către parlament a moțiunii de încredere în guvernul socialist al premierului Mario Soares...

ul pentru a contribui la leșirea din actuala criză de guvern. Chiderea guvernului socialist portughez confirmă necesitatea unei politici noi și a unui guvern nou, care să respecte schimbările social-economice intervenite de la 25 aprilie 1974, să asigure independența națională și să garanteze guvernului în continuare a unei societăți democratice...

Constituirea unui front al forțelor politice de stînga din Bolivia

LA PAZ 9 (Agerpres). — În capitala Boliviei — informează agenția I.P.S. — s-a anunțat constituirea unui Front al forțelor politice de stînga, din care fac parte Partidul Comunist, Mișcarea Națională Revoluționară de Stînga (M.N.R.), Partidul Revoluționar al Stîngii Naționale (P.R.I.N.), Partidul Revoluționar Autentic (P.R.A.), Partidul Democrat Creștin (P.D.C.) și Mișcarea Stîngii Revoluționare (M.I.R.).

discriminatoriu, pentru libertatea de acțiune a sindicatelor muncitorești, pentru drepturi democratice și garantarea desfășurării corecte, fără discriminări, a campaniei electorale și a scrutinului prezidențial programat pentru luna Iulie 1978.

O declarație a C. C. al A. K. E. L.

„NICOSIA 9 (Agerpres). — După prăbușirea miercuri dimineață, la baza militară britanică de la Akrotiri, a unui avion de recunoaștere american de tipul „U-2”, Comitetul Central al Partidului Progresist al Oamenilor Muncii din Cipru (A.K.E.L.) a dat publicității, la Nicosia, o declarație care se pronunță pentru încetarea zborurilor avioanelor străine de spionaj de la baza militară britanică de la Akrotiri...”

Documentul — citat de agenția Reuters — este, de asemenea, înțeles ca o declarație de intenție a guvernului britanic de a înceta să participe la activități de spionaj de la baza militară britanică de la Akrotiri...

agentiile de presă transmit:

Adunarea Generală a O.N.U. a adoptat, prin consens, o rezoluție în care condamnă asasinarea lui Steve Biko și al altor deținuți politici în închisorile sud-africane.

xelles sesiunea de toamnă a Consiliului ministerial al N.A.T.O. S-a stabilit că la sfîrșitul lunii mai 1978 să se desfășoare la Washington o reuniune cu participarea șefilor de state și a miniștrilor de externe ai alianței atlantice.

Convorbiri saudio-siriene. Președintele Siriei, Hafez Al-Assad, a avut, joi, la Riad, convorbiri cu regele Khalid al Arabiei Saudite. Totodată, șeful statului sirian a conferit cu Fahd Bin Abdul Aziz, președintele saudit și vicepremier al guvernului, precum și cu alte oficialități saudite.

Lider creștin-democrat însucîrcinat cu formarea guvernului olandez. Regina Juliana a Olandei l-a însărcinat pe Andreas Van Agt, lider creștin-democrat, cu formarea guvernului, pentru a pune capăt crizei ministeriale care durează de peste șase luni.

Etiopia și Sudanul au acceptat medierea O.U.A. Secretarul general al Organizației Națiunilor Africane, William Eteki Mboumoua, a anunțat că guvernul Etiopiei și Sudanului au acceptat misiunea de mediere a unei comisii a O.U.A. în vederea normalizării relațiilor dintre cele două țări.

Inaugurarea celei mai mari stații de metrou din Franța. Președintele Franței, Valéry Giscard d'Estaing, a inaugurat cea mai mare stație de metrou din Franța. Situată în zona forțelor haleb din centrul Parisului, stația Chatelet-Les Halles are dimensiuni impresionante: 225 metri lungime, 80 m lățime, șapte intrări, o hală centrală de mărimea unui stadion de fotbal și o scară rulantă de 153 metri lungime.

Congresul scriitorilor din Cehoslovacia. La Praga s-a deschis Congresul scriitorilor, la lucrările cărora participă 150 de delegați, reprezentînd cei 423 de membri ai uniunii de scriitori din R. S. Cehă și R. S. Slovacă. Congresul urmează să constituie Uniunea federală a scriitorilor cehoslovaci.

Cicluri de tablouri dedicate Revoluției Franceze. Pictorul Buffet, considerat la ora actuală cel mai mare pictor francez în viață, lucrează de peste un an de zile la un ciclu de tablouri pe o temă majoră: Revoluția franceză. El a terminat 7 pinze de mari dimensiuni avînd teme cum ar fi: „Căderea Bastiliei”, „Asasinarea lui Marat”, „Bătălia de la Valmy”. Un amănunt inedit: Buffet pictează numai în timpul nopții, cînd există condițiile unei maxime concentrări.

Grîu pentru Egipt. Departamentul american al Agriculturii a anunțat că S.U.A. vor livra Egiptului o cantitate de 1,5 milioane tone de grîu, în valoare de 170 milioane dolari, cu titlu de asistență alimentară.

Efecte ale creșterii cursului yenului. Compania niponă „Isibasi Tokususen”, producătoare de carburanti de oțel, a dat faliment. Firma exporta circa 40 la sută din producția ei în S.U.A., și experții economici consideră că principala cauză a falimentului rezidă în creșterea accentuată din ultima perioadă a cursului de schimb al yenului în raport cu dolarul, ceea ce a avut ca rezultat scumpirea producției exportate.

Incheierea sesiunii Consiliului ministerial al N.A.T.O. După două zile de dezbateri, vineri s-a încheiat la Bruxelles sesiunea de lucru a Consiliului ministerial al N.A.T.O. După două zile de dezbateri, vineri s-a încheiat la Bruxelles sesiunea de lucru a Consiliului ministerial al N.A.T.O.

Palmierul miraculos. O specie de palmier care crește în bazinul Amazonelor este un arbore de-a dreptul miraculos. El atinge 20 de metri înălțime și produce anual circa o tonă de fructe, în anul nuclor de cocos. Miezul acestora, deosebit de gustos, conține o mare cantitate de ulei care poate fi folosit la prepararea margarinei, săpunului sau, dacă este rafinat, poate servi în alimentație. Uscați, coaja fructului se folosește cu succes la coc. Specialiștii brazilieni cercetează în prezent acest arbore cu scopul de a găsi varietățile cele mai productive.

DE PREȚUTINDENI

CEA DE-A ȘAPTEA ARTĂ ÎN CRIZĂ...

„1977 a constituit pentru cea de-a 7-a artă anul unei crize (nivel mondial) — scrie agenția France Presse. De fapt, de aproximativ un deceniu, situația artistică se deteriorează, îndeosebi în țările Europei occidentale, unde numărul cineaștilor a scăzut la jumătate. Criza este dramatică în țările Britanie și R.F. Germania. Specialiștii apreciază că de această situație se fac victime, pe de o parte valul de violențe și erotism din cinematografia occidentală, iar pe de altă parte, „mucul ecran”. Televiziunea „ucide” cinematograful chiar cu „armele” acestuia, adică cu filmele, micul ecran fiind literalmente invadat cu pelicule de tot felul. În momentul cînd împlinesc jumătate de secol de existență, cineaștrugrafii nu parea sortit pierdător a fost salvat de introducerea sonorului, ce nouă invenție va aduce speranța unui revirmir? În această privință, 1978 va fi, poate, anul supra-vieturii sau al decusului cinematografului occidental — încheie France Presse.

AUTOMOBILUL VIITORULUI.

Prototipul unui „automobil al viitorului” cu un consum de 4 litri de benzină la 100 de km a fost lansat de curînd de uzinele Volkswagen. Modelul denumit „Irvw” răspunde, potrivit aprecierii specialiștilor, unor cerințe sporite de securitate și protecție împotriva poluării, de pîsînd recordurile firmelor americane producătoare de automobile în privința economisirii de carburanți. Ernst Fiala, șeful serviciului de cercetări din cadrul firmei vest-germane amintite, anticipează însă o accelerare a dezvoltării tehnice în acest domeniu, avînd în vedere că, de pîidă, pentru proiectele de dezvoltare a industriei automobilelor din S.U.A. va fi alocată pînă în 1985, suma de 55 miliarde dolari, adică dublul sumei corespunzătoare programului spațial „Apollo”. Specialistul vest-german consideră că, decemdată, automobilul cu motor electric nu are nici o șansă.

TUNEL RUTIER SUB DUNĂRE.

Traficul, în necontenită dezvoltare dintre Buda și Pesta, determină noi soluții pentru descongestionarea circulației pe podurile care leagă cele două părți ale capitalei ungare. Studiile întreprinse au relevat că cea mai bună soluție o constituie construirea unui tunel rutier sub Dunăre. Potrivit proiectului acestuia, tunelul subteran, realizat de biroul de proiectare a metroului budapestan, lungimea tunelului va fi de aproape un kilometru.

MUZELE AFRICII.

Potrivit unui studiu apărut în revista „Museum” editată de UNESCO, muzeele africane sînt concepute, în majoritatea lor, ca centre de cultură cu scopuri educative multiple. Pe lîngă funcțiile culturale și artistice tradiționale, muzeele oferă vizitatorilor și alte posibilități de instruire: reprezentații teatrale, muzici, dans, cursuri cu o largă tematică, începînd cu alfabetizarea și pînă la repararea automobilelor. În acest mod funcționează muzeul din Benin, Ghana, Kenya, Niger, Nigeria, Togo. Un interesant muzeu au construit, prin contribuții voluntare, locuitorii satului Taianma din Sierra Leone, la 200 km de Freetown (capitala statului), care s-a transformat într-un centru de cultură cunoscut în întreaga țară. Totodată, pe lîngă muzeele africane au fost deschise ateliere meșteșugărești pentru a păstra și duce mai departe tradițiile artei populare, amenințate de valul de comercializare.

TRACTOARE CU TROLEU.

Specialiștii japonezi au realizat un nou tip de tractoare, acționate de motoare electrice și care sînt destinate lucrărilor subterane. Energia electrică este transmisă printr-un cablu lung de 30-40 m ce se deplasează după tractor pe roțile suspendate în tavan. Noul tractoare au dispozitive speciale pentru încălzirea încărcăturii și se utilizează cu succes la construcția de tuneluri, precum și la alte lucrări din mine.

CICLURI DE TABLURI DEDICATE REVOLUȚIEI FRANCEZE.

Pictorul Buffet, considerat la ora actuală cel mai mare pictor francez în viață, lucrează de peste un an de zile la un ciclu de tablouri pe o temă majoră: Revoluția franceză. El a terminat 7 pinze de mari dimensiuni avînd teme cum ar fi: „Căderea Bastiliei”, „Asasinarea lui Marat”, „Bătălia de la Valmy”. Un amănunt inedit: Buffet pictează numai în timpul nopții, cînd există condițiile unei maxime concentrări.

PALMIERUL MIRACULOS.

O specie de palmier care crește în bazinul Amazonelor este un arbore de-a dreptul miraculos. El atinge 20 de metri înălțime și produce anual circa o tonă de fructe, în anul nuclor de cocos. Miezul acestora, deosebit de gustos, conține o mare cantitate de ulei care poate fi folosit la prepararea margarinei, săpunului sau, dacă este rafinat, poate servi în alimentație. Uscați, coaja fructului se folosește cu succes la coc. Specialiștii brazilieni cercetează în prezent acest arbore cu scopul de a găsi varietățile cele mai productive.